
PROTOKÓŁ NR LV/2023
Z OBRAD LV SESJI RADY MIASTA PŁOCKA

ODBYTEJ W DNIU 29 CZERWCA 2023 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.02, a zakończyła o godz.15.05.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan radnych - 25
Obecnych - 25
Nieobecnych - 0
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5, 6 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad LV Sesji Rady Miasta Płocka.
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Rozpatrzenie  „Raportu  o  stanie  miasta  Płocka”  i  głosowanie  nad  udzieleniem

Prezydentowi Miasta Płocka wotum zaufania:
a) przedstawienie „Raportu o stanie miasta Płocka” przez Prezydenta Miasta Płocka,
b) debata nad „Raportem o stanie miasta Płocka”,
c) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta

Płocka wotum zaufania (druk nr 963).
4) Sprawozdanie  z działań podejmowanych w 2022 roku w ramach realizacji „Wieloletniego

Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy-Miasto Płock w latach 2020-
2024”.

5) Analiza porównawcza budownictwa komunalnego w Płocku w latach 2016-2022 z miastami
liczącymi pomiędzy 90 a 150 tys. mieszkańców (w tym TBS-y i SIM-y). 

6) Przyjęcie protokołu z obrad LIV Sesji Rady Miasta Płocka z 25 maja 2023 roku.
7) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata  2022-2049

(druk nr 982),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 983),
3. zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  Gminy–Miasto  Płock  wraz  ze

sprawozdaniem z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok (druk nr 964):
a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok,
b) rozpatrzenie  sprawozdania finansowego Gminy-Miasto Płock,
c) informacja o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego,
d) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez Prezydenta

Miasta Płocka sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2022 rok,
4. udzielenia  absolutorium  Prezydentowi  Miasta  Płocka  z  tytułu  wykonania  Budżetu

Miasta Płocka za 2022 rok (druk nr 965):
a) stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Prezydenta Miasta Płocka
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za 2022 rok,
b) opinia  Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Warszawie  o  przedłożonym przez  Komisję

Rewizyjną Rady Miasta Płocka wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi
Miasta,

5. zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie miasta
Płocka,  których  właścicielem  lub  zarządzającym  jest  Gmina–Miasto  Płock,
udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z
tych przystanków (druk nr 974),

6. zmiany nazwy alei (druk nr 975),
7. dokonania  oceny  stanu  bezpieczeństwa  przeciwpożarowego  i  zabezpieczenia

przeciwpowodziowego miasta Płocka (druk nr 976),
8. uchylająca  uchwałę  w  sprawie  określenia  zakresu  i  formy  informacji  o  przebiegu

wykonania budżetu miasta Płocka, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy
finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych
instytucji kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego (druk nr 977),

9. zmiany uchwały Nr 903/LII/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 marca 2023 r. w sprawie
określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie środków
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2023 (druk nr
978),

10. pozbawienia kategorii dróg gminnych o nr 520373W – ulicy Rybnej, nr 520342W – ulicy
Roztocze – poprzez wyłączenie ich z użytkowania jako dróg publicznych (druk nr 979),

11. skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  11  maja  2023  r.  na  dyrektora  Szkoły  Podstawowej
Specjalnej nr 24 w Płocku (druk nr 980),

12. skargi osoby fizycznej z dnia 15 maja 2023 r. na dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy
Społecznej w Płocku (druk nr 981). 
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

8) Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.
9) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.
10)Interpelacje i zapytania radnych.
11)Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
12)Sprawy różne.
13)Zamknięcie obrad LV Sesji Rady Miasta Płocka.

Ad. pkt 1

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Poprosimy, Panie
Janku,  ikonki  do  potwierdzenia  obecności  i  proszę  Państwa,  Radnych  o  odpowiednie
zadziałanie. A ja u siebie poproszę rysik, gdyż nie mogę skutecznie potwierdzać na ekranie.
Jeszcze  troje  radnych  nie  potwierdziło  obecności.  Jeszcze  chwilkę  poczekamy.  Jeszcze
dwójka.  Dobrze,  zapewne  Państwo,  dwójka  radnych,  dołączą  do  nas  w  trakcie  sesji.
Szanowni  Państwo,  otwieram  55.  Sesję  Rady  Miasta  Płocka.  Stwierdzam  na  podstawie
logowań, iż mamy kworum. Witam serdecznie Panie i Panów Radnych, zarówno tych na auli,
jak  i  poza  nią.  Witam  Pana  prezydenta  Andrzeja  Nowakowskiego.  Witam  Panów
wiceprezydentów Romana Siemiątkowskiego, Piotra Dyśkiewicza i Artura Zielińskiego. Witam
Pana Wojciecha Ostrowskiego Skarbnika Miasta Płocka. Witam przybyłych na dzisiejszą sesję
przedstawicieli służb mundurowych w osobach Panów komendantów. W imieniu Komendanta
Miejskiego  Policji  w  Płocku  mamy  zaszczyt  dzisiaj  gościć  Pana  kom.  Roberta  Nolberta,
Zastępcę Komendanta  Miejskiego Policji  w Płocku.  Witamy serdecznie Pana komendanta.
Witam starszego brygadiera  Adama Dobrosielskiego,  Komendanta  Miejskiego  Państwowej
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Straży  Pożarnej  w  Płocku.  Witam  kaprala  Rafała  Nagadowskiego,  Sekcja  Współpracy
Cywilno-Wojskowej, 64. Batalion Lekkiej Piechoty Wojsk Obrony Terytorialnej. Witam Pana
płk.  Michała Kwiatkowskiego, Szefa Wojskowego Centrum Rekrutacji.  Witamy serdecznie.
Pan Komendant  Straży Miejskiej  Konrad Guzanek zasygnalizował,  iż  śledzi  nasze obrady
zdalnie. Witamy serdecznie Panów komendantów i dziękujemy za wizytę na dzisiejszej sesji.
Witam  obserwujących  nasze  obrady  pracowników  Urzędu  Miasta  Płocka  oraz  jednostek
organizacyjnych i spółek powiązanych z miastem. Witam przedstawicieli płockich rad osiedli.
Witam  przedstawicieli  płockich  mediów.  Witam  serdecznie  wszystkich  płocczan
obserwujących  nasze  obrady  za  pomocą  internetu.  Drodzy  Państwo,  przed  nami  sesja
absolutoryjna, jedna z najważniejszych w kalendarzu każdego samorządu. I jeszcze kwestia
techniczna. Przypominam Państwu, iż radni biorący udział w dzisiejszej sesji, obradują na
dwa możliwe sposoby - w auli ratuszowej bądź zdalnie. Wybór miejsca obrad należał do
Państwa Radnych. Przypominam jednocześnie - i to jest bardzo ważna informacja, szanowni
Państwo - iż w dniu 16 czerwca w Dzienniku Ustaw RP zostało ogłoszone Rozporządzenie
Ministra  Zdrowia  z  dnia  14 czerwca  2023  roku  w  sprawie  odwołania  na  obszarze
Rzeczypospolitej Polskiej stanu zagrożenia epidemicznego. Na mocy rozporządzenia z dniem
1 lipca  2023  odwołuje  się  na  obszarze  RP  stan  zagrożenia  epidemicznego  w  związku  z
zakażeniem  wirusem SARS-CoV-2.  Powyższe  oznacza,  Szanowni  Państwo,  że  po  1 lipca
odpadnie podstawa prawna do zwoływania i obradowania m.in. sesji Rady Miasta Płocka oraz
poszczególnych komisji rady miasta w sposób zdalny. Zostaje nam tylko i wyłącznie tryb
stacjonarny. Jeśli  stan prawny się nie zmieni wszystkie sesje i komisje będą musiały się
właśnie  w trybie  stacjonarnym odbywać,  z  czego  mówiąc  szczerze,  bardzo  się  cieszę.  I
jeszcze  jedno  przypomnienie,  Szanowni  Państwo  -  wszyscy  zainteresowani  mogą śledzić
nasze dzisiejsze obrady online, internetowo na stronie www.plock.eu w zakładce: transmisja
z sesji Rady Miasta Płocka. Szanowni Państwo, na początku smutne akcenty. Po pierwsze
wyrazy współczucia i wsparcia od całej Rady Miasta Płocka dla Pani przewodniczącej Iwony
Krajewskiej  z  powodu śmierci  mamy.  Jesteśmy z  Tobą,  Iwonko.  Po  drugie  -  zmarł  Pan
Krzysztof Ziarko, Przewodniczący Rady Osiedla Imielnica w pełni sił twórczych w wieku 58 lat
po krótkiej, trzymiesięcznej chorobie. I najnowsza smutna informacja. Szanowni Państwo,
dzisiaj  w  nocy  zmarł  w  wieku  86  lat  ks.  prof.  Michał  Grzybowski,  wybitny  historyk,
regionalista, badacz dziejów Płocka i kościoła na Mazowszu. Był między innymi dyrektorem
biblioteki Wyższego Seminarium Duchownego oraz wicedyrektorem Archiwum Diecezjalnego
w Płocku, a także wykładowcą wielu uczelni, wydał ponad 800 publikacji. W 2018 roku został
uhonorowany tytułem Super Płocczanina Roku i statuetką Bolesława III Krzywoustego, a w
1994 roku jako jeden z pierwszych uchwałą Rady Miasta Płocka otrzymał medal „Zasłużony
dla Płocka”. Poproszę Państwa o powstanie. Uczcijmy minutą ciszy pamięć zmarłych.”

Ad. pkt 2

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka powiedział:  „Szanowni
Państwo, przechodzimy do punktu drugiego - wybór Komisji  Uchwał  i  Wniosków. Bardzo
proszę o zgłaszanie kandydatur. Pani przewodnicząca Iwona Krajewska, proszę bardzo.”

Pani Iwona Krajewska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dzień dobry.
Witam serdecznie. Zgłaszam kandydaturę koleżanki Małgorzaty Ogrodnik.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża  zgodę?  Jest  zgoda.  Dziękuję  bardzo.  Pan  przewodniczący  Tomasz  Kominek.
Zgłaszam kandydaturę koleżanki radnej Anny Derlukiewicz.”
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Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża  zgodę?  Jest  zgoda.  Dziękuję.  Czy  są  jakieś  inne  zgłoszenia  jeszcze?  Nie  widzę.
Zatem  poddaję  pod  głosowanie  dwuosobowy  skład  Komisji  Uchwał  i  Wniosków
zaproponowany  przed  chwilką  przez  Państwa.  Proszę  Państwa  Radnych  o  zagłosowanie.
Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. Stwierdzam, iż jednogłośnie wybraliśmy
skład Komisji Uchwał i Wniosków. Zapraszam Panie do stołu prezydialnego po naszej lewej
stronie.”

Ad. pkt 3

Materiał: Raport o stanie miasta Płocka stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka powiedział:  „Przechodzimy,
Szanowni  Państwo,  do punktu trzeciego -  rozpatrzenie  Raportu o stanie  miasta  Płocka i
głosowanie  nad udzieleniem Prezydentowi  Miasta  Płocka wotum zaufania.  Zaczynamy od
przedstawienia Raportu o stanie miasta przez Pana prezydenta Andrzeja Nowakowskiego.
Proszę bardzo, Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Drodzy Płocczanie! Raport o stanie miasta, który Państwo
otrzymali, który dostępny jest także na stronie Urzędu Miasta Płocka, to kompendium wiedzy
na  temat  tego,  co  w  2022  roku  wspólnie  osiągnęliśmy.  To  informacje  z  wielu  różnych
dziedzin,  przedstawione  w  porządku  pewnym  chronologicznym  na  temat  tego,  co
rzeczywiście było naszym wspólnym udziałem w roku 2022. I choć jak w każdym roku, także
i  w tym nie  brakowało  różnego  rodzaju  wyzwań,  to  jednak  rok  2022 był  szczególnym,
wyjątkowym rokiem. Ten szczególny charakter związany był z niespotykaną, niespodziewaną
w  żadnym wymiarze  agresją  Rosji  na  Ukrainę,  która  położyła  się  cieniem nie  tylko  na
funkcjonowaniu naszego miasta, ale także naszej ojczyzny, całej Europy, a wręcz świata,
dotykając często bardzo osobiście wielu osób, natomiast samorządów, państw w wymiarach
chociażby gospodarczych bardzo, bardzo mocno. I my jako płocczanie przede wszystkim od
pierwszego  dnia  wojny  byliśmy  solidarni  z  Ukrainą,  byliśmy  solidarni  z  tymi,  którzy
rozpoczęli  walkę o wolność swojej ojczyzny, w obronie wolności swojej ojczyzny. Byliśmy
solidarni także na wielu płaszczyznach, w pierwszej kolejności  przyjmując pod swój dach
kobiety i  dzieci,  które uciekały z ogarniętego wojną kraju. Kobiety i  dzieci, które bardzo
szybko,  właściwie  dzień po wybuchu wojny z zaprzyjaźnionego miasta  partnerskiego -  z
Żytomierza - trafiły do Płocka, by tutaj znaleźć pod opieką samorządu, ale także prywatnych
osób  swój  dom,  schronienie  i  gościnę.  Bardzo  wiele  osób,  kobiet,  dzieci  korzysta  z  tej
możliwości  gościny  w  Płocku  do  dzisiaj.  Nieśliśmy  pomoc  w  każdym wymiarze,  tak  jak
powiedziałem  tym  indywidualnym,  ale  także  jako  samorząd,  współpracując  z
przedsiębiorcami, fundacjami, stowarzyszeniami, współpracując z każdym, kto był gotowy tę
pomoc nieść. Na początku w postaci  pospolitego ruszenia, kiedy w urzędzie, w szkołach,
przedszkolach,  w  budynkach  urzędu,  chociażby  Książnicy,  przyjmowaliśmy  dary,  które
mieszkańcy Płocka przynosili by tymi darami obdarować tych, którzy przybyli do Płocka, a z
czasem wysyłać  pierwsze  transporty  z  pomocą humanitarną  na  Ukrainę.  Takim centrum
pomocy stał się budynek przy ulicy Misjonarskiej, który właściwie cały zamienił się w takie
centrum pomocy Ukrainie.  Natomiast  także nasze poszczególne jednostki  włączyły się w
niesienie tej pomocy. Kobiety, dzieci z Ukrainy zamieszkały nawet na krótki czas w POKiS-ie.
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Duża część pomocy była także dzięki naszemu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej,
który  zajął  się  koordynacją  pomocy  razem z  urzędem miasta  i  naszym wolontariatem.
Zaangażowaliśmy i współpracowaliśmy w niesieniu tej pomocy właściwie z każdym, kto tę
pomoc chciał nieść, począwszy od fundacji, stowarzyszeń, osób prywatnych, ale także firm.
Warto w tym momencie powiedzieć, że to nie był tylko tydzień, miesiąc, ale ta pomoc jest
czymś trwałym do tej pory, a więc już ponad rok, praktycznie półtora roku. Niesiemy tę
pomoc  wspólnie,  razem,  chociażby  z  Siostrami  Miłosierdzia,  które  pod  swoim  dachem
goszczą  na  Białej  cały  czas  kobiety  i  dzieci.  Także  uczelnie  wyższe,  mariawici.
Zaangażowaliśmy  również  się  we  współpracę  z  PKN Orlen,  ale  tak  jak  powiedziałem,  z
różnego rodzaju fundacjami, stowarzyszeniami. Cały czas pomoc niosły jednostki OSP, czy
chociażby WOPR. Ja ze swojej strony chcę jeszcze raz bardzo mocno podziękować za ten
trud niesienia pomocy i dzielenia się dobrem w tej wyjątkowej sytuacji z kobietami, dziećmi
z  Ukrainy,  z  walczącą Ukrainą,  osobom, które  się  tego  podjęły.  W urzędzie  od samego
początku  powołaliśmy  zespół  na  którego  czele  stanął  dyrektor  wydziału  zarządzania
kryzysowego  Bogusław  Sitarski  razem  z  wicedyrektorem  MOPS-u  Czarkiem  Dusio  i
koordynują oni razem ze skarbnikiem, wiceprezydentami, innymi dyrektorami niesienie tej
pomocy, a także wysyłanie transportów humanitarnych do walczącej Ukrainy, głównie do
naszego miasta partnerskiego Żytomierza, skąd ta pomoc trafia dalej, często do żołnierzy na
linii frontu. Tutaj chcę podkreślić także szczególną rolę naszego wolontariatu w pierwszych
miesiącach, kierowanego przez Daniela Urbańskiego, dzisiaj dyrektora wydziału. Natomiast
współpracował z nim od samego początku również Albert Dyna. Ale osób, które powinienem
w  tym  momencie  wymienić,  jest  dużo,  dużo,  więcej,  bo  mam  świadomość,  że
zaangażowanie bardzo wielu osób było i jest nadal ogromne w niesienie pomocy tym, którzy
w obliczu wojny pozostali po prostu bezbronni - kobiet i dzieci. Bardzo zresztą w sposób taki
otwarty i także z dużą dozą pomocy zostały te dzieci przyjęte w naszych placówkach, w
szkołach  i  przedszkolach,  dzięki  czemu  mogły  te  dzieci,  młodzież,  kontynuować  naukę
pomimo tego, że opuściły swoją ojczyznę. Ja sądzę, że jeszcze o jednym wymiarze muszę
powiedzieć w tym momencie, że bardzo wiele tej pomocy mogliśmy świadczyć dzięki przede
wszystkim  mieszkańcom  Płocka.  Tak  jak  powiedziałem,  na  początku  było  to  pospolite
ruszenie,  później  nabrało  bardziej  charakteru  już  regularnych  działań,  koordynowanych
także  przy  współpracy  z  wojewodą  mazowieckim,  wojewodą  Radziwiłem.  I  tutaj  także
podziękowania, że na tej płaszczyźnie w tym momencie potrafiliśmy współpracować ze sobą
w  sposób  właściwie  wzorcowy,  bez  niepotrzebnych  zupełnie  sytuacji  kryzysowych.  Ten
problem, to wyzwanie pozwoliło  nam rzeczywiście dobrze współpracować w tym trudnym
czasie. I właśnie słowo współpraca, słowo wspólnota, ale także słowo solidarność w tych
przestrzeniach nabierają szczególnego znaczenia. Za tę solidarność, za tę współpracę, za to
poczucie wspólnoty chciałbym wszystkim zaangażowanym w tę pomoc podziękować. Miałem
okazję  także  osobiście  podziękować  dwóm miastom  partnerskim,  które  w  tę  pomoc  się
zaangażowały wpłacając środki na specjalnie utworzone konto na ten cel. Tutaj zarówno Fort
Wayne ze Stanów Zjednoczonych, jak i miasto Darmstadt wpłaciły niebagatelne kwoty, za
które  mogliśmy  nieść  pomoc  zarówno  tym,  którzy...  kobietom  i  dzieciom  mieszkają,
mieszkały,  mieszkają  w  Płocku,  jak  i  tym,  którzy  walczą  o  wolność  swojej  ojczyzny  w
Ukrainie. Szanowni Państwo, i tak jak powiedziałem, ta kryzysowa, wojenna sytuacja i to
niesienie pomocy towarzyszyło nam właściwie przez cały 2022 rok, ale w żadnym wypadku
nie zaprzestaliśmy normalnego funkcjonowania i normalnych działań, bo w końcu po tym
trudnym okresie pandemii mogliśmy wrócić do naszych normalnych obowiązków i realizować
zadania, które przez okres pandemii były niestety w wymiarze ograniczonym. Tak działo się
chociażby z życiem kulturalnym naszego miasta. Po pandemicznej przerwie znów gościliśmy
w Płocku nasze festiwale, na które do Płocka zjechały tysiące, dziesiątki tysięcy turystów
uczestnicząc w Audioriverze, Polish Hip-Hop Festival-u, ale także w Pikniku Europejskim,
Jarmarku Tumskim, Dniach Historii  Płocka, czy w Vistula Folk Festival-u, który w sposób
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szczególny jest lubiany przez naszych mieszkańców. Po raz pierwszy także zagościł w Płocku
festiwal filmowy, którego pomysłodawcą był młody płocki reżyser Alek Pietrzak. Rok 2022 to
także rok wytężonej pracy związanej przede wszystkim z przygotowaniem porozumień, które
pozwolą  nam starać  się  o  środki  unijne.  Jak  Państwo  wiedzą  nowa perspektywa  unijna
formalnie ruszyła w 2021 roku, ale środki dostępne będą dla samorządów, właściwie zaczęły
być dostępne dopiero w tym roku. W tym roku pojawiły się pierwsze konkursy, a rok ubiegły
był rokiem dobrych rozmów, które przygotowały porozumienie o współpracy z sąsiednimi
gminami, porozumienie, które podpisało w końcu o partnerstwie 26 samorządów, gmin, ale
także i powiatów. To porozumienie podpisane już w tym roku sprawia, że jestem przekonany
będziemy skutecznie  pozyskiwać  środki  unijne  w tej  nowej  perspektywie,  dzięki  właśnie
zapisom tego porozumienia. Ważną kwestią, która od kilku lat nurtowała właściwie bardzo
dużą część mieszkańców Płocka była kwestia realizacji  inwestycji  polegającej na budowie
drugiej nitki ulicy Wyszogrodzkiej z Płocka w kierunku Słupna. Tutaj przez kilka lat trudno
było o porozumienie i rok ubiegły przyniósł w tym zakresie bardzo ważne wydarzenia, w
efekcie których podpisaliśmy porozumienie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad
i  rozpoczęliśmy  projektowanie  drugiej  nitki  Wyszogrodzkiej.  Zgodnie  z  zapisami
porozumienia miasto jest odpowiedzialne za zaprojektowanie i wybudowanie tej drugiej nitki
ulicy Wyszogrodzkiej do ronda, które powstanie na skrzyżowaniu dzisiaj w Imielnicy, przy
kościele w Imielnicy,  tam z ulicą Harcerską powstanie...  na tym skrzyżowaniu powstanie
rondo i do tego miejsca my jesteśmy odpowiedzialni za realizację tej inwestycji zgodnie z
porozumieniem, natomiast od tego ronda w stronę ronda, które powstanie przy skręcie na
Mirosław za tę część inwestycji odpowiedzialna jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i
Autostrad. Co ważne i jedno, i drugie postępowanie dzięki podpisanemu porozumieniu dzisiaj
już jest  w fazie projektowej. Wszystko wskazuje  na to,  że na początku przyszłego roku
będziemy  mieli  projekt,  który  będziemy  mogli  rozpocząć,  którego...  będziemy  mogli
rozpocząć  realizację.  Szanowni  Państwo,  skoro  jesteśmy  przy  układzie  rzeczywiście
drogowym,  to  bardzo  wiele  środków  angażowaliśmy  rzeczywiście  w  kompleksową
przebudowę ulic  mających duże znaczenie dla  układu komunikacyjnego całego miasta.  Z
jednej strony, to przede wszystkim największa drogowa inwestycja ubiegłego i bieżącego
roku, czyli przebudowa ulicy Łukasiewicza, która jest newralgiczną, jeśli chodzi o połączenie
z  PKN  Orlen,  ale  także  ulica  Spółdzielcza,  czy  tu  na  Starym  Mieście  ulica  Kościuszki.
Natomiast nie rezygnowaliśmy i realizowaliśmy także budowy dróg osiedlowych. Tutaj dla
przykładu  chociażby  tylko  ulica  Raczkowizna  w  Borowiczkach,  czy  Herbaciana  w
Ciechomicach, ale także cały szereg ulic na Radziwiu, nieduże uliczki, ale istotne dla lokalnej
społeczności:  Teligi,  Żeglarska,  Kapitańska,  Szkutnicza i  ta  inwestycja połączona także z
budową zbiornika  retencyjnego,  który tę  część  osiedla  odwadnia.  Podobny  zabieg  został
zrobiony co prawda nie w formie budowy zbiornika retencyjnego, ale w ogóle przebudowy
kanałów odprowadzających deszczówkę w ulicy Spółdzielczej, a chwilę wcześniej w Chopina.
Szanowni Państwo, a więc te inwestycje mają na celu poprawę układu komunikacyjnego w
mieście,  bezpieczeństwa,  także  drogowego,  mieszkańców  Płocka.  Natomiast  szczególną
uwagę przykładamy także do rozwoju i do dbałości o oświatę i naszą bazę oświatową także
konsekwentnie  unowocześniamy.  Tutaj,  zgodnie  ze  społecznymi  oczekiwaniami,
wybudowaliśmy nową siedzibę Miejskiego Przedszkola nr 17, która służy dzieciom już od
września ubiegłego roku, natomiast ta inwestycja została zakończona na początku tego roku,
gdzie  powstały  trzy place zabaw i  mini  boisko.  Plac  zabaw powstał  także przy Miejskim
Przedszkolu  nr  37,  a  boiska  właściwie  od podstaw zbudowane przy  III  Liceum i  Szkole
Podstawowej nr 20, natomiast przy Jagiellonce nastąpił remont tych obiektów sportowych
przy tym liceum. Przeprowadziliśmy także termomodernizację sali gimnastycznej w Szkole
Podstawowej nr 17. To tylko przykładowe realizacje inwestycji. Dla mnie ważne jest także
to, że część z nich to pomysły zgłaszane w ramach Budżetu Obywatelskiego Miasta Płocka, z
którego  to  narzędzia  płocczanie  coraz  chętniej  korzystają,  chcąc  mieć  wpływ na kształt
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otaczającej ich przestrzeni. Szanowni Państwo, kolejny obszar, któremu poświęciliśmy część
naszego  raportu,  to  oczywiście  mieszkalnictwo.  I  tutaj  z  jednej  strony  konsekwentna
realizacja  osiedla  Miodowa  Jar,  gdzie  powstał  dziesiąty  blok  już  z  mieszkaniami
komunalnymi,  ale  także  obok  tego  konkretne  kolejne  działania  związane  z  rewitalizacją
przestrzeni staromiejskiej,  a więc odnowienie pierzei  Sienkiewicza,  także nowy blok przy
ulicy Polnej 7. W tym momencie chciałbym podziękować z jednej strony za zaangażowanie,
jeśli chodzi o pion wiceprezydenta Piotra Dyśkiewicza, ale także wszystkim prezesom spółek,
którzy realizują te zadania budowlano-rewitalizacyjne, konsekwentnie zmieniając zwłaszcza
Stare Miasto. I tutaj zarówno MTBS w największym stopniu, ale także spółka Inwestycje
Miejskie, MZGM, ARS są na różnych fazach realizacji inwestycji, których celem jest właśnie
rewitalizacja naszego miasta. Co ważne, wykorzystują w tym celu również bezzwrotne środki
z Banku Gospodarstwa Krajowego. Skoro jestem przy spółkach to trzeba wspomnieć, że w
sferze inwestycji, które mają wpływ na jakość życia mieszkańców swoje zadania realizowały
także inne spółki. I tutaj chciałbym wspomnieć chociażby o remoncie pediatrii,  który jest
realizowany w Szpitalu Świętej Trójcy przez PZOZ. Pierwszy etap właśnie w ubiegłym roku
miał miejsce, drugi etap w tym roku jest realizowany. Po internie czas na pediatrię, a w
perspektywie w tej chwili powstaje koncepcja rozbudowy tego szpitala. Będziemy pewnie na
ten  temat  w  przyszłości  rozmawiać,  szukając  środków  na  projektowanie,  a  później  na
realizację tego zadania, mam nadzieję także przy współpracy z Akademią Mazowiecką, która
otwierając kierunek lekarski tę współpracę z PZOZ-em, ale także ze szpitalem na Winiarach
będzie traktowała w sposób priorytetowy. Szanowni Państwo, ważnych zadań w obszarze,
który  służy  mieszkańcom  oczywiście,  podejmowały  się  także  inne  spółki.  Tutaj  warto
wspomnieć  o  Wodociągach,  które  konsekwentnie  współpracują  z  prezydentem  Arturem
Zielińskim  w  obszarze  rozdziału  kanalizacji.  Ten  obszar,  który  od  ponad  już  10  lat
realizujemy wspólnie  z  Wodociągami,  a  którego celem jest  rozdział  kanalizacji  i  budowa
kanalizacji  deszczowej  w  tych  częściach  miasta,  które  jeszcze  niestety  po  ulewnych
deszczach są zalewane, będzie konsekwentnie realizowane także dzięki środkom unijnym w
nowej perspektywie unijnej. Jesteśmy do tego przygotowani, chcemy te środki pozyskiwać i
wspólnie razem kolejne kwartały naszego miasta uwalniać od tych problemów związanych z
zalewaniem  piwnic  po  nawalnych  deszczach.  Ale  także  warto  wspomnieć  o  tym,  że
Wodociągi  współpracując  z  PKN  Orlen  przygotowują  się  do  realizacji  bardzo  ważnego
projektu związanego z dbałością o środowisko, czyli Blue Bridge. Projektu, który przeszedł
pomyślnie  fazę  pilotażową,  a  który  dzisiaj  w  dużej  mierze  zależy  od  pozyskania
finansowania, dzięki czemu wodę, która powstaje po oczyszczeniu ścieków będziemy mogli
wykorzystać skutecznie do procesów technologicznych w PKN Orlen nie płacąc tym samym
spółce Wody Polskie za zrzut ponowny tej wody do Wisły. A więc będzie miało to zarówno
wymiar ekologiczny, jak i wymiar finansowy ważny dla miasta. Podobny projekt w istotnym z
perspektywy przyszłości miasta wymiarze realizuje także spółka PGO. Na ten moment, przy
zaangażowaniu miasta i PKN Orlen, przygotowujemy się do projektu taką roboczą nazwą
„Combo”,  którego  celem  jest  budowa  instalacji  zgazowywania  odpadów,  która  pozwoli
odpowiednio posortowane odpady utylizować właśnie w tej instalacji, a to może mieć bardzo
wymierny również wymiar finansowy, ekonomiczny dla mieszkańców Płocka w przyszłości.
Tutaj prace na ten moment są na etapie koncepcyjnym, jeszcze nie realizacyjnym. Szanowni
Państwo, zgodnie  z planem toczyły się największe nasze miejskie  inwestycji  w ubiegłym
roku,  czyli  budowa  stadionu,  a  także  aquaparku  w  formule  partnerstwa  publiczno-
prywatnego.  Tutaj  znowu  spojrzę  na  wiceprezydenta  Artura  Zielińskiego,  który  wraz  ze
swoim zespołem bardzo  mocno był  zaangażowany w realizację  tych  inwestycji  w  czasie
których niestety, ale... czy na wpływ na realizację, których także duży wpływ miał wybuch
wojny, bo nagle okazało się, że brygady złożone w części przynajmniej z obywateli Ukrainy
po prostu przestały istnieć, ponieważ ci pracownicy, Ukraińcy w części dużej wrócili bronić
swojej ojczyzny. To miało niestety wpływ na pewne zawirowania związane z realizacją tych
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umów, natomiast są one realizowane zgodnie z planem i tak jak powiedziałem w dwóch
różnych formułach: jedna - zaprojektuj, wybuduj i tutaj dobra współpraca z firmą Mirbud
skutkuje  tym,  że  już  właśnie  w  tym  momencie  odebraliśmy  właściwie  ten  obiekt  do
użytkowania, natomiast z firmą Warbud realizujemy projekt budowy aquaparku w formule
partnerstwa  publiczno-prywatnego i  tutaj  Pan  wiceprezydent  dosyć  często  musi  niestety
dzielić  się  swoimi  doświadczeniami,  może  nie  musi,  ale  chce  i  dzieli  się  swoimi
doświadczeniami w tym zakresie z wieloma innymi samorządami, które mając świadomość,
że  potrzeba  finansowania  w  tym momencie  wielu  inwestycji  z  budżetów miast  może  w
przyszłości stanąć pod dużym znakiem zapytania muszą szukać właśnie rozwiązań w formule
partnerstwa  publiczno-prywatnego.  Szanowni  Państwo,  powiedziałem  o  mniejszych
inwestycjach,  dużych.  Z tych dużych jeszcze warto wspomnieć,  że cały czas realizujemy
projekt budowy, w tym momencie już projekt budowlany, naszej sali koncertowej. Natomiast
ja chciałbym jeszcze chwilę poświęcić inwestycjom, które nie są tak duże i spektakularne,
ale są bardzo ważne w przestrzeni społecznej, za którą odpowiada wiceprezydent Roman
Siemiątkowski. Wspominałem o tych inwestycjach w oświatę, mniejszych, większych, które
są realizowane, ale w sposób szczególny chciałbym podkreślić, że w ubiegłym roku powstał
już szósty rodzinny dom dziecka, który znalazł swoje miejsce właśnie w budynku przy ulicy
Polnej  na  Skarpie.  Tutaj  na  pewno  jesteśmy  jednym  z  liderów  samorządów,  którzy  w
systemie  pieczy  zastępczej  w  tej  formule  właśnie  dbają  o  dobro  dzieci,  które  decyzją,
wyrokiem sądu  wymagają  właśnie  takiej  opieki,  takiego  wsparcia  ze  strony  samorządu.
Bardzo za to dziękuję za to zaangażowanie i ten wymiar pracy całego pionu wiceprezydenta
Romana  Siemiątkowskiego.  W  ubiegłym  roku  bowiem  także  wyremontowaliśmy  i
dostosowaliśmy trzeci, ostatni z zaplanowanych budynków, który został oddany na początku
tego roku dla dzieci z pieczy zastępczej, czyli budynek przy ulicy Mościckiego. Natomiast w
sposób  szczególny,  jak  w  soczewce,  ta  troska  o  osoby  wymagające  wsparcia  dla  mnie
ogniskuje  się  w skrzydle  budynku,  w części  budynku  Szkoły Podstawowej  nr  5.  To tam
Miejski  Ośrodek  Pomocy  Społecznej  przeprowadził  remont  tej  części  budynku,  która  po
reformie  edukacji  i  likwidacji  gimnazjów  sprawiła,  że  ta  część  budynku  pozostała  do
dyspozycji  miasta.  I  tam  swoją  bezpieczną  przystań  pod  wsparciem  i  opieką  MOPS-u
znalazły  dwa stowarzyszenia -  jedno zajmujące się dziećmi z różnego rodzaju  spektrum
autyzmu i drugie, które wspiera osoby starsze dotknięte chorobą Alzheimera. Tego rodzaju
wrażliwość i troska o osoby najbardziej potrzebujące ma dla mnie szczególne znaczenie i za
to bardzo dziękuję. Pewnym obszarem, na który także poświęcamy szczególną uwagę i na
którą poświęcaliśmy także w 2022 roku szczególną uwagę była kwestia zieleni. Tutaj znowu
Pan  prezydent  Piotr  Dyśkiewicz.  Rzeczywiście  w  mieście  w  ubiegłym  roku  posadziliśmy
łącznie ponad 1 500 drzew i ponad 43 000 krzewów. I tutaj także dziękuję Państwu radnym
za to, że często wskazujecie te przestrzenie, te miejsca, które powinny być bardziej zielone.
To czynią również sami mieszkańcy, korzystając ze szczególnej aplikacji „Zapuść korzenie w
Płocku”, ale cieszę się, że dzięki wspólnemu wysiłkowi w Płocku posadziliśmy te drzewa,
powstał  cały  szereg parków kieszonkowych,  a  także  przygotowujemy się  do  pozyskania
środków unijnych  na  realizację  także  dużych  projektów właśnie  z  tej  zielono-niebieskiej
energii. Szanowni Państwo, jestem przekonany, że raport o stanie miasta pokazuje, że rok
2022  był  kolejnym  dobrym  rokiem  dla  naszego  Płocka.  Nasze  miasto,  pomimo  tych
zewnętrznych  wyzwań,  kłopotów  i  trudności,  które  dotknęły  całą  Polskę  i  wszystkie
samorządy, nadal dynamicznie się rozwijało, wykorzystując w dużej mierze środki własne,
które dzięki zaangażowaniu skarbnika i osób z nim współpracujących mogliśmy skutecznie
wykorzystywać na zaspokajanie potrzeb naszych mieszkańców. O tym będę już mówił za
moment przy omawianiu budżetu miasta Płocka i dyskusji absolutoryjnej. Natomiast w tym
momencie jeszcze raz chciałbym podkreślić, że były - te wszystkie działania - możliwe były
dzięki  współpracy,  zaangażowaniu,  dzięki  ogromnej  solidarności  mieszkańców  naszego
miasta i chciałbym podziękować zarówno Państwu Radnym, jak i wszystkim osobom, które
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razem ze mną czują się  odpowiedzialne  za funkcjonowanie  miasta,  ale  także wszystkim
przedstawicielom fundacji,  stowarzyszeń,  osobom prywatnym,  które  w  tym szczególnym
roku dla Płocka, dla Polski, dla Europy i dla świata były zaangażowane w pomoc najbardziej
potrzebującym. Bardzo, bardzo dziękuję.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu)

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękujemy
bardzo, Panie prezydencie. Przechodzimy do podpunktu b): debata nad Raportem o stanie
miasta Płocka. Proszę Państwa Radnych o zgłaszanie się do dyskusji. A ja chciałbym Państwa
poinformować, iż tradycyjnie już, jak co roku niemalże od kilku lat, wpłynął na moje ręce
wniosek od Pana Jana Wyrębkowskiego, który zgodnie z Ustawą o samorządzie gminnym
chciał zabrać głos w dyskusji nad raportem, przedstawił odpowiednią, wymaganą prawem
ilość podpisów.  Więc będzie  Pan,  Pani  Janie  oczywiście  tradycyjnie  mógł  zabrać głos.  W
pierwszej  kolejności  jednak  proszę  Państwa  Radnych.  Jest  pierwsze  zgłoszenie.  Pani
Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę bardzo.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Rzeczywiście odniosę się do tego materiału, który
został nam przedstawiony. Oczywiście część tych danych w raporcie odnosi się do 2022,
część do 2021. Rozumiem, że oczywiście nie ma pewnych danych statystycznych i stąd będę
się posiłkowała tymi informacjami. Pierwszy rozdział - demografia, to chyba jest jeden z
podstawowych  elementów  naszej  dyskusji  przy  raporcie,  mówiąc  o  ilości  mieszkańców
miasta  Płocka.  Otóż  za  2022  rok  mieliśmy  liczbę  117 000.  Obecnie  mamy  112 000.
Oczywiście ta liczba systematycznie  spada.  Natomiast  dlaczego o tym mówię.  Nie widzę
jakichkolwiek  namacalnych  działań  ze  strony  prezydenta,  ze  strony  urzędników,  którzy
odpowiadają za między innymi atrakcyjność gospodarczą, kulturalną tego miasta, czy też
inne aspekty, które miałyby wpłynąć na to, że mieszkańcy nam nie odpływają, a szczególnie
młodzi, bo zaraz przejdę do statystycznego wieku mieszkańca, nie widzę żadnych realnych
działań. Jeśli macie Państwo jakieś konkretne przykłady, które miałyby ku temu służyć, to
bardzo proszę,  bo  jakoś  nie  usłyszałam tego,  ani  nie  zobaczyłam tego  w raporcie  i  nie
interesuje mnie tłumaczenie, że inne miasta mają dokładnie taką samą sytuację. Mnie nie
interesuje  inne  miasto.  Mnie  interesuje  miasto  Płock.  Za  chwilkę  spadniemy  poniżej
100 000 zł, bo zresztą gdybyśmy zapytali się... 100 000 mieszkańców... bo, jeśli zapytamy
się  osób,  które  odpowiadają  za  podatek  śmieciowy,  to  właśnie  oscylujemy  wokół  takiej
liczby, bo to jest realna liczba mieszkańców, która tu mieszka, płaci podatek śmieciowy i jest
na tyle odpowiedzialna, że rozlicza się z tego. Natomiast oczywiście siłą rzeczy mamy tą
świadomość, że młodzi ludzie, którzy wyjeżdżają z Płocka na studia do dużych miast niestety
tu nie wracają. W materiale jest mowa o małej ilości osiedli gdzie jest ta migracja, bądź w
ogóle  zmniejszenie  ilości  mieszkańców  i  stąd  trudno  mi  się  odnieść,  gdybym  miała
identyfikować, gdzie ten problem najczęściej występuje. Brakuje mi w tym materiale, jeśli
mogę  poprosić  to  proszę  o  uzupełnienie,  każdego  osiedla,  jak  wygląda  spadek  liczby
mieszkańców z poszczególnych osiedli, bo są tylko dwa największe i dwa najmniejsze. I z
tych  największych  wyodrębnić  można  osiedle  Łukasiewicza,  gdzie  z  10 000  to  jest  rok
oczywiście do roku versus, z 10 000 spadło nam ilość 9 700, czyli o 300 osób. Natomiast
później mamy tylko odniesienie do gęstości  zaludnienia chociażby na osiedlu Tysiąclecia,
gdzie też jest bardzo zauważalna, zmniejszająca się liczba gęstości, ale nie ma odniesienia
do ilości. Czyli na osiedlu Tysiąclecia z 19,2 mieszkańców na kilometr kwadratowy spadła
nam ilość do 18,7, ale nie mam informacji jaka to jest ilość mieszkańców, więc też proszę o
uzupełnienie. Wspominając wcześniej Państwu o statystycznym wieku mieszkańca, już nie
będę identyfikowała na kobiety i mężczyzny, gdzie tu jest później rozbudowane, ale chodzi
generalnie o wiek statystyczny mieszkańca, to w 2020 roku mieliśmy wiek 43,5 lata, a teraz
w 2021, dlatego mówię o tych różnych statystykach, jest 44,3, czyli w 2022 i teraz w 2023
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znów będzie  nam ten  wiek  rósł,  czyli  prawdopodobnie  będziemy zbliżać  się  już  do  50.
Dlatego  nie  ma  młodych  ludzi,  którzy  odpływają  z  miasta  Płocka.  Rozdział  trzeci  -
infrastruktura drogowa. Znaczy w ogóle mam takie nieodparte wrażenie, wiem oczywiście,
że materiał się opiera na podstawie informacji, które są zaciągane też z lat poprzednich, ale
mam takie nieodparte wrażenie jak analizuję raport do raportu, że on jest na zasadzie takiej
kopiuj - wklej, czyli Generalna Dyrekcja w materiale, który mówi już o tym, że sprawy się
ruszyły, że realizujemy z Generalną projekty zarówno drugiej nitki  Wyszogrodzkiej,  jak i
dalej trasy wylotowej na Warszawę, ale znów jest powielane w materiale zdanie: Generalna
Dyrekcja  nie  uczyniła  dużo  nawet  w  wymiarze  projektowym,  pomimo  działań  i  apeli
prezydenta miasta Płocka. W zasadzie jest to materiał kopiuj - wklej, tak jak powiedziałam,
czyli można domniemywać, że gdyby nie apele miasta Płocka, to Generalna w ogóle by nic
nie zrobiła. W raporcie... Znaczy można spotkać dużo złośliwości ze strony Pana prezydenta,
no bo nie wiem kto fizycznie przy tym materiale pracował, dlatego całe odium spada na
Pana, w materiale pojawia się mnóstwo złośliwości,  które są naprawdę niepotrzebne. Na
przykład to, że wpisano do materiału, że po 14 latach pojawił się, widmo, pojawił się, pociąg
PKP Chemik po raz pierwszy na trasie Łódź - Częstochowa - Katowice oraz Flisak na trasie do
Gdyni, którym można było dotrzeć z Płocka do Gdyni w 2020 roku w czasie 5 godzin 20
minut, natomiast w 2023 roku, jak widać, można było już dotrzeć z Płocka do Gdyni w 4 i
blisko i pół godziny omijając Grudziądz. Ale cieszę się, że tak jak Pan prezydent ujął to w
materiale,  nagle  się  pojawił,  bo  bardzo  nam  brakuje  tych  połączeń,  szczególnie
dalekobieżnych. Zawsze mówiliśmy o wykluczeniu komunikacyjnym miasta Płocka i w końcu
zmienia  się  coś  w tym temacie  i  bardzo  się  cieszę,  że  za  sprawą działań  PKP  i  rządu.
Natomiast  co jest zauważalne w tym materiale - nic,  poza jedną,  jedyną wzmianką,  nie
napisał Pan nic o pracach na linii kolejowej Płock-Modlin. My cały czas słyszymy o linii Płock-
Modlin.  W  zasadzie  jest  to,  wybrzmiewa  coraz  bardziej  przy  kolejnych  kampaniach
wyborczych, jak to niektórzy będą budować tę linię Płock-Modlin. Natomiast na stronie 18
jest tylko pół zdania wklejone później, bo później to zdanie rozwija się o CPK. Nie ma nic ani
od ilu  lat trwają te starania,  ani  na jakim etapie są te starania.  Może dobrze byłoby to
chociaż uzupełnić, czy to trwa 20 lat, czy 15 lat, no bo nie wiem ile trwają te starania o linię
Płock-Modlin i niewiele się dzieje. Później jest strona 20. Pan oczywiście, Panie prezydencie,
no bardzo dobrze, że Pan się chwali tymi inwestycjami, które są realizowane ze środków
rządowych,  bo i  Łukasiewicza,  i  teraz Chrostowska była niedawno otwierana,  Kościuszki,
Batalionów Chłopskich mamy realizowaną w tym roku, no i pisze Pan o ulicy Raczkowizna.
Nie ma tam wzmianki o tym, że została zrealizowana z dofinansowania środków rządowych.
Intryguje  mnie  zdanie  dotyczące  mieszkalnictwa,  czyli  przechodzimy  już  do  kolejnego
rozdziału - na koniec 2022 roku miasto dysponowało 4260 lokalami, natomiast na koniec
2021 liczba ta była wyższa i stanowiła 4286 lokali,  czyli  zmniejszyła się o 26 lokali.  Jak
rozumiem, no budujemy jakieś lokale, remontujemy, bo cały czas w zmianach budżetowych,
dzisiaj  też zresztą będziemy mieli  kolejne środki  na remont pustostanów, czyli  te lokale
chyba nie są kompletnie wyłączane z użytku, ale poprosiłabym o informacje i rozumiem, że
czy w ramach tej ilości są również mieszkania dla młodych. No i teraz przejdę do tego, co
Pan powiedział również o tych inwestycjach, tych sztandarowych, które są realizowane w
mieście  Płocku.  Wspomniał  Pan  o  budowie  stadionu  i  o  tym,  że  zakończono  odbiory,
natomiast odbiory oczywiście to jest cykl inwestycyjny, muszą być dokonywane, to nie jest
nic nadzwyczajnego, natomiast  interesuje nas bardziej rozliczenie z firmą Mirbud.  Do tej
pory wydaliśmy 170 000 000 na budowę stadionu. Państwo mówiliście nam, że jesteście w
sądzie polubownym z wykonawcą tej inwestycji o którą wnioskuje, kolejne środki. Nikt nie
wie jakie. To jest tajemnica poliszynela. W związku z tym po pierwsze chcielibyśmy wiedzieć,
o jaką kwotę wnioskuje firma Mirbud i na jakim etapie obecnie są te negocjacje i czy w
żadnej mierze to, że my się dogadujemy bądź nie dogadujemy, bo nie wiemy, jaki jest stan
tych negocjacji z firmą Mirbud, czy to będzie miało jakiś wpływ, będzie zagrożeniem na to,
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że jeśli się nie dogadamy z Mirbudem na moment otwarcia tego stadionu w pierwszej lidze,
niestety  nie  mamy  ekstraklasy.  Tak  czy  siak  no  mowa  jest  o  jakimś  już  terminie
sierpniowym. W związku z tym chciałabym wiedzieć, czy jeśli do tego terminu Państwo się
nie porozumiecie z Mirbudem, czy to będzie jakieś zagrożenie dla otwarcia stadionu. No i
mówiąc  o  tych  inwestycjach  również  chciałabym  wspomnieć  o  jednej  ważnej  rzeczy,
aspekcie. Bo to nie jest tak ładnie, jak Pan mówi. No oczywiście otwieramy Spółdzielczą, za
chwilkę oddamy Miodolankę, tylko że nikt nie liczy się z tym, myślę o ratuszu, o Panu, Panie
prezydencie,  że Pan organizuje oczywiście konferencje prasowe, przecina wstęgi,  otwiera
wszystko, jest fajnie, kolorowo w mediach, natomiast nie mówi się dużymi i drukowanymi
literami, jakie są z tego tytułu problemy. W przypadku ulicy Spółdzielczej doskonale o tym
wiemy jak długo przeciągała się ta inwestycja i dziwnym trafem cały czas przedłużaliśmy,
aneksowaliśmy tą umowę bez naliczania żadnych, jak rozumiem, kar, pomimo wydłużania
tych  terminów,  a  wykonawca  miał  określony  ściśle  harmonogram  i  termin  oddania
inwestycji.  Nie  było  w  międzyczasie  zimy  stulecia,  która  by  zagrażała  możliwości
realizowania tej inwestycji. Nie wiem, jak będzie z kolejnymi inwestycjami. Dziwi nas też
przemilczenie  przez  Urząd  Miasta  Płocka  i  de  facto  nieodpowiadanie  nam konkretnie  na
pytania, jak długo jeszcze będzie przeciągał się remont Podolanki, bo to za chwilkę będzie
już siedemnaście miesięcy, jak Państwo kolejny termin nam podajecie. Jak długo można? To
chyba obiekt byśmy wybudowali. I też nie wiem czy wykonawca zawinił coś, zepsuł coś na
tej pływalni, musimy to spieniężyć i wydatkować środki po to, żeby naprawić. Nie wiem. To
są moje pytania, bo domniemujemy, że coś się złego stało, a niekoniecznie urząd miasta
chce  powiedzieć,  co  się  zadziało  negatywnego w przypadku  remontu,  że  zwykły  remont
może się przeciągać na tyle miesięcy, że za chwilkę będziemy mieli no nie wiem, może jakieś
urodziny będziemy robić kolejnego remontu. I kolejny temat związany również z pływalnią to
jest Miodolanka. Oczywiście, wszyscy się cieszą, że Miodolanka powstanie, że będzie kolejna
pływalnia w mieście Płocku. Oczywiście będzie kosztem za chwilkę wyburzenia Kobylanki, ale
oczywiście Kobylanka jest już w takim stanie, że trudno z niej... trudno, ale nie ma wyboru
za bardzo, bo mamy tylko Jagiellonkę i Kobylankę na dzień dzisiejszy. Natomiast nikt też nie
widział  problemu  na  początku,  z  którym  borykają  się  mieszkańcy,  czyli  brak  miejsc
parkingowych w okolicach Miodolanki.  Dopiero kiedy ci  mieszkańcy zaczęli  mówić o tym,
zaczęliśmy, ale to w zasadzie było chyba trzy albo cztry miesiące temu, zaczęliśmy spotkania
z prezydentem Zielińskim, aby poszukać jakiegoś rozwiązania, bo już teraz mając problemy,
co będzie później jak powstanie Miodlanka. I Państwa tłumaczenie, że Miodolanka ma 100
miejsc parkingowych, ale na wjeździe jest szlaban. Jeśli ktoś zobaczy ten szlaban, to siłą
rzeczy psychologicznie będzie szukał tego miejsca parkingowego na terenie osiedla, gdzie
już tych miejsc nie ma, dla obecnych mieszkańców już brakuje. Czyli wcisnęliście Państwo
obiekt budowlany w takie duże zasiedlenie i duże zagęszczenie samochodów, gdzie nie ma...
Nie myśleliście w ogóle na samym początku o perspektywie nowych miejsc parkingowych,
poza tą jak mówienie jak mantra, że wyburzymy Kobylankę i na miejscu Kobylanki powstaną
miejsca, tylko że proces wyburzania Kobylanki i budowania tych miejsc parkingowych potrwa
około roku albo biorąc porównanie ze Spółdzielczej może dwa, a tymczasem przez ten okres
po oddaniu Miodolanki ci ludzie będą się borykali cały czas z codziennością życia i brakiem
tych miejsc parkingowych. To są takie wstępne moje uwagi do tego raportu. Generalnie,
Panie prezydencie, to nie jest tak, że mamy z czego cieszyć, bo tak jak zaczęłam od tej
demografii,  tak  samo  przez  problemy  codzienne  mieszkańców,  niekoniecznie  widzę  to
zainteresowanie, a wręcz czasami oburzenie, że znów na coś zwracamy uwagę, znów się -
nie wiem - pojawia radna na jakimś kolejnym spotkaniu. Nie, to są problemy, które się
pojawiają  przy realizowaniu  kolejnych  inwestycji  i  nikt  wcześniej  przed planowaniem tej
inwestycji nie pomyślał, że one mogą wystąpić. Ba, nawet nie spotkał się z tymi ludźmi, tak
samo jak w przypadku garaży na ulicy Na Skarpie, gdzie chcieliście Państwo wyburzyć je bez
dokonywania wyceny. Dziękuję.”
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Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Czy są
jakieś kolejne zgłoszenia ze strony Państwa Radnych? Nie widzę. Zatem, Szanowni Państwo,
udzielam głosu Panu Janowi Wyrębkowskiemu na podstawie złożonego pisma. Tym razem
nie  musimy  poddawać  pod  głosowanie  tego  wniosku.  Proszę  bardzo,  Panie  Janie,  a
jednocześnie  moja  prośba  organizacyjna  do  Pana  -  proszę  spróbować  zmieścić  się  w
dwudziestu minutach.”

Pan  Jan  Wyrębkowski  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Panie  Prezydencie!  Wysoka
Rado! Szanowni Państwo! Dlaczego zabieram głos tradycyjnie. Dlatego, że jestem, powiem,
już  doświadczonym mężczyzną  i  w  życiu,  i  zawodowo,  i  proszę  Państwa  zabieram głos
dlaczego  -  dlatego,  że  widzę  małą  sprawność,  a  nawet  niesprawność  funkcjonowania
naszego samorządu. I dlatego, proszę Państwa, dyskutuję tutaj z Państwem. Chcę, proszę
Państwa, ten Płock jako odpowiedzialny za to miasto również mieszkaniec no przestawić do
innej ligi funkcjonowania. Proszę Państwa, była w czerwcu wielka dyskusja na temat spadku
ligi... do pierwszej ligi Wisły Płock, natomiast no nie widzę tutaj takiej dużej dyskusji na
temat, proszę Państwa, degradacji Płocka w ogóle jako miasto. W 2011 roku za prezydenta
już  Nowakowskiego  Płock  dostał  zadanie,  żeby  zostać  ośrodkiem  regionalnym,  czyli
awansować do ekstraklasy polskich firm w pierwszej klasie. Teraz możemy powiedzieć, że
jest w drugiej lidze, natomiast przed nami jest tutaj, proszę Państwa, no może się Panu
prezydentowi nie uda, ale kolejnemu prezydentowi, jeżeli będzie tak rządził, to Płock spadnie
do trzeciej ligi. Będzie w tej samej lidze co Drobin, co Bodzanów, co Wyszogród, ośrodek
miejski, ale zarządzany przez burmistrza. Dlatego proszę Państwa zabieram głos. Poproszę...
A jest, dobrze. Puściłem tutaj Państwu... no nie widać na tym, ale jest tutaj w materiałach,
które przekazałem, dobrze, proszę Państwa, sprawa dróg pożarowych i integracji na Starym
Mieście.  Dotarła  do  mnie,  proszę  Państwa,  taka  wypowiedź  jednego  tutaj  z  naszych
samorządowców, że jakiś inżynier z mazowieckiej izby proponuje wybudowanie tunelu pod
katedrą. No proszę Państwa, no tak zrozumienie tego, co ja proponuję, to mnie naprawdę
bulwersuje.  Proszę  Państwa,  ja  Państwu  wskazuję,  jak  możemy  zintegrować  nasze  i
poprawić atrakcyjność naszego najbardziej cennego ośrodka miejskiego - Starego Miasta.
Trzeba, proszę Państwa, wyprowadzić ze Starego Miasta ten ruch, bo tym bardziej, że teraz
żeśmy  wyremontowali  kawałek  ulicy  Kościuszki.  Cała  nawet  ulica  Kościuszki  będzie
remontowana. Natomiast no widzę, że nie mamy tutaj żadnego pomysłu na to, jak to ma
funkcjonować.  Pokazuję,  proszę  Państwa,  wam  tutaj  jak  zintegrować  plac  Obrońców
Warszawy,  plac  Dąbrowskiego,  Park  na  Górkach,  Wzgórze  Tumskie,  a  w  dalszej
perspektywie, proszę Państwa, możemy zintegrować ciągi spacerowe do zoo i do Sobótki.
Także zrozumcie to, co ja naprawdę tutaj proponuję. Proszę Państwa, mamy w Płocku już 25
rad:  radę  miasta,  21  rad  osiedla,  radę  seniorów,  radę  gospodarczą,  młodzieżową  radę
miasta i jeszcze teraz mamy radę kobiet. Proszę Państwa, widzę, że jeszcze jednej rady
brakuje - rady przedszkolaków i przedszkolanek. Dlaczego? Dlatego, że proszę Państwa, są
to  ludzie,  którzy  mają  doświadczenie  w  układaniu  puzzli.  W  przypadku  Płocka,  proszę
Państwa, macie tutaj opracowanych 72 miejscowe plany, które się nie układają w żadną
harmonijną całość. Przedszkolacy i przedszkolanki wiedzą, że jeżeli chcemy robić układankę,
to musi być plansza i każdy puzzel musi być z jednej układanki, jeżeli chcemy coś ułożyć. No
uważam, że po 33 latach ci przedszkolacy, którzy by tutaj no przystąpili, to już by potrafili,
prawda,  układać  puzzle  nie  tylko  takie  z  układanek,  jakie  są w przedszkolu,  ale  puzzle
również, no jakie trzeba w mieście ułożyć. Czyli, proszę Państwa, potrzebny nam jest plan
ogólny funkcjonowania miasta. Jeżeli byśmy... Jeżeli budowniczowie katedry by tak budowali
Płock,  katedry  Sagrady  Familii  w  Barcelonie,  jak  wy  budujecie  miasto  to  zamiast  tego
pięknego obiektu byłaby tam pryzma kamieni. To samo, proszę Państwa, jeżeli byśmy tak
budowali  most, jak budujecie miasto, to zamiast  tego mostu byłaby tam pryzma złomu.
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Musimy zauważyć to, powtarzam o tym już parę razy, powinniście Państwo zauważyć jaki
Płock ma potencjał.  Płock ma wielki  potencjał  rozwoju jako ośrodek regionalny.  Ośrodek
regionalny  z  obszarem  funkcjonalnym  pomiędzy  obszarami  funkcjonalnymi  Olsztyna,
Warszawy,  Łodzi  i  Bydgoszczy  z  Toruniem.  Ośrodek  regionalny  leżący  na  wszystkich
kierunkach  integracji  europejskiej,  leżący  w  centrum  Polski.  I  to  powinniście  Państwo
obrabiać jako samorząd i w tym kierunku działać ze wszystkimi, z kim można. Pokazuję tutaj
uwarunkowania,  macie  zdiagnozowane,  pokazuję  tutaj,  o  widzicie  Państwo,  obszar
funkcjonalny  Płocka,.  To  nie,  proszę  Państwa,  otoczenie  Płocka  gminami,  tylko  obszar
funkcjonalny do Płocka, który powinien być rozpracowany, to Płock, powiat płocki i ościenne
powiaty.  Takie  powinno  być  porozumienie  tutaj  stworzone.  Dlaczego?  Dlatego,  że  dobre
funkcjonowanie  Płocka jako ośrodka regionalnego potrzebuje zintegrowania infrastruktury
drogowej i kolejowej, która jest w tych ościennych powiatach, poza powiatem płockim. A
jeżeli my się skupimy, proszę Państwa, na ościennych gminach i na powiecie sierpeckim, to
co my z tego zbudujemy - no zbudujemy trzecią ligę miast polskich. No i tu Państwo widzicie
jaka jest sytuacja Płocka. No bywa tak,  bywa inaczej,  ale proszę Państwa zobaczcie, że
mamy olbrzymi kombinat i  Płock jest narażony na wielkie zagrożenia od funkcjonowania
tego  kombinatu,  który  jeszcze  jest  rozbudowywany.  Pan  prezydent  długo  mówił  o
zagrożeniach,  które  tam  są  na  Ukrainie,  o  tej  pomocy,  natomiast  no  powiem,  nie
zauważyłem w czasie ostatniego roku, żeby Pan prezydent myślał o tych zagrożeniach, czy
samorząd nawet ja już mówię, prawda tu o prezydencie, o zagrożeniach jakie  ma Płock
tutaj.  I  żeby  przystosować  Płock,  bo  proszę  państwa,  no  wylądowała  rakieta  koło
Bydgoszczy,  może  wylądować  w Płocku  albo  koło  Płocka,  no  i  dopiero  będziemy wtedy
narzekali i będziemy tutaj myśleli, co mamy w danym momencie zrobić, kiedy my nie mamy
dróg  dojazdowych,  ewakuacyjnych  i  ratowniczych.  Proszę  Państwa,  powinny  być
zdiagnozowane  cele.  Pan  prezydent  o  celach  nie  mówi.  Cel  nadrzędny  -  zapewnienie
optymalnego bezpieczeństwa dla mieszkańców obszaru i dla funkcjonowania strategicznego
kompleksu przemysłowego Polski. To powinno być na Państwa uwadze. Wszystkie działania
powinny iść... Cel nadrzędny - bezpieczeństwo. To wynika z Konstytucji i zadań organów
administracji publicznej. Płock i główny cel strategiczny - zbudowanie Płocka jako silnego
ośrodka  regionalnego  o  wzorcowych  rozwiązaniach  zagospodarowania  przestrzennego
zgodnie z zasadami ładu przestrzennego i zrównoważonego rozwoju, dla którego wszystkie
atuty  obszaru  funkcjonalnego  wykształtują  Płock  jako  miasto  leżące  na  wszystkich
kierunkach integracji europejskiej, wizytówkę Polski i rozpoznawalną markę w całej Europie.
No i tutaj też przytaczam dla powiatu płockiego - wprowadzenie powiatu płockiego w główne
strumienie działań prowadzonych z udziałem obszaru Polski dla integracji europejskiej oraz
dla  tworzenia  europejskiego  jednolitego,  konkurencyjnego  i  zasobooszczędnego  systemu
transportu. To powinniśmy mieć na uwadze i nad tym pracować od przynajmniej kilkunastu
lat,  a  nawet  powiem  od  2003  roku,  kiedy  weszła  już  ustawa  o  planowaniu  i
zagospodarowaniu  przestrzennym  powinniśmy  mieć  rozwiązania  odpowiednie  tutaj  dla
funkcjonowania Płocka. No pokazuję tutaj proszę Państwa, żebyście Państwo wiedzieli, że
coś jest możliwe - Kraków jako wzór tutaj dla Państwa działania, żebyście coś podobnego
zaczęli robić. Widzicie można, można. Krakusy potrafią. Płocczanie nie potrafią. No 20 lat
pracy,  dalej  to  obowiązuje  -  Plan  Zagospodarowania  Przestrzennego  Województwa
Mazowieckiego. Proszę Państwa, tragedia. Jak można takie plany opracowywać przez tysiące
urzędników  Mazowsza  w  przeciągu  20  lat  na  Mazowszu?  No  i  tutaj  Państwo  doskonale
wiecie, to jest nasz zabytek, prawda, numer dwa, w takim mamy stanie. No jest to taka
nasza tutaj wizytówka. A tu jest, proszę Państwa, ikona Płocka, która została teraz określona
jako ikona. No, traktujcie to jako obiekt czasowy, obiekty czasowe, dlatego że do tego co
jest możemy zakładać, że będzie 1,5 m więcej wody i będzie lament nad ikoną Płocka. Co to
jest, proszę Państwa? Tutaj nasi samorządowcy w licznym gronie i mieszkańcy dyskutują na
Campusie, no chcą, tak samo, proszę Państwa, jak robią to i dla Płocka, dla Mazowsza, tak
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zrobić dla Polski, tak dla Polski jak dla Płocka, tak mam być. Ja się z tym proszę Państwa nie
zgodzę. Chcę, żeby było inaczej, żeby było dla Płocka tak jak dla Krakowa. Pokazuję tutaj,
proszę Państwa, w dalszym ciągu te sześć strategicznych celów Koncepcji Przestrzennego
Zagospodarowania  Kraju  2030,  która  nie  obowiązuje,  ale  te  cele  są  tak  mądrze
zdefiniowane, że powinniście Państwo je czytać i proszę Państwa zastanawiać się nad tym,
co robimy i czy my naprawdę tak działamy, żeby te cele osiągnąć. Pokazuję tutaj w dalszym
ciągu ten wspaniały tutaj atut Płocka - Wisła na tym odcinku żeglowna i proszę Państwa
łatwo udrożnić  ten odcinek.  Łatwo, niełatwo,  ale najłatwiej.  Jest  miejsce na zbudowanie
centralnego węzła multimodalnego. Jeżeli my byśmy podjęli działania, że ten centralny węzeł
multimodalny  będzie,  bo  węzły  mamy  zaplanowane,  zobaczcie  Bydgoszcz  i  Warszawa,
potrzeba jeszcze tutaj jeszcze jednego dla centralnej Polski węzła multimodalnego. Jest to
wielki atut i to jest taki potencjał dla rozwoju Płocka, jak budowanie ileś tam lat temu, 60 lat
temu ponad już, rozpoczęcie budowy mazowieckich zakładów. Pokazuję Polskę 2050, jak
powinniśmy  zintegrować.  No  nasi  samorządowcy  miejscy,  powiatowi,  wojewódzcy,
Mazowieckie Biuro Planowania Regionalnego nie ma w przeciągu 33 lat i 25 lat samorządów
powiatowych  i  wojewódzkich  nie  mają  żadnego  pomysłu  na  funkcjonowanie  Płocka.
Pokazałem tutaj koncepcję. Pokazuję co należałoby tutaj wdrożyć. Jeszcze powinienem tutaj
napisać  na  górze:  wdrażanie  pewnych  artykułów  Konstytucji  o  ładzie  przestrzennym,
zrównoważonym rozwoju, bezpieczeństwie, bo proszę Państwa, Płock dużo daje do budżetu
kraju i utrzymuje Płocka produkcję, całą sprawność funkcjonowania naszej gospodarki, a my
tutaj no nie mamy odpowiednich rozwiązań. Nasze takie funkcjonowanie kombinatu, jakie
tutaj mamy i Plebanki rzutuje na obronność. I zobaczcie, że no z tego, co ja zapamiętałem i
zauważyłem, to rocznie wydajemy na obronność 140 000 000 000 zł. Nam wojsko, rakiety,
samoloty, Patrioty, prawda, nie zapewnią bezpieczeństwa, jeżeli nie będzie odpowiedniego
tutaj systemu dróg. A to co to jest, proszę Państwa? Tu wspomina Pan prezydent o tym
porozumieniu,  a  to  jest  z  13 kwietnia  dyskusja  nad mobilnością  obszaru funkcjonalnego
Płocka.  Tak  została,  proszę  Państwa,  tutaj  rozpropagowana,  że  na  tej...  na  tych
konsultacjach  Pana  prezydenta  nie  było,  Pana  wiceprezydenta  nie  było,  prowadził  Pan
Niesłuchowski i proszę Państwa, było nas w sumie trzynaście osób: sześciu pracowników
urzędu miasta i siedmiu mieszkańców Płocka. Nikogo z obszaru funkcjonalnego Płocka nie
było.  Taka była dyskusja  tutaj  i  tak proszę Państwa, działamy nad rozwojem tutaj  tego
obszaru funkcjonalnego Płocka. Pokazuję Państwu tutaj,  proszę Państwa, przykład miast,
które wykorzystały swój potencjał. W tym przypadku jest to, nie wiem, czy wiecie, co to jest
-  jest  to  Wenecja,  miasto,  które  uchodzi  za  perełkę,  funkcjonuje  na  iluś  tam wyspach,
porobione, proszę Państwa, różne rozwiązania, które stworzyły atrakcyjność, a również w tej
chwili problemy pewnie, które tam mamy. Drugie tutaj pokazuje miasto, no może Państwo
też rozszyfrowaliście - jest to Paryż, miasto funkcjonujące nad Sekwaną, no też na wyspach,
proszę Państwa, wiele, wiele mostów. Jakieś były planowania zrobione już chyba za czasów
Napoleona  i  mamy  w  tej  chwili  po  iluś  tam  latach  doskonale  funkcjonujące  i  bardzo
atrakcyjne  miasto.  I  proszę  Państwa,  pokazuję  tutaj  Państwu  po  wielu  dyskusjach,  na
których ja  wielu  byłem,  na konsultacjach,  które  były...  stworzyłem tutaj  kolejną  wersję,
zobaczcie Państwo tutaj wersja, o przepraszam, tutaj, tutaj jest to napisane wersja I.2023.
Byłem na konsultacjach odnośnie CPK w Starej Białej, w Słupnie, byłem w Płocku oczywiście.
Przysłuchiwałem się temu, wymieniałem głos w dyskusji, przysłuchiwałem się, rozmawiałem
z  mieszkańcami,  z  samorządowcami  niektórymi.  Wiele  pomysłów  mi  też  podsunęli  i  tu
doszedłem  do  wniosku,  że  zrobię  nową  koncepcję  dla  Płocka.  To  nie  jest  coś
nadzwyczajnego,  jeżeli  Państwo  popatrzycie  i  porównacie  z  Krakowem.  Kraków  ma  tą
obwodnicę  zewnętrzną 18 km średnicy.  Dla Płocka miałaby ona około  11.  Natomiast  też
możemy zbudować miasto bardzo atrakcyjne, bo Wisła jaką mamy tutaj w Płocku jest to
wielki potencjał i wielki atut, no i należałoby to wykorzystać, odpowiednie działania zrobić.
No i istotne jest to, proszę Państwa, ta droga na nabrzeżu, bo proszę Państwa, jak Państwo
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widzieliście  na  tamtym,  no  wcześniej  tam  pokazywałem,  że  no  w  przypadku  jakiegoś
zdarzenia kryzysowego związanego z Orlenem nie będziemy jechali pod Orlen, tylko trzeba
gdzieś na boki się stąd przemieszczać. Natomiast co też zauważyłem, proszę Państwa, w
trakcie  tych  konsultacji,  no  powiem,  biuro  projektów,  którego  tutaj  kompetencji  ja  nie
kwestionuję,  ale  ja  sobie  zdaję  sprawę jako  doświadczony inżynier,  że  proszę  Państwa,
zaprojektowanie komuś tras kolejowych w obszarze no jemu zupełnie nieznanych to jest
bardzo trudne i  te pomysły,  które  IDOM tutaj  stworzyły,  no powiem też autonomicznie,
prawda, bo najpierw myślą o obwodnicy kolejowej Płocka, potem myślą prawda o drogach
jakichś też tutaj. Myślę o trasach kolejowych. No powiem to, co zobaczyłem, no to jest w
ogóle  nie  do  zaakceptowania,  co  oni  przedstawili,  dlatego,  że  w  ogóle  nie  czują
uwarunkowań funkcjonowania Płocka. I tutaj postarałem się, żeby to wszystko spójnie w tej
samej koncepcji pokazać. Co zauważyłem w tym okresie? Tutaj może tego dobrze nie widać,
ale Państwo na pewno zauważycie, że Płock tylko ma jeden kierunek wytransportowania tych
petrochemikalii  w  kierunku  wschodnim.  W  tej  chwili  rozbudowujemy,  to  jeszcze  proszę
Państwa, tutaj te Olefiny III powstają. Orlen potrzebuje innego kierunku jeszcze na zachód,
o i w tym kierunku, no i tej obwodnicy. Tutaj to wszystko jest pokazane. Ja przekazałem
tutaj  do  Komisji  Uchwał  i  Wniosków koncepcję  tutaj  z  1 stycznia  tego  roku.  Natomiast
grupa: Mazowieckie Biuro Projektów, urząd wojewódzki, samorząd województwa, samorząd
powiatowy, samorząd Płocka nie ma żadnego pomysłu. Byli na konsultacjach albo nie byli.
Siedzą, czekają, aż IDOM rozwiąże problem funkcjonowania Płocka i że miasto będzie się
rozwijało. Atrakcyjność, proszę Państwa, Płocka i to, żeby się miasto nam nie wyludniało
możecie Państwo stworzyć. Nie czekajcie na to, że ktoś tutaj przyjedzie, jakiś mądry, który
ma wszystkie rozumy. Ja też tych wszystkich rozumów nie mam, bowiem w swoim życiu
zajmowałem  się  wieloma  sprawami  i  powiem  najważniejsza  sprawa  to  jest  rozmowa  z
wieloma osobami, które coś nam podpowiadają, wyciąganie wniosku. Tak było przy budowie
mostu. My żeśmy, proszę Państwa, dostali umowę w listopadzie, natomiast już w miesiącu
styczniu  2002 roku,  a  w styczniu  2003 roku ruszyła  produkcja  o  nowych rozwiązaniach
Mostu  Solidarności,  produkcja,  a  pierwszy  element  na  budowę  zawieźliśmy  w  noc
3 z 4 czerwca  2003  roku,  po  pół  roku.  To  była  dopiero  praca  w niezwalnianym tempie,
dynamiczna praca w niezwalnianym tempie. Tutaj tej pracy, tego działania u Państwa nie
widzę. I teraz też tu prezydent mówił o tej, proszę Państwa, drodze nr 62, która ma tutaj
biec. Proszę Państwa, no pokazuję - tu jest potrzebny nam węzeł i wprowadzenie tej drogi
Via Europe, o której tam no już mówię od iluś lat. Ja nie będę za tym po urzędach jeździł.
Od  tego  jest  prezydent,  marszałek,  starosta,  samorządowcy,  posłowie,  senatorowie.  Wy
powinniście Państwo o tym gadać, czuć to, bo proszę Państwa no Pan przewodniczący chciał,
żebym tutaj w przeciągu 20 minut opowiedział o wszystkim. Tutaj powiedziałem, że trzeba
20 dni rozmawiać na te tematy, żeby…”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Właśnie mija 20
minut, także proszę o podsumowanie.”

Pan Jan Wyrębkowski powiedział: „Tak, tak, proszę Państwa tu pokazuję na planszy IDOM
jak  zintegrować,  no  nie  będę  tutaj  Państwu  tego  pokazywał,  ale  tutaj  to  lepiej  widać.
Zobaczcie Państwo, pokazuję nowe miejsce na dworzec kolejowy Płocka, bo też projektanci z
IDOM-u na zlecenie CPK-u zaplanowali, że proszę Państwa, gros pociągów to ominie Płock,
polecą  tam  gdzieś  koło  Goślic  i  będziemy,  jak  będziemy  chcieli  zobaczyć  kolej  dużej
prędkości, to trzeba będzie jakby jechać tam i popatrzeć, bo ona tutaj do Płocka nie wjedzie.
Dlatego musimy odpowiednie przyjąć rozwiązania i pokazuję, jak tutaj  to przeprowadzić.
Oczywiście  my potrzebujemy,  to  by  było...  tu  jest  węzeł  Trzepowo,  omijałaby  ta  kolej,
proszę Państwa, węzeł Trzepowo, bo tutaj na ten węzeł Trzepowo, który jest dla Orlenu nie
ma co wprowadzać, ale tu trzeba, jest możliwość i tutaj w rejonie starego Boryszewa można
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zrobić kolej... dworzec kolejowy, który przyjmie kolej dużej prędkości, o w ten sposób i tu
się  zatrzyma  i  poleci  dalej.  Natomiast  drugie  rozwiązanie,  ponieważ  no  ja  uważam,  że
potrzeba takiej obwodnicy kolejowej dla Warszawy, to mamy tutaj... tutaj, o tu jest, proszę
Państwa,  tutaj  do Wyszogrodu i  jedno odgałęzienie  powinno  pójść  też  tutaj  w kierunku
Płocka,  tu  się  połączyć,  natomiast  tutaj  powinno  iść  do  Modlina  i  do  Legionowa,  i  do
Warszawy, i przez Warszawę do CPK-u znowu. Takie coś powinno być. Natomiast pokazuję
tutaj właśnie ten centralny węzeł multimodalny. My musimy, jeżeli chcemy tego rozwoju i
atrakcyjności Płocka, to o tym musimy myśleć i jeżeli się w tej chwili myśli o tej drodze S10,
która w założeniach ma prowadzić do Załusk czy do Naruszewa, to trzeba to odpowiednio
przeanalizować, zaproponować. Na tym etapie możemy wszystko uzgodnić. Prawdopodobnie
tutaj prezentację skończyłem. Przeczytam Państwu teraz wnioski. Działając w wyrażonym
pisemnie poparciem mieszkańców Płocka do debaty nad Raportem o stanie miasta w 2023
roku,  prowadzonej  zgodnie  z  art. 28aa  ustawy  o  samorządzie  gminy  przedstawiam
następujące  wnioski.  Pierwszy wniosek -  nie  udzielić  Prezydentowi  Miasta  Płocka wotum
zaufania w związku z przedstawionym radzie miasta Raportem o stanie gminy w 2022 roku.
Zachowałem zgodność z projektem uchwały. Proszę Państwa, no, zbliżamy się zamiast do
ekstraklasy, idziemy do trzeciej ligi i tutaj..”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Panie Janie, jeżeli
Pan czyta wnioski, to proszę o czytanie, bo przeszedł Pan już poza te swoje 20 minut.”

Pan Jan Wyrębkowski powiedział: „Dobrze, dobrze. Dwa - zobowiązań Prezydenta Miasta
Płocka  do  przygotowania  projektu  uchwały,  które  pozwolą  samorządowi  miasta  Płocka
zgodnie  z  nowelizacją  przez  Sejm  w  dniu  26 maja  2023  roku  ustawy  o  planowaniu  i
zagospodarowaniu  przestrzennym  -  aktualnie  ustawa  jest  przekazana  do  Senatu,  ona
jeszcze nie obowiązuje, ale już musimy się przygotowywać - rozpocząć prace nad planem
ogólnym  miasta  Płocka,  a  też  wystąpić  do  samorządu  województwa  mazowieckiego  z
wnioskiem  o  podjęcie  działań  do  opracowania  nowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego  województwa  mazowieckiego  zgodnie  z  ustawą  o  planowaniu  i
zagospodarowaniu przestrzennym i w ścisłej współpracy z organami centralnymi, w których
Mazowsze stanie się silnym sercem Polski,  a Polska stanie się silnym sercem Europy i w
których  będą  rozwiązania,  które  optymalnie  przystosują  miasto  Płock  i  region  płocki  do
funkcjonowania  ze  strategicznym  i  bardzo  niebezpiecznym  kompleksem  rafineryjno-
petrochemicznym  oraz  wykorzystają  potencjał  Płocka  do  wykształtowania  miasta  na
atrakcyjny ośrodek regionalny leżący w centrum Polski i na wszystkich kierunkach integracji
europejskiej.  Ośrodek  wyposażony  w  drogowy  ring  zewnętrzny,  nadwiślański  bulwar  z
promenadą jako istotny element bezpieczeństwa i atrakcyjności miasta, zewnętrzny system
dróg dojazdowych, ewakuacyjnych i ratowniczych oraz który będzie miał obwodnice kolejowe
oraz możliwość wytransportowania kolejowego produktu z PKN Orlen nie tylko w kierunku
wschodnim,  ale  również  w  kierunku  zachodnim.  Aktualnie  istnieje  możliwość  łatwego
uniemożliwienia transportów kolejowych produktów petrochemicznych produkowanych przez
PKN Orlen. Będą rozwiązania zapewniające możliwość wywiązania się organów państwa i
organów administracji  publicznej z zadań ujętych w Konstytucji  Rzeczypospolitej  Polskiej.
Będą rozwiązania wdrażające Strategię Komisji Europejskiej do 2050 roku z 28 marca 2011
roku, Planu wdrożenia jednolitego Europejskiego obszaru transportu - dążenie do osiągnięcia
konkurencyjnego  i  zasobooszczędnego  systemu  transportu.  Będą  rozwiązania  realizujące
osiągnięcie  dobrze  zdefiniowanych  sześciu  strategicznych  celów  ujętych  w  Koncepcji
Przestrzennego  Zagospodarowania  Kraju  2030,  które  zawsze  pozostają  aktualne  bez
względu na zmiany w zasadach kształtowania zagospodarowania przestrzennego kraju. Będą
rozwiązania,  które  w  przestrzeni  województwa  mazowieckiego  zapewnią  dobre
funkcjonowanie Centralnego Portu Komunikacyjnego oraz zapewnią nieomijające a łączące z
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CPK połączenia  kolejowe i  drogowe dla  Płocka.  Będą rozwiązania,  które  wskażą miejsca
odkładania wleczonego z nurtem Wisły rumoszu oraz rozwiązania, które pozwolą na jego
pozyskiwanie  do  celów  gospodarczych,  aby  zmniejszyć  ilość  jego  osiadania  w  zbiorniku
włocławskim. Uzasadnienie. Pierwsze - przedstawiony przez prezydenta Radzie Miasta Płocka
Raport o stanie miasta Płocka w 2023 roku przedstawia na wstępie prezydenta ocenę, że w
2022  rok  był  kolejnym dobrym dla  Płocka  okresem i  że  miasto  nadal  dynamicznie  się
rozwijało.  Analiza  raportu  i  rzeczywiste  funkcjonowanie  Płocka  nie  pozwala  na  wydanie
takich  ocen  stanu  miasta  w  2023  roku,  a  też  w  raporcie  nie  przedstawiono  żadnych
parametrów potwierdzających rozwój miasta. No takich parametrów trudno tu jest znaleźć.
Dobrze. Analiza funkcjonowania miasta w 2022 roku i jej stan aktualny pozwala natomiast
na wydanie oceny, że Płock nie rozwija się, że niezadbany o harmonijny rozwój miasta w 33.
roku funkcjonowania samorządu Płock nie ma perspektywicznych planów ukształtowania i
funkcjonowania miasta stosownego do uwarunkowań, atutów i oczekiwań mieszkańców, a
samorząd  płocki  nie  ma  stworzonych  dla  miasta  żadnych  kompleksowych  propozycji,
rozwiązań,  a  składa  miasto  z  wycinkowych  miejscowych  planów  zagospodarowania
przestrzennego. Opracowano ich już 72, a obowiązuje 55 i z autonomicznie projektowanych
inwestycji.  No wszystko jest  autonomiczne.  Zauważa się  narastanie  trendu negatywnego
funkcjonowania  Płocka,  to jest  funkcjonowania  bez analizy,  oceny i  zważenia problemów
oraz  potrzeb,  bez  merytorycznej  oceny  zagrożeń  bezpieczeństwa  publicznego  i  bez
podejmowania  działań  do  jego  poprawy,  bez  określenia  czynników  zrównoważonego
rozwoju,  bez  uwzględnienia  atutów  obszaru,  bez  wyznaczenia  strategicznych  celów  i
wprowadzenia  systemu  zarządzania  oraz  stosownych  działań  prowadzących  do  ich
osiągnięcia.  To  następnie  powoduje  zmniejszanie  atrakcyjności  Płocka  i  degradację  jego
znaczenia, a w skutkach wywołuje negatywne zjawiska w stanie ludności  miasta,  to jest
depopulację oraz migrację młodych i najbardziej aktywnych oraz przez wymieranie starszej
ludności.  W trzynastym roku pełnienia funkcji  przez prezydenta Andrzeja Nowakowskiego
miasto  Płock,  dawna  stolica,  a  teraz  miasto  funkcjonujące  ze  strategicznym,  bardzo
niebezpiecznym kompleksem rafineryjno-petrochemicznym nie posiada analizy strategicznej
oraz  nie  posiada  perspektywicznej  wizji  i  stworzenia  perspektywicznych  planów
ukształtowania  i  funkcjonowania  miasta.  Nie  można  więc  stwierdzić,  że  zadbano  o
harmonijny rozwój miasta. Wręcz przeciwnie. W Płocku następuje bezładne kształtowanie
miasta, a w chaosie decyzyjnym następuje wielki chaos przestrzenny i są tworzone bariery
urbanistyczne  uniemożliwiające  harmonijny  rozwój,  gdyż  miasto  i  płocki  region  nie  są
zaplanowane jako harmonijna całość. Zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym w okresie od 2003 roku do 2014 roku, a więc cztery lata, kiedy był już też
prezydentem  Pan  Nowakowski,  powinien  być  określony  płocki  obszar  problemowy,  a  w
okresie  od  2014  do  2021  roku  powinien  być  określony  obszar  funkcjonalny  Płocka  i  w
ramach  tak  określonych  obszarów  powinno  być  zaplanowane  ukształtowanie  i
funkcjonowanie Płocka i płockiego regionu. Niestety nie było merytorycznie wnioskowań od
samorządu  Płocka  i  innych  samorządów  do  samorządu  województwa,  a  samorząd
wojewódzki  razem  z  Mazowieckim  Biurem  Planowania  Regionalnego  takiej  potrzeby  i
możliwości nie wykorzystał, chociaż do wszystkich o to zwracałem się i o obszar funkcjonalny
i o obszar problemowy. Podejmowane w Płocku działania inwestycyjne i tworzone miejscowe
plany zagospodarowania przestrzennego są tworzone autonomiczne, a nie są elementami
tworzenia  harmonijnie  zaplanowanej  całości,  zaplanowanej  zgodnie  z  zasadami  ładu
przestrzennego i  zrównoważonego rozwoju,  a  w  Płocku  też  koniecznie  zaplanowanych  z
dążeniem  do  zapewnienia  optymalnego  bezpieczeństwa  publicznego  dla  ludności  oraz
bezpieczeństwa  dla  funkcjonowania  strategicznego  kompleksu  przemysłowego  Płocka.
Zauważa się brak koordynacji. W 2022 na terenie przewidzianym na drugą północną jezdnię
obwodnicy Płocka - w cudzysłowie tej obwodnicy - wybudowano drogi serwisowe dla In Post i
Prestige.  Stworzone  złe  rozwiązania  spowodowały  nieefektywne  wydanie  pieniędzy
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publicznych  oraz  konieczność  już  stworzenia  koncepcji  przebudowy  -  w  cudzysłowie  -
obwodnicy Płocka na drogę dwujezdniową i poniesienia kolejnych nakładów na wyburzenia i
dostosowania do potrzeb. Istotnym zagadnieniem w kształtowanie Płocka też jest sprawa
bezpieczeństwa i zdolności obronnych Polski, gdyż tu produkowane jest około 60 procent
paliw oraz około 100 różnych komponentów dla sprawności funkcjonowania całej polskiej
gospodarki, a również budżet kraju otrzymuje stąd około 10 procent dochodu z podatków,
akcyza, opłata paliwowa, VAT, co powoduje, że taki obszar powinien być bardzo starannie
zaplanowany. Funkcjonujące też tu wysokiej klasy oddziały straży pożarnej oraz ratownictwa
chemicznego  powinny  mieć  możliwość  szybkiego  reagowania  na  dużym obszarze  Polski.
Tego nie ma i nie planuje się. Proszę Państwa, trzeba ten potencjał obronny, obrony cywilnej
też wykorzystać.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę kończyć,
Panie Janie.”

Pan Jan Wyrębkowski powiedział: „Reasumując Płock i obszar regionu płockiego powinny
być z wyjątkową starannością zaplanowane w zagospodarowaniu przestrzennym i powinien
tu być zaplanowany wewnętrzny oraz zewnętrzny system dróg dojazdowych, ewakuacyjnych
i ratowniczych, które jednocześnie będą elementami systemu tworzenia silnej gospodarczo
Polski  oraz  elementami  systemu  bezpieczeństwa  i  obronności  Polski,  Trójmorza  Unii
Europejskiej i NATO. Niestety Pan prezydent Andrzej Nowakowski i jego zespół przez wiele
lat o to nie zadbali, a nie zauważają takich potrzeb i takiej konieczności w przedstawianym
radzie miasta Raporcie o stanie miasta w 2023 roku, więc nieudzielenie wotum zaufania jest
najbardziej  właściwe.  W  nieudzieleniu  wotum  zaufania  jest  również  bardzo  istotne
funkcjonowanie prezydenta Andrzeja Nowakowskiego, który sam nie wie kim chce być, gdyż
stał się hybrydą wybranego prezydenta Płocka w małej części i wojującego opozycyjnego
polityka w dużej części. Raczej to przez wiele lat... Przez to przez wiele lat jako prezydent
Płocka nie wykreował się na lidera regionu, a również nie uzyskał zdolności dla nawiązywania
współpracy z organami wojewódzkimi i centralnymi oraz politykami koalicji  rządzącej. Nie
miał  doświadczenia  w  zarządzaniu  ludźmi  i  sprawami,  a  teraz  stał  się  nieskuteczny  w
organizowaniu współpracy i zagadnień do kreowania rozwoju Płocka i funkcjonowania miasta
jako ośrodek regionalny przewidywany w Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju
2030. Pomimo, że produkcja  płockiego PKN ORLEN generuje  od 94.  roku do Krajowego
Funduszu  Drogowego i  Kolejowego corocznie  wielomiliardowe  środki  z  opłaty  paliwowej,
corocznie około 8-10 000 000 000 zł, to jego zespół nie stworzył żadnej wizji funkcjonowania
miasta,  żadnej  koncepcji  dróg  dojazdowych  do  Płocka  oraz  koncepcji  obwodnicy  oraz
koncepcji obwodnicy drogowej Płocka i przez to Płocka nie ma w programie 100 obwodnic i
w  programach  obudowy  dróg  szybkiego  ruchu  w  Polsce  w  najbliższych  latach.  W
prowadzonych konsultacjach z mieszkańcami rozwiązań dla CPK i dla S10 jest nieobecny
albo bez propozycji rozwiązań, a obecne na nich nieliczne osoby z samorządowego zespołu
są  biernymi  słuchaczami,  co  potem  skutkuje  brakiem  merytorycznych  działań.  Słabe
zarządzanie  realizacji  strategicznych  potrzeb  Płocka  w  całym  okresie  prezydentury,  co
przełoży się na funkcjonowanie Płocka w następnych latach również uzasadnia nieudzielenie
teraz  wotum  zaufania  na  następny  okres.  Wyrażony  brak  zaufania  powinien  być
motywującym  i  koncentrującym  działania  prezydenta  Andrzeja  Nowakowskiego  na
zaniedbanych,  strategicznych sprawach Płocka.  Ad 2. Trwające konsultacje  dla  tras kolei
dużych  prędkości,  drogi  S  10  oraz  obwodnicy  kolejowej  Płocka  są  bardzo  istotne  dla
funkcjonowania Płocka i płockiego regionu. Uchwalony w 2018 roku plan zagospodarowania
przestrzennego  województwa  mazowieckiego  nie  jest  odpowiedni  do  warunków
funkcjonowania  Mazowsza  -  serca  Polski  oraz  stających  wyzwań  i  strategicznych  celów
Polski,  Trójmorza,  Unii  Europejskiej  i  NATO.  Nie  zaplanowano  w  nim  też  stosownych
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rozwiązań dla funkcjonowania Płocka jako stolicy polskiej chemii oraz miastem, które ma
pełnić  funkcję  ośrodka  regionalnego  na  północno-zachodnim  Mazowszu,  które  ma
uwarunkowanie,  aby  stać  się  bardzo  atrakcyjnym  miastem  na  wszystkich  kierunkach
integracji europejskiej. Ten potencjał rozwoju może być wyzwolony tylko przez odpowiednie,
zaplanowane  przestrzenne  obszary  województwa  mazowieckiego  oraz  przez  współpracę
samorządów  z  organami  centralnymi  i  przez  skoordynowanie  działania  wszystkich
samorządów,  urzędów  i  podmiotów.  Dotychczas  samorząd  Płocka  nie  wystosował
stosownych wniosków i propozycji  do samorządu województwa mazowieckiego, a ten nie
wykorzystał  możliwości  stosownego  zaplanowania  funkcjonowania  Płocka  i  płockiego
regionu, jakie istniały w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. To jest
jako  obszar  problemowy do  2014 roku,  a  następnie  do  2021  jako  delimitowany  obszar
funkcjonalny Płocka o znaczeniu ponadregionalnym i jako obszar funkcjonalny o istotnym
znaczeniu dla polityki przestrzennej kraju - art. 49a. ustawy. Dlatego uwzględniając aktualne
tworzone uregulowania ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym jest pilna
konieczność wypracowania samorządowych propozycji rozwiązań dla obszaru Mazowsza, a
szczególnie dla tych, dla których Płock i region płocki... a szczególnie tych, których Płock i
region płocki  potrzebuje  dla  optymalnego,  bezpiecznego funkcjonowania  i  dla  kreowania
czynników rozwoju. Wnioskuję do rady miasta o przyjęcie złożonych wniosków. Przyjęcie
tych...  ich  będzie  wyrazem  zrozumienia  przez  Radę  Miasta  Płocka  aktualnego,
dramatycznego stanu, negatywnego trendu funkcjonowania Płocka oraz niewykorzystanego
potencjału miasta, a w tej sytuacji gotowości płockiego samorządu do pozytywnych zmian i
podejmowania działań dla wykreowania pozytywnej przyszłości Płocka. Dla ułatwienia analiz
przedstawiam  w  uzupełnieniu  tego,  co  przedstawiłem  rok  temu,  opracowane  koncepcje
rozwiązań,  które  komisja  to  otrzymała.  To  tak  są  moje  dwa  wnioski  tutaj  Państwu
przedstawione.  Państwo  to  analizujcie.  Będziecie  Państwo  nad  wotum  zaufania  dzisiaj
głosowali. Resztę należy rozpatrzeć. Natomiast, jeżeli są jakieś pytania do mnie, to jestem
gotowy Państwu na to odpowiedzieć.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Minęło 37 minut, Panie Janie, dwa razy więcej.”

Pan  Jan  Wyrębkowski powiedział:  „Dziękuję  bardzo  za  wysłuchanie.  Życzę  Państwu
owocnego  dalszego  funkcjonowania  dla  interesu  mieszkańców  Płocka  i  miasta  Płocka.
Dziękuję.”
(wniosek  o  zabranie  głosu  na  sesji  stanowi  załącznik  nr  9 do  niniejszego  protokołu;
prezentacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu) 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Wniosek
Pana składam do właściwej  komisji,  czyli  Komisji  Skarg,  Wniosków i  Petycji.  Czy w tym
punkcie, Szanowni Państwo, ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Przypominam, iż jesteśmy w
punkcie  dyskusja,  podpunkcie  debata  nad  raportem  o  stanie  miasta  Płocka.  Nie  widzę
żadnych zgłoszeń, zatem przed nami podpunkt c): głosowanie nad projektem uchwały w
sprawie  udzielenia  Prezydentowi  Miasta  Płocka  wotum  zaufania.  Proszę  o  pulpity  do
głosowania  i  proszę  Państwa  radnych  o  zagłosowanie.  Pan  prezydent  chciał  jeszcze  się
odnieść? Przepraszam, jeszcze jest pytanie. Czy Pan prezydent Artur Zieliński? Tak, jeszcze
przed głosowaniem Pan prezydent Artur Zieliński. Proszę w takim razie o cofnięcie pulpitów
do głosowania. Proszę Państwa jeszcze o niegłosowanie. Gdy tylko będę miał ikonkę, Panie
prezydencie, zaraz... Proszę, bardzo jeszcze Pan prezydent. Zapewne w odniesieniu do tego
przed chwilką wystąpienia.”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję serdecznie.
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Przepraszam najmocniej,  ale  nie  wiedziałem,  jak  to  zwyczajowo  się  odnosi  do  pytań  i
zagadnień poruszanych przez radnych podczas tej sesji.  Panie Przewodniczący! Szanowni
Państwo! Zgromadzeni Goście! Pozwoliłem sobie zabrać głos, ponieważ wielokrotnie z tej
mównicy, zarówno podczas komisji jednej, drugiej, czy trzeciej, jak również podczas sesji
rady miasta poszczególnych dopytywany o etap postępowania w zakresie poszczególnych
inwestycji staram się na nie rzetelnie odpowiadać i tak się dzieje. Jestem na każdej komisji
inwestycji, na pozostałych, jeżeli tylko daje mi ku temu możliwość wykonywanych zadań i
odpowiadam na nie rzetelnie. Zakładam, że to w przestrzeni publicznej funkcjonuje. I po
tych sesjach zakładam, że już jest temat wyjaśniony. A dziś pojawia się informacja po raz
kolejny,  więc  pozwolicie  Państwo,  że  w dwóch,  trzech zdaniach  sentencyjnie  przejdę  do
kwestii  poruszanych  przez  Panią  radną  i  jeszcze  raz  nakreślę  sytuację  jak  wygląda
poszczególny etap realizacji inwestycji. Stadion. No to jest inwestycja największa i jeżeli dziś
padnie na sali pytanie w jaki sposób miasto się rozwija, no to właśnie między innymi w ten
sposób.  Powstają  dwie  największe  inwestycje  w  dziejach  tego  miasta.  Powstają  one  w
bardzo trudnym czasie. Są realizowane relatywnie w dobrym czasie, no bo jeżeli mówimy o
inwestycji  trzyletniej  i  opóźnienie  jest  trzymiesięczne,  to  jest  żadne  opóźnienie,  bo
przeszliśmy  całą  pandemię  w  zakresie  budowy  stadionu,  przeszliśmy  wojnę,  to  o  czym
wspomniał  Pan prezydent,  gdzie w pewnym momencie na stadionie  zabrakło 40 procent
pracowników, ale budowa żadnego dnia nie stanęła.  Drobne opóźnienia spowodowały, że
dzisiaj jesteśmy w takim momencie, że mogę powiedzieć, że od przyszłego poniedziałku jako
miasto zaczynamy przekazywać pomieszczenia, obiekt do zarządzania czy spółce. Spółka już
od poniedziałku zaczyna się przeprowadzać do obiektu. To jest duży sukces zarówno moich
współpracowników, jak i wszystkich spółek, które ze mną współpracowały w tym zakresie.
Szanowni Państwo, dwa słowa jeszcze. Zgodnie z informacją, którą podałem z tej mównicy
bodaj  miesiąc  temu,  kiedy  rozpoczęły  się  mediacje,  poproszony...  albo  inaczej  -  padła
sugestia ze strony wnioskodawcy, czyli firmy Mirbud, której spółką prawa handlowego, o to,
żeby całe te mediacje do czasu rozstrzygnięcia zostały objęte tajemnicą. Przystał do tego
zagadnienia Pan mediator, który jest dedykowany z Generalnej Prokuratorii i my również nie
czujemy się być upoważnieni do tego, żeby na bieżąco informować o etapach. Spieszę dążyć,
że zgodnie z wtorkowym, ostatnim posiedzeniem u mediatora wszystko zmierza ku temu, że
na początku lipca albo już w połowie mediacje zostaną zakończone i zakładam, że ostateczny
protokół zostanie przedłożony jeszcze w wakacje, tak, żeby rozmawiać o tym przed kolejną
sesją sierpniową. Wszystko ku temu zmierza. Ale do 10 lipca czekamy jeszcze na ostateczne
stanowisko. Tak więc tu na bieżąco mogę tylko w tym zakresie poinformować. Jeżeli chodzi o
wynik w ramach możliwości, jak zostanę upoważniony przez osobę dedykowaną, czyli pana
mediatora,  w  takim  zakresie  zostaniecie  Państwo  poinformowani.  Raz  jeszcze  spieszę
poinformować i  uspokoić  -  mediacje  są  niezależne od możliwości  przejęcia  obiektu.  Ten
obiekt jest już przyjęty, jest już przejęty przez miasto, dostał pozwolenie na użytkowanie. W
tej chwili mamy miesiąc na to, żeby obiekt... żeby do tego obiektu mógł się przeprowadzić
klub i wszystko zmierza ku temu, że pierwszy mecz, który odbędzie się na początku sierpnia,
będzie już z uwzględnieniem całego stadionu, niezależnie od tego czy do tego czasu kwestie
z mediatorem, kwestie mediacyjne zostaną zakończone. Także tutaj, bez obaw, Szanowni
Państwo. Spółdzielcza. Wielokrotnie jest to taki element poruszony. Szanowni Państwo, czy
to  będzie  ulica  Spółdzielcza,  czy  to  będzie  ulica  Batalionów  Chłopskich,  czy  to  będzie
jakakolwiek inwestycja, ja za każdym razem służę swoją osobą, żeby wyjaśnić z jakiego
powodu następuje przedłużenie. Szanowni Państwo, proces budowlany niejednokrotnie jest
elementem, który jest realizowany na bieżąco i on przynosi takie, a nie inne konsekwencje.
Niejednokrotnie okazuje się w trakcie inwestycji, że grunt jest nie taki, jaki był, że należy
podjąć decyzję o tym, że trzeba wymienić grunt albo podjąć decyzję o przebudowie pełnej
infrastruktury. Za tym ciągną się terminy. W przypadku ulicy Spółdzielczej niejednokrotnie o
tym mówiłem, że okazało się, że jest tam infrastruktura, której nigdzie nie było. Spółka

20



ciepłownicza  musiała  wykonać  polecenie  wykonania  przetargu  na  to,  żeby  przebudować
infrastrukturę,  której  oni  też  nie  mieli  zinwentaryzowanej.  Dobrze,  że  koparka  tego  nie
rozwaliła.  Bardzo  delikatnie.  Okazało  się,  że  jest  urządzenie,  którego  nikt  nie  miał
zidentyfikowanego,  co  spowodowało  minimum  trzy-,  czterotygodniowe  opóźnienie  w
pracach. Wszystkie te elementy, Szanowni Państwo, z tego miejsca, wszystkie elementy,
które mają wpływ na to,  że ta  czy inna inwestycja ulega opóźnieniu  są analizowane od
strony formalnoprawnej i uzasadnienie co do konieczności wykonania tych prac lub też ich
zaniechania każdorazowo badane są przez inspektorów i radców prawnych w zakresie ich
istotności. To nie jest tak, że my opóźnienie możemy zbagatelizować. Niejednokrotnie jest
tak, że są rzeczy niezależne od wykonawcy i albo on zejdzie z budowy, powie: my tego nie
zrobimy, bo nie dostanę terminu, tego nie skończę, a nie mówi ani tu jako inwestor, ani ja
jako wykonawca o tym nie wiedziałem. Szanowni Państwo, za każdym razem służę swoją
osobą,  żeby  podczas  poszczególnych  komisji,  jeżeli  będą  takie  pytania  inwestycyjne,
wytłumaczyć, dlaczego taka a nie inna inwestycja uległa w takim albo innym wydłużeniu. I
ostatnia  kwestia,  Szanowni  Państwo,  Miodolanka.  Piękna  inwestycja,  której  mogą  nam
pozazdrościć  niektóre  inne  samorządy,  a  my  kreujemy  wokół  tego  cały  czas  pewnego
rodzaju  nie  powiem czarnowidztwo,  ale  cały  czas  minus.  Ja  spotkałem się  w  tej  auli  i
spotkałem  się  w  innym  pokoju  z  mieszkańcami  ulicy  Miodolanki  i  zapewniłem  i  chcę
potwierdzić  to  raz  jeszcze:  ta  inwestycja  w  żaden  sposób  nie  zaingerowała  w  stan
funkcjonowania  tego  osiedla  na  dzień  dzisiejszy.  My  zagospodarowaliśmy  teren,  nie
ruszyliśmy  nawet  pół  metra,  nie  zabraliśmy  żadnego  obecnie  funkcjonującego  miejsca
parkingowego,  a  to,  że  ich  jest  mało  spotykamy się  z  tym na każdym etapie  rozmów.
Ostatnio  mieliśmy  spotkanie  na  ulicy  Międzytorze...  wcześniej  to  było  Kochanowskiego,
Kolegialna,  Skarpa,  czy  Miodowa.  Słuchamy,  rozmawiamy,  mamy  koncepcję
zagospodarowania. Nie wszędzie tych miejsc się uda wygospodarować. Dlatego też nasza
inicjatywa, inicjatywa ze strony zarządu, żeby zagospodarować po Kobylance miejsca pod
kątem zagospodarowania ich na miejsca parkingowe, te i inne miejsca, no to jest słuchanie
właśnie naszych mieszkańców, słuchanie ich próśb. Raz jeszcze: no przestańmy rozmawiać
na temat Miodolanki  o elementach związanych z tym, że nagle  zabraknie  miejsc,  bo po
pierwsze raz jeszcze - żadnego miejsca nie zabraliśmy dzisiaj mieszkańcom. Jeżeli są takie
odgłosy, to chcę powiedzieć, że będziemy szukali tych miejsc i szukamy, bo kolejne projekty
są realizowane, a cieszmy się tym, że za niespełna rok będziemy mogli mieć piękny, kolejny
obiekt w tym mieście. Dziękuję serdecznie.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. I jeszcze Pan prezydent Piotr Dyśkiewicz. Proszę bardzo.”

Pan  Piotr Dyśkiewicz  Zastępca Prezydenta  Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję  bardzo.
Chciałem odpowiedzieć Pani przewodniczącej na to pytanie dotyczące ilości lokali. Tak, ta
liczba, którą Pani podała, to są lokale również z Mieszkaniami na start. A jeżeli chodzi o tą
kwestię zmniejszającej się ilości mieszkań, to wynika ze sprzedaży lokali i ilości wyłączanych
lokali ze względu na stan techniczny. I to jest bardzo dobrze pokazane w tabeli nr 3 tego
sprawozdania, które mamy dzisiaj w czwartym punkcie sesji. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. I
raz jeszcze Pan prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Płocczanie! Starałem się w sposób merytoryczny przedstawić stan
funkcjonowania  miasta  w roku 2022, odnosząc  się  do bardzo wielu płaszczyzn,  dziedzin
działania  miasta,  mieszkańców,  stowarzyszeń,  fundacji,  mieszkańców  Płocka.  I  dziękuję
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także za te dwa głosy,  jakże krytyczne w kontekście raportu o stanie  miasta.  Trudno z
pewnymi rzeczami się nie zgodzić, bo jak podaje Główny Urząd Statystyczny wskazuje on na
bardzo  niski  poziom urodzeń,  wysoką liczbę  zgonów,  liczbę  zawartych małżeństw,  które
pogłębiły obserwowaną od kilkunastu lat niekorzystną sytuację ludnościową Polski. I dalej
czytamy  w  raporcie  GUS:  przyspieszeniu  ulega  proces  starzenia  się  ludności  Polski.
Wskazują na to tendencje zmian dotyczące udziału ludności w wieku poprodukcyjnym. W
latach 2020-22 liczebność tej zbiorowości zwiększyła się o prawie 3 000 000 z 5,6 do 8,6
mln,  jej  odsetek wzrósł w tym okresie z 15 do 23 procent - podaje GUS. W najbliższej
perspektywie  -  dalej  czytamy w raporcie  GUS - nie  należy oczekiwać znaczących zmian
zapewniających  stabilny  rozwój  demograficzny  Polski.  Szanowni  Państwo,  problemy
demograficzne dotyczą całej Polski i nie może być tak, że niektórym czy nie powinno być
tak, demografia myli się z demagogią. Rozmawiajmy o problemach, do tego jestem gotowy,
ale nie może być tak, że właściwie cały czas tylko demagogiczne zarzuty w sytuacji, w której
te problemy, o których zresztą Pani radna wspomniała, problemy demograficzne, dotyczą
całej Polski. Natomiast mówienie o tym, że ktoś nie widzi namacalnych działań, no w mojej
ocenie jest właśnie taką demagogią, bo jakby nie było nasz program „Mieszkania na start”,
mieszkania dla młodych ludzi, w przeciwieństwie do programu rządowego, możemy uznać za
naprawdę rewelacyjny sukces. Kilkaset mieszkań w perspektywie ostatnich kilku lat, które to
mieszkania z jednej strony zatrzymują młodych ludzi w Płocku, z drugiej strony rewitalizują
przestrzeń Starego Miasta. Do tego liczba żłobków, która no jest nieporównywalnie większa
niż w jakimkolwiek - poza Warszawą oczywiście - mieście na Mazowszu. Ani  dwukrotnie
prawie  większy  Radom,  ani  mniejsze  miejscowości,  miasta  na  Mazowszu  nie  mogą  w
przeliczeniu na liczbę mieszkańców pochwalić się taką ilością miejsc w żłobkach. A do tego
planujemy i znowu chcąc wykorzystać także środki i rządowe, i unijne, które się pojawią,
będziemy konsekwentnie tę liczbę żłobków, miejsc w żłobkach dla najmłodszych płocczan
powiększać,  o  czym także  Państwa  informujemy.  Do tego  no  współpraca.  Współpraca  -
słowo,  które  wielokrotnie  powtarzam,  ale  taka  bardzo  realna  współpraca,  chociażby  ze
szkołami  wyższymi.  Na tej  sesji  Państwo  radni  omawiają  podczas  jednej  z  sesji  bardzo
ważny punkt współpracy ze szkołami wyższymi i wielokrotnie mówimy, że nie ma znowu
miasta nie tylko na Mazowszu, ale praktycznie w Polsce, które w taki sposób, w takiej formie
i w takiej wysokości, jeśli chodzi o środki, wspiera swój rozwój i swoich uczelni wyższych. I
tutaj  także  są  efekty.  Wierzymy,  że  te  działania,  które  w  efekcie  również  współpracy  i
zaangażowania samorządu miasta doprowadziły dzisiaj do powstania Akademii Mazowieckiej,
dzięki  ogromnemu  zaangażowaniu  rektora  i  całej  społeczności  tej  uczelni,  doprowadziły
także  do  otwarcia  kierunku  lekarskiego  na  tej  Akademii  Mazowieckiej  przy  wsparciu  i
zaangażowaniu  samorządu  znowu.  Tak  jak  wspieraliśmy  utworzenie  kierunku
pielęgniarskiego, tak wspieramy i Akademię Mazowiecką, i Politechnikę Warszawską filię w
Płocku właściwe we wszystkich działaniach, których celem będzie budowanie akademickiego
Płocka.  I  to  są  te  działania,  które  realizujemy  także  w  kontekście  współpracy  z
przedsiębiorcami tak, ażeby ten obszar, czyli praca dla młodych ludzi, była także tutaj na
miejscu w Płocku. I znowu Pani radna, ja tu mógłbym być złośliwy, bo bez wątpienia tak jak
50 lat  temu,  kiedy  Orlen  powstawał,  to  właśnie  budowa kombinatu  była  niesamowitym
impulsem dla rozwoju Płocka pod tym względem demograficznym, dzisiaj mogłoby być tak
samo, tylko byłby jeden warunek, żeby ta praca była rzeczywiście dobrze płatna i żeby do
Płocka mogli ściągać w tym momencie przede wszystkim Polacy, którzy budowaliby tutaj
kombinat. Ja tego bym sobie życzył, żeby właśnie w tej formule to się odbywało. Odbywa się
w nieco innej formule. Mam świadomość, że nie do końca ma na to wpływ sam inwestor, ale
z  naszej  strony,  ze  strony  miasta  na  każdym  etapie  ta  gotowość  do  współpracy  z
przedsiębiorcami, także z tym największym przedsiębiorcą, czyli PKN Orlen, jest i była, bo
mamy świadomość, że tylko w tej formule będzie można skutecznie osiągać rzeczywiście
cele i te prorozwojowe, bo rozwój każdego właściwie zakładu pracy w Płocku oznacza także
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dodatkowy  rozwój  naszego  miasta.  Więc  tutaj  wyzwań,  jeśli  chodzi  o  demografię,  nie
brakuje, jest ich bardzo wiele i to w perspektywie nie tylko Płocka, ale całej naszej ojczyzny i
te  działania,  które  są  podejmowane  przez  miasto  w  tych  dziedzinach,  o  których
wspomniałem, przynoszą także pozytywny skutek, aczkolwiek nie jesteśmy dzisiaj w stanie
młodych ludzi, którzy kończą bardzo dobre szkoły średnie w Płocku wszystkich zatrzymać w
naszej... w naszym mieście, pomimo tego, że uczelnie wyższą się rozwijają. Duża część z
nich będzie wybierała inne uczelnie i no będzie pewnie rozważała w perspektywie powrót do
Płocka,  a  to  jak  powiedziałem:  ważne,  żeby  tutaj  mieli  tę  perspektywę  związaną  z
mieszkaniem, z opieką nad dziećmi, a także z dobrze płatną pracą. Pani radna zarzuciła
pewne złośliwości, które są jakoby w raporcie, ponieważ pojawiło się słowo, że pojawił się
jeden  pociąg  kursujący  na  określonej  trasie.  Ja  mam  świadomość,  że  to  jest  kwestia
semantyki, że być może zamiast pojawił się, powinno być inne słowo, ale takie są fakty. Ten
pociąg jest i bardzo dobrze, że jest. Ja bym jeszcze życzył sobie, żeby PKP wyremontowało
to co jest dzisiaj do wyremontowania w obszarze właśnie dworca: perony, kładkę, która w
tym  momencie  jest  w  opłakanym  stanie  i  wtedy  będziemy  mogli  mówić  o  tym,  że
rzeczywiście ta rzeczywistość, ta przestrzeń kolejowa, także w Płocku, zmienia się nie tylko
dlatego,  że  jeden  pociąg  został  uruchomiony,  zamiast  pojawił  się  na  określonej  linii
przejeżdżającej  przez  Płock.  Więc  z  mojej  strony  jest  to  jak  najbardziej  po  prostu
stwierdzenie pewnego faktu. Tak jak w kontekście no tej współpracy, którą wykazujemy jako
miasto,  czy  z  PKP,  czy  także  z  CPK.  Przecież  myśmy  uczestniczyli  w  każdym obszarze
konsultacji  jako  miasto,  wskazując  te  rozwiązania,  które  rzeczywiście  dla  miasta  są
najkorzystniejsze, jak gdyby nie wchodząc w szczegóły i nie zastanawiając się nad tym, czy
Centralny Port Komunikacyjny jest równie, przepraszam, że to powiem, ale abstrakcyjny, co
centralny węzeł multimodalny, o którym mówił także Pan Wyrębkowski. Więc my jesteśmy
gotowi  do  współpracy,  wskazując  te  rozwiązania,  które  rzeczywiście  są  korzystne  dla
naszego miasta. To dotyczy również samorządu województwa. Ja dosyć często mówię o tym,
że  akurat  ta  współpraca  ma  bardzo  często  wręcz  wzorcowy  charakter  i  co  prawda
rzeczywiście kwestie budowy w tym momencie linii  kolejowej Płock-Modlin to są kwestie,
które wielokrotnie były także i z tej mównicy poruszane, ale one nie leżą w gestii miasta. My
ze swojej strony jesteśmy gotowi do współpracy, także przy tej inwestycji, o ile będzie ona
realizowana na przykład czy przez PKP, czy przez samorząd województwa. Ja staram się
podkreślać, rzeczywiście także skuteczność miasta, skuteczność naszych wydziałów, które
piszą wnioski i pozyskują... albo jednostek, bo nie zawsze są to wydziały, pozyskują środki
na dofinansowanie zewnętrzne konkretnych inwestycji. No jeśli  zabrakło tego akurat przy
kwestii związanej z Raczkowizną, to potwierdzam: tak, akurat ta inwestycja, co do której też
Pani  radna  miała  różne  zdanie  w  pewnym  momencie,  rzeczywiście  była  finansowana  z
popularnej „schetynówki”, czyli z tego rządowego programu budowy dróg lokalnych, czy jak
on  się  w  tym  momencie  nazywa,  bo  on  zmienia  swoją  nazwę.  O  Mirbudzie  już  wiele
powiedział  Pan  wiceprezydent.  Ja  mogę  podkreślić  jedną  rzecz,  że  ta  współpraca  z
wykonawcą  w  tym trudnym okresie,  o  czym  wspomniał  Pan  prezydent,  naprawdę  była
bardzo, bardzo dobra i przychodzi ten moment, kiedy rzeczywiście w obecności mediatora,
Prokuratorii, rozmawiamy o waloryzacji, tej waloryzacji, którą dopuszcza ustawa, i w tym
momencie...  nakazuje  wręcz,  dokładnie,  ustawa...  i  w  tym momencie  jesteśmy  na  tym
etapie. Przyjdzie ten moment, kiedy przed Państwem radnymi staniemy i powiemy: z takich i
takich  powodów  w  obecności  mediatora,  jeśli  chodzi  o  Prokuratorię  Generalną  również,
jesteśmy dzisiaj zobowiązani do tego, by rzeczywiście w ramach tej ustawy o waloryzacji
dopłacić do tej inwestycji. Dzisiaj jeszcze nie jesteśmy w stanie powiedzieć Państwu ile, ale
pracujemy nad tym już od kilku miesięcy i rzeczywiście nie warunkuje to w żaden sposób ani
odbiorów,  ani  później  użytkowania  tego  obiektu.  Reszta  tych  uwag  w  kontekście  to  są
rzeczywiście  uwagi  istotne  z  punktu  widzenia  mieszkańców  i  obawy,  choć  czasami
wynikające z no albo nie mówię złej woli, czasami po prostu niewiedzy, ale w kwestii miejsc
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parkingowych, o których rozmawiamy, w przypadku budowy aquaparku tych spotkań jest na
tyle  dużo już i  na tyle  owocnych,  gdzie wsłuchując  się w głos mieszkańców znajdujemy
dodatkowe jeszcze miejsca parkingowe na terenie osiedla, że jestem przekonany, że skutek
jeśli  chodzi o mieszkańców, będzie naprawdę bardzo pozytywny, że nie tylko te miejsca
parkingowe,  które  będą  służyły  obiektowi,  będą  dobrze  wykorzystane,  ale  też  te,  które
powstaną na terenie dzisiejszej Kobylanki czy tych terenach wskazanych przez mieszkańców
i to będzie akurat jak najbardziej korzystne dla rzeczywiście mieszkańców osiedla. I to z
mojej strony tyle w kontekście uwag zgłaszanych przez Państwa. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. Nie widzę więcej zgłoszeń w dyskusji nad tym punktem, zatem ponowię
w tym momencie prośbę o ikonki do głosowania i proszę Państwa radnych o zagłosowanie
nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Płocka wotum zaufania,
druk  960.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  14  na  tak,  9  przeciw,  przy  2  głosach
wstrzymujących Rada Miasta Płocka udzieliła wotum zaufania Panu prezydentowi Andrzejowi
Nowakowskiemu. Gratulujemy Panie prezydencie.”

UCHWAŁA NR 946/LV/2023  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  29  czerwca  2023 roku  w
sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Płocka wotum zaufania stanowi załącznik nr
11 do niniejszego protokołu. 

Ad. pkt 4

Materiał:  Sprawozdanie  z  realizacji  Wieloletniego  Programu  Gospodarowania
Mieszkaniowym Zasobem Gminy-Miasto Płock w latach 2020-2024, przyjętego Uchwałą
Rady Miasta Płocka nr 282/XV/2019 z dnia 30 grudnia 2019 r. stanowi załącznik nr 12
do niniejszego protokołu.
Autopoprawka do ww materiału stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Przechodzimy,
Szanowni  Państwo,  do  kolejnego  punktu.  Punkt  czwarty  -  sprawozdanie  z  działań
podejmowanych w 2022 roku w ramach realizacji „Wieloletniego Programu Gospodarowania
Mieszkaniowym Zasobem Gminy-Miasto Płock w latach 2020-2024”. I tutaj mamy też małą
pisemną... (niezrozumiały głos) Głosowaliśmy druk nr 963, tak jest. Dziękuję Pani radnej za
uwagę.  Oprócz  tego,  że  przyjęliśmy  wniosek  powinniśmy  jeszcze  przyjąć,  poddać  pod
głosowanie  i  przyjąć  raport  o  stanie  miasta.  Upewniam  się  jeszcze.  Panie  mecenasie,
oddzielne głosowanie  powinno być,  czy  to  jest  jednoznaczne z  głosowaniem nad wotum
zaufania?  (niezrozumiały  głos) Dobrze,  czyli  mamy jednoznaczną definicję  Pana...  opinię
Pana mecenasa. Nie głosujemy oddzielnie raportu. Głosujemy tylko i wyłącznie wniosek o
wotum  zaufania.  (niezrozumiały  głos)  Głosowanie  nad  udzieleniem  prezydentowi...
(niezrozumiały  głos)  W  punkcie  b)  jest  debata.  Ja  patrzę  na  wersję  papierową,  którą
podpisywałem. Tam nie mamy głosowania. Zatem punkt czwarty - sprawozdanie z działań
podejmowanych w 2022 roku w ramach realizacji „Wieloletniego Programu Gospodarowania
Mieszkaniowym  Zasobem  Gminy-Miasto  Płock  w  latach  2020-2024”  z  autopoprawką
pisemną, którą otrzymaliśmy. Czy oprócz dyskusji i pytań, które padały na komisjach ktoś
chciałby z Państwa jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Jest Pani przewodnicząca, proszę
bardzo.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Przepraszam, jeśli mogę z miejsca, bo mam tutaj

24



notatki  i  materiał,  który  dzisiaj  otrzymałam  po  wczorajszej  komisji  skarbu.  Kwestia
zagadnienia, które chciałabym poruszyć dotyczy mieszkań komunalnych i socjalnych, które
są w gestii miasta bądź spółek czy też różnych programów, tak jak program „Mieszkania na
start”.  Nie  zgadzają  mi  się  w dużej  mierze  pewne  liczby,  które  są  przytoczone  w  tym
materiale.  Otóż  wczoraj,  zresztą  wcześniej  mówiłam  Państwu,  prosiłam  w  interpelacji,
odmówiono  mi  odpowiedzi  na  interpelację,  dostałam  dziś  -  dziękuję  Panu  dyrektorowi
Peteckiemu  za  dostarczenie  materiałów  -  natomiast  powiem szczerze,  że  jak  patrzę  na
tabele  chociażby  z  oddanymi  do  użytku  mieszkaniami,  no  to  mamy  nowych  mieszkań
piętnaście w 2021 i piętnaście w 2022 roku. Natomiast chciałabym dokładnie wiedzieć, ile
mamy do użytku mieszkań, które są również po remontach, z odzysku, czy też nie wiem,
ktoś kto został wymeldowany z tego mieszkania z powodu niepłacenia czynszu i one zostały
wcielone do danego roku kalendarzowego, tak jak otwieramy pulę stu, zarówno stu osób na
mieszkanie komunalne, jak i na socjalne i w związku z tym mamy wtedy do dyspozycji te
lokale.  Natomiast  materiał,  który  otrzymałam  to  z  niego  wynika,  że  w  2022  mieszkań
socjalnych przydzieliliśmy dwa sztuk, mieszkań socjalnych w 2021 przyznaliśmy dziewięć,
tymczasem z listy stu, które mamy na mieszkania komunalne przyznaliśmy trzynaście w
2022, a w 2021 osiem. I nijak mi się to ma do tych ilości, którymi dysponuje miasto w takiej
wersji, kiedy zostało nam to przedstawione w tym materiale, czyli zarówno oddane nowe,
jak i  te, które są gdzieś - w cudzysłowie - z odzysku, które mamy w przestrzeni,  którą
dysponujemy,  a  są  pustostanami,  albo  są  wyremontowane  i  ponownie  służą  innym
mieszkańcom, którzy otrzymują najem na ten lokal.  W związku z tym poprosiłabym, jak
mam zbić teraz te liczby, jak nimi dysponować, a to jest również związane z tą kwestią,
którą wczoraj poruszałam na komisji skarbu, że są osoby, które dostają wskazanie, przydział
lokalu komunalnego czy też socjalnego, których nie ma na liście, są spoza listy, ponieważ
dzięki  rekomendacji  pozytywnej  prezydenta,  po  przejściu  przez  weryfikację  Komisji
Gospodarki  Komunalnej  mogą  być  wprowadzeni  poza  listą.  Czyli  w  związku  z  tym  no
kompletnie mi się nie spinają te ilości, a nie otrzymałam jeszcze materiału. Pan dyrektor
powiedział, że jeszcze potrzeba czasu na to, żeby przygotować ten materiał o ilości osób,
które otrzymują mieszkania zupełnie poza listą. Więc gdybym mogła poprosić o rozwinięcie
tej  kwestii.  Natomiast  druga,  którą  również  poruszałam,  tylko  że  w  mniejszym  gronie
radnych wczoraj na posiedzeniu komisji skarbu i jest to jednocześnie związane ze zmianami
w budżecie - chodzi o lokale Popłacińska 42, 42a i 42b. 42b to są lokale socjalne, natomiast
te  dwa  budynki  42  i  42a  mieszkania  komunalne,  aczkolwiek  w  nich  są  również
zakwaterowani  mieszkańcy  w trybie  najmu socjalnego.  Chodzi  o  ogrzewanie,  które  tam
mają. Te dwa budynki komunalne, o których mówię, mają ogrzewanie, kotłownię na pellet i
ci  mieszkańcy otrzymają...  otrzymują po sezonie grzewczym dopłatę  nawet w wysokości
blisko 2 000 zł za mieszkanie 40 m². I w związku z tym, że trwa w tej chwili na terenie
osiedla  Radziwie  przyłącze  gazowe  ogrzewania  poprosiłam  o  to,  dlaczego  tylko  do  42b
podłączamy gaz, kiedy te budynki stoją obok siebie w szeregu. Oczywiście rozumiem, że
tam jest ogrzewanie węglowe, ale pellet no też nie jest w pełni ekologiczny, no nie będziemy
już dywagować na ile jest ekologiczny, na ile nie, to też chodzi o wycinkę lasów. W związku z
tym poprosiłam o to, żeby te dwa budynki  42 i  42a również zabezpieczyć w momencie
tworzenia  dokumentacji  przyłącza  gazowego,  aby  wszystkie  te  trzy  budynki  objąć  taką
opcją. Natomiast w zmianach budżetowych mamy montaż fotowoltaiki, ale tylko i wyłącznie
do ciepłej wody, nie do ogrzewania. W związku z tym to nie rozwiązuje kompletnie problemu
tych osób. Dlatego poprosiłabym jednak o zastanowienie się czy zasadne jest podłączanie
tylko  jednego  budynku  z  trzech  do  gazu,  tam  gdzie  jest  węgiel,  ogrzewanie  węglowe,
natomiast  nijak to się ma do argumentacji,  którą wczoraj mi przytoczono, że cena gazu
może się  różnicować na rynku i  mogą być różne ceny,  no to w takim razie mieszkania
socjalne  obarczamy  już  nieprzewidywalną,  załóżmy,  hipotetycznie  mówiąc,  ceną  gazu,
aczkolwiek  dla  odbiorców  indywidualnych  i  tak  są  dopłaty  do  tego  gazu,  więc  w
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zdecydowanej  większości  nie  dotknęły  podwyżki  cen  gazu  odbiorców  indywidualnych  ze
względu na dopłaty. To poprosiłabym jednak o rozważenie tej kwestii  w kontekście tych
trzech budynków na Radziwiu i rozwinięcie sprawy związanej z ilością lokali versus przydziały
z listy osób. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. I Pan
prezydent Piotr Dyśkiewicz, proszę.”

Pan  Piotr Dyśkiewicz  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Tak, w tej kwestii
ilości lokali to poproszę Pana dyrektora Peteckiego, żeby zabrał głos. Natomiast, jeżeli chodzi
o tą kwestię ulicy Popłacińskiej wiem, że wczoraj Pani dyskutowała też z Panem skarbnikiem
na komisji i też jakby nie jest wykluczone, żebyśmy przyjęli tutaj Pani sugestię związaną z
tym  przyłączem dla  pozostałych  budynków  i  rozważyli  ewentualnie  zlecenie  wykonania.
Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Proszę
bardzo Pan dyrektor Petecki.”

Pan Wojciech Petecki Dyrektor Wydziału Zarządzania Nieruchomościami Gminy powiedział:
„Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo! Ja nie do końca Pani radna rozumiem o jakie
liczby chodzi. Ja sobie pozwolę jeszcze po sesji przeanalizować dokładnie całe to... cały ten
materiał. Natomiast proszę zauważyć że w 2022 roku zgodnie z tymi danymi, które są na
stronie  dziewiątej,  wynajęto  z  tytułu  najmu  socjalnego  dwanaście  lokali  z  tak  zwanego
niedostatku, czyli to jest to co to co rozumiemy jako lista. (niezrozumiały głos) No tak, ale
dwa są. Gdzie są dwa? Na liście, to tak. (niezrozumiały głos) Okej, jakby ta liczba, jakby
odwrotnie,  jakby  tam  było  piętnaście,  a  tu  by  było  dwanaście,  to  bym  wyraził  swoje
zdziwienie, natomiast tam mówimy tylko... ten materiał, który ja Pani radnej przedstawiłem
to jest lista stu. Nie obejmuje przypadków tych kiedy ten przydział następuje przez komisję,
czyli  po opiniowaniu przez komisję. (niezrozumiały głos) Zgadzamy się. Tak.  To tak, ale
jakby to nie jest niezgodność matematyczna. Ja Pani radnej powiedziałem. My ten materiał
oczywiście  też  dostarczymy  z  informacjami  z  jakiego  powodu,  co  i  jak  miało  miejsce,
natomiast  było  dwanaście  wynajmów z tytułu  niedostatku i  siedemdziesiąt  dwa najmy z
tytułu eksmisji. Jeśli chodzi natomiast o liczbę tych lokali, to ja powiem szczerze starałem się
zrozumieć, ale ja nie wiem o co Pani radnej chodzi. W 2022 roku gmina na koniec roku
dysponowała 4260 mieszkaniami. To są lokale, które po prostu mamy w zasobie, takie które
jakby uznawane są za potencjalnie czynne. Tu nie wchodzimy już w dywagacje, czy on jest
zajęty,  czy  ktoś  wyjechał,  czy  jest  zameldowany,  czy  niezameldowany.  Taką  ilością  po
prostu dysponujemy. To ile my fizycznie będziemy w stanie wynająć, no dziś zależy od wielu
czynników, często od na przykład dofinansowania z Banku Gospodarstwa Krajowego, które
pobieramy  na  remonty  tych  pustostanów,  bo  my  pewnych  rzeczy  nie  możemy  zacząć
wcześniej po prostu przed złożeniem wniosku, tych remontów nie możemy skończyć, więc to
nas też czasem hamuje, czasem nas hamują po prostu pieniądze, czyli nie mamy tej kasy,
nie wiem, pod koniec roku w budżecie albo nie jesteśmy już jej w stanie też wydatkować.
Taka sytuacja pod koniec roku często ma miejsce, gdzie my po prostu już nie wydamy w
danym  roku  budżetowym.  Rok  się  kończy,  no  kończymy  zadania,  realizacje.  Niestety
kilkanaście lokali potrafi nam w ten sposób po prostu gdzieś...(niezrozumiały głos)”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Widzę  jeszcze
kolejne  dwa zgłoszenia  i  w tym również  Pani  radnej.  Myślę,  że  jeszcze  parę razy tutaj
będziemy głos zabierać. Proszę może kontynuować, Panie dyrektorze.”

26



Pan Wojciech Petecki Dyrektor Wydziału Zarządzania Nieruchomościami Gminy powiedział:
„Jeśli chodzi natomiast o kwestie podłączenia tych budynków do ciepła na ulicy Popłacińskiej,
czy do sieci gazowej, to powiem tak: koszt dla budynku tego, który podłączamy, przyłącza,
to jest około 1350 chyba złotych i to jest to co miasto płaci z tytułu przyłącza, czyli to co
bierze od nas, mówiąc krótko, gazownia, natomiast pozostały koszt wynosi dla tego budynku
100 000 złotych, czyli tego gazu, tej przeróbki instalacji, kotłowni i tak dalej. Mówimy o tym
budynku  jakby  ostatnim,  najmniejszym  de  facto.  No  prawdopodobnie  koszt  dla  tych
budynków dwóch pozostałych będzie wyższy z uwagi na chociażby wyższą ilość, wyższą ilość
lokali. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Proszę  na  razie,  Panie  dyrektorze,  może  w  pierwszym rzędzie  sobie  usiąść,  bo  pewnie
jeszcze będą kolejne pytania. Pan sekretarz Tomasz Kominek, proszę bardzo.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek  powiedział:  „Bardzo  serdecznie  dziękuję  za  udzielenie  mi
głosu. Ja się bardzo cieszę, że dziś nie będę szukał wzrokiem Pana dyrektora Peteckiego.
Jest w rozsądnym miejscu, a propos kontynuowania tej dyskusji. Natomiast ja się odniosę
do  tej  sytuacji  przy  ulicy  Popłacińskiej  42,  bo  akurat  jestem  sąsiadem  tego  obiektu  i
spotykam  się  od  dłuższego  czasu  z  lokatorami  jednego,  drugiego  i  trzeciego  obiektu  i
sytuacja  jest  bardzo  skomplikowana  dla  tych  mieszkańców  i  trzeba  powiedzieć  sobie
uczciwie, że mieszkańcy są zaskoczeni po prostu tym, po pierwsze, jakie dopłaty muszą
wykonać. Natomiast tu dziękuję za tę możliwość rozłożenia ich na raty oraz za zrozumienie i
nie  mam tu  jakby  pretensji  do Pana dyrektora,  wręcz  podziękowania  do  ZBK za to,  że
zrozumiale podchodzą do tej sytuacji. Natomiast na przyszłe lata, jeżeli w takiej okolicy a nie
innej,  w takim wymiarze  a  nie  innym i  w takiej  no  powiedzmy sobie  średnio  urokliwej
przestrzeni mieszkańcy będą płacić czynsze łącznie z ogrzewaniem za mieszkania około 50-
metrowe ponad, grubo ponad 1000 zł, no to proszę się nie dziwić, że mieszkańcy szukają
rozwiązania, mieszkańcy szukają radnych, mieszkańcy szukają dostępu do prezydenta, do
prezesa MZGM, do dyrektora ZBK, ponieważ po prostu zwyczajnie tak po ludzku i normalnie
nie do końca wszystkich będzie stać na tego typu rachunki. Natomiast no nikt myślę, że nie
przypuszczał kilka lat temu wprowadzając modernizację tej kotłowni właśnie na ten pellet,
bo przecież trzeba powiedzieć, że ona funkcjonuje od niedawna, no nie przypuszczał, że te
ceny pelletu sięgną blisko 3000 zł, jeżeli chodzi o tonę. Wiem, że 2700 zł była rekordowa
płatność za ten pellet, jeżeli chodzi o ogrzewanie tej zimy, która i tak była dla nas łaskawa z
punktu widzenia temperaturowego. Natomiast ja tu myślę, przed chwilą nawet w kuluarach
rozmawialiśmy czy to z Panem skarbnikiem, czy Panem prezydentem, że naprawdę drogi
dyrektorze  trzeba  wykonać  no  wszelkie  obliczenia,  ale  też  popracować  nad  tym,  moim
zdaniem,  żeby przekonać,  jakie  to  będą koszty  przyłączenia do tego gazu w najbliższej
przyszłości. Bo to też nie jest tak, że ta rura w ulicy Popłacińskiej już jest i ona dochodzi do
tego budynku,  tylko  w ramach tego projektu  82 km sieci  gazowej od Gąbina  do Płocka
włącznie, ulica Popłacińska jest jakby poza tym projektem, tak, ale co nie oznacza, że nie
ma planów ciągnięcia tej sieci gazowej przez ulicę Popłacińską, bo myślę, że i gmina Nowy
Duninów  wyraża  ogromne  zainteresowanie  tą  siecią,  więc  no  wielkim  faux  pas  byłoby
zostawienie  po  prostu  bez  przepracowania  tej  metody  przyłączenia  na  tę  chwilę  tych
mieszkańców do gazu, no bo te 10 KW, które jest w przestrzeni do ogrzania ciepłej wody i
tej pompy ciepła rozwiązuje tylko część tego problemu, no utraty ciepła po prostu na wodę.
Natomiast no być może warto przeorganizować i zorganizować jakieś spotkanie. Na pewno
wsłuchując się w ten głos, podejrzewam, że Pani radna Teresa jest w stanie to spotkanie
zorganizować dość szybko, żeby zorientować się, w której przestrzeni czasookresu będzie
możliwa  gazyfikacja  tej  ulicy  Popłacińskiej,  żeby  chociaż  wstępne  koszty  poznać  na
wszystkie  te  trzy  bloki,  ponieważ nie  wiem,  czy sobie  Pan dyrektor  przypomina,  że ten
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najmniejszy budynek to jest ten budynek socjalny, natomiast ten pierwszy budynek to jest
najstarszy budynek, jeszcze postoczniowy, który to naprawdę ma wiele rodzin, jeżeli chodzi
o  zakwaterowanie  i  ten  drugi  budynek,  który  jest  generalnie  najnowszy  no  ale  tak,
przepraszam za szczerość, nie dziwię się tym ludziom, bo za takie warunki, za taki komfort,
czynsze ponad 1000 zł, jeżeli chodzi o mieszkanie 50-metrowe, szukają rozwiązania. To nie
są zamożni ludzie i musimy też zrozumieć to, że ci ludzie po prostu proszą o takie realne
wsparcie. Ja też oddaję się do dyspozycji, natomiast może najszybciej jak się da zapytać się,
rozpoznać i ewentualnie przybliżyć nam koszty podłączenia do tego gazu tych wszystkich
budynków,  bo  bez  sensu  byłoby  podłączenie  tego  najmniejszego  socjalnego,  a  te  dwa
komunalne  byłyby  oczywiście  objęte  innymi  możliwościami.  My  rozumiemy  też  te
argumenty,  że  nie  wiemy  ile  ten  gaz  będzie  kosztował  za  8,  10  lat,  ale  na  tę  chwilę
uważamy,  przynajmniej  ja  uważam,  że  jest  to  jedyne  słuszne  rozwiązanie,  żeby w ten
sposób no przepracować tę sytuację. Ja też rozumiem i tu potrzebuję potwierdzenia, bo tego
nie  wiem,  ponieważ  wcześniej  już  Pan  dyrektor  Woroniecki  rozmawiał  na  temat
zainstalowania tych oddzielnych do każdego mieszkania urządzeń, które pozwolą ograniczyć
utratę ciepła na tej ciepłej wodzie i rozumiem, że stąd ta instalacja 10 KW i tej pompy. To
tylko tyle potrzebuję jakby w kuluarach potwierdzenia. Po prostu proszę dyrektorze, żeby się
zorientować, bo myślę, że ma to sens. Dziękuję serdecznie. Nie zabieram więcej czasu w
tych punktach.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Ponownie Pani przewodnicząca, proszę.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Znaczy  nie  ma  żadnych  pomiarów  w
mieszkaniach, Panie radny. Ja tam byłam. Zdecydowanie. Niestety nie jest to zainstalowane.
Mało tego, są różnorodne stawki  naliczania opłaty za ciepło w 42 i  42a. W Jednym jest
10,50 z metra, a w drugim jest 9 zł, co jest po prostu dla tych ludzi no irracjonalne, jeśli to
są dwa bloki obok siebie. No bo oczywiście nie mówię o tych mieszkaniach w budynku b, w
socjalnych, no bo tam oczywiście jest inne rozliczenie ciepła, a tu mają jedną kotłownię,
która obsługuje dwa budynki na pellet. Natomiast, jeśli chodzi o koszty, to ja tylko Panu
radnemu dopowiem, że ten 1000 zł to jest za mieszkanie około 40-metrowe, nie 50, żeby
nie  było,  że  tam  jakieś  salony  są.  Ci  ludzie  mają  po  prostu  bardzo  małe,  skromne
mieszkanka.  Na  stronie  czwartej  tego  materiału,  który  nam  Pan,  Panie  dyrektorze,
przedłożył, jest informacja o tym, już patrzę w tytuł - zmiana stanu zasobu, tabela nr 3,
mieszkaniowego. I w roku 2022 jest taka pozycja: liczba lokali pozyskanych do dyspozycji
gminy w kolejnych latach i ja tą ilość biorę z tej tabeli, czyli rozumiem, że to jest pozyskane
do dyspozycji. Nie wiem, czy to jest łącznie z tymi nowymi, bo nowe 15 jest w 2021 i 15 w
2022  w  innej  tabeli.  W  związku  z  tym  mieliśmy  do  dyspozycji  88  lokali  i  tyle  osób
teoretycznie  powinno...  (niezrozumiały  głos)  Dobrze,  niech  Pan  sobie  zaraz  to  wyjaśni,
natomiast w kwestii tych tabel, o których Pan mówi, że no to jest tutaj, a poza tabelą to tam
ktoś dostaje jeszcze przez Komisję Gospodarki Komunalnej, to ja mam takie zasadnicze, ale
takie  elementarne,  czysto  ludzkie  pytanie.  Jeśli  ktoś  co  roku  sumiennie  uzupełnia  te
dokumenty,  wpisuje  wszystkie  swoje mankamenty mieszkania,  no bo oczywiście tam się
ocenia czy ma dostęp do wody bieżącej, czy jest dziecko niepełnosprawne i tak dalej i za to
otrzymuje określoną ilość punktów i  osoba tam na pozycji  numer załóżmy jeden ma 82
punkty, pozostałe 72 i tak dalej i okazuje się, że z tej tabeli no dostały tylko dwie osoby
mieszkanie, a pozostałe gdzieś zostały wprowadzone poza tą tabelą, to tak po ludzku czysto
się pytam, jak się ten człowiek czuje idąc po raz któryś do urzędu miasta do tego okienka,
które obsługuje mieszkaniowe tematy i dowiaduje się, że no w tym roku nie dostanie, bo są
inne osoby, które dostały, których nie ma w tej tabeli. To jest po prostu tak czysto po ludzku
przykra sytuacja w stosunku do tego człowieka, który łudził się, że no może w tym roku mu
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się  uda,  uda  -  w  cudzysłowie  -  otrzymać  mieszkanie  i  zapewnić  godne  warunki  swojej
rodzinie. Natomiast notabene, jeśli chodzi o czas oczekiwania, bo też jest taka tabela, która
została  opracowana  przez  Państwa,  tabela  nr  10,  zestawienie  czasu  oczekiwania,  no  to
najem na czas nieoznaczony w przypadku mieszkań komunalnych wydłużył nam się z 3,8 lat
do 5,5, do remontu na koszt własny z 4 lat do 7 lat, najem socjalny z tytułu eksmisji skrócił
się  z  7,6 na 6,9 i  najem socjalny z niedostatku też skrócił  się  z  5,2 na 5,0,  natomiast
zamiana lokalu wydłużyła się z 2,5 na 3. Ale generalnie ten podstawowy najem związany z
mieszkaniami komunalnymi w naszym mieście, no bo jeśli chodzi o socjalne, to jest różna
sytuacja  ekonomiczna i  życiowa tych  osób,  no  to  nam się  wydłużył  z  3,8  na  5,5,  a  w
większości jak ludzie deklarują środki finansowe na remont tego mieszkania, no to nam się
wydłużył o 3 lata czas oczekiwania na mieszkanie. I to jest takie czysto ludzkie zasadnicze
pytanie jak mamy powiedzieć temu człowiekowi, który co roku wpisuje się sumiennie i co
roku nigdy mu się to nie uda z tego wynika, no bo zawsze ktoś go wyprzedzi spoza listy.
Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Czy Pan dyrektor chciałby się odnieść jeszcze do tego? Proszę bardzo.”

Pan Wojciech Petecki Dyrektor Wydziału Zarządzania Nieruchomościami Gminy powiedział:
„Panie Przewodniczący! Pani radna! Ta tabela, zacznę może od końca, czyli tej tabeli, która
pokazuje czas oczekiwania na wynajęcie lokalu. Tu istotna informacja jest zawarta w tym
nawiasie i dotyczy wniosków zrealizowanych, czyli ten czas w przypadku realizacji, nie wiem,
teoretycznie w danym roku jednego wniosku osoby, która oczekiwała 20 lat,  ten czas w
tabeli zostanie podany jako 20 lat. Jeżeli takich osób będziemy mieli dwie, z których jedna
czekała 20, druga zero, czyli dostała od razu, ten czas wyniesie 10 lat, bo to jest statystyka.
Jak każda statystyka w pewien sposób zafałszowuje rzeczywistość, więc tu bym się aż tak
mocno do tego nie przywiązywał do tego czasu i nie wyciągał zbyt daleko z tego idących
wniosków. Poza tym cały obraz przydziałów mieszkań proszę pamiętać, że zaburza nam i ma
na to duży wpływ wynajmowanie  czy zapewnianie  lokali  zamiennych dla  tych budynków
wyłączanych z użytkowania. Ilość tych lokali czy tych mieszkań, które trzeba opróżnić, no
wzrosła przede wszystkim wskutek walki czy likwidacji źródeł niskiej emisji, gdzie no nam po
prostu no pewnych obiektów no nie opłaca się, mówiąc krótko, modernizować. Mówimy o
całym osiedlu Wyszogrodzka, mówimy o całym osiedlu Bukowa, domków, które mamy i to
są  te  obiekty,  które  my...  które  my  opróżniamy,  które  będziemy  no  w  części  burzyć,
modernizować  etc.  I  tak  to...  i  tak  to  wygląda.  Jeśli  chodzi  o  tą  tabelę  z  kolei  88
pozyskanych mieszkań mówimy tu o lokalach jakby nie tyle odzyskanych, czyli w tej liczbie
88 tu nie ma mieszkań, które - nie wiem - ktoś opuścił i ono jest ponownie do wynajmu. To
są  po  prostu  mieszkania  uzyskane,  czyli  nie  wiem kupione,  wybudowane,  wynajęte  od
kogoś, to co nam zasób zwiększyło, w drugą stronę podajemy to, co nam zasób zmniejszyło,
czyli  na przykład 46 lokali  wykupionych w kolejnych latach,  tam 68 ubytków z różnego
tytułu.  Natomiast  późniejsze  te  liczby,  czyli  najem,  liczba  lokali  na  przykład  o  najmie
socjalnym, to  jest  też  stan,  ilość  wynajmowanych w ten sposób lokali  według stanu na
koniec roku oczywiście. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Czy jeszcze w tym punkcie ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Pan skarbnik, proszę.”

Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Ja tylko chciałem jedną rzecz
powiedzieć, żebyśmy tutaj nie zademonizowali tych czynszów. Nie wiem skąd Państwo mają
te kwoty, ten 1000 zł, jeden Pan radny i Pani radna. Możliwe, że nie bardzo wiem, ponieważ
opłaty  jakie  są  czynszów  w  tych  lokalach  kształtują  się  między  9  a  11 zł  za  metr
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kwadratowy, więc za 40- czy 50-metrowe mieszkanie to nie jest 1000 zł, nawet jeśli do tego
doliczymy rozłożone na raty takie 1800 zł, o czym, co Pani radna wspominała wczoraj na
komisji, czyli 150 zł, czyli 40 razy nawet 10,50 to jest jakieś 420, do tego 150 to jest 570.
Może  się  gdzieś  trafi  jakiś  jeden  przypadek,  ale  żebyśmy  jakby  nie  mieli  zrozumienia
takiego, że w budynkach tego rodzaju jakie tam są, czynsze wynoszą 1000 zł. To tak dla
wyjaśnienia.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję.  Pani
radna, proszę bardzo.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Znaczy, Panie skarbniku, to poprosiłabym, żeby
Pan jednak miał większą wiedzę w temacie, ponieważ mam zdjęcia z informacji z ZBK o
podwyżce  czynszu dla  tych  osób,  ostatnia  z  kwietnia  2023  roku.  I  mamy tak:-  stawka
czynszu 7,75 zł za metr kwadratowy, stawka opłaty za energię cieplną, kotłownia własna,
czyli ta na pellet 10,50 za metr kwadratowy, czyli jak mamy mieszkanie 40,35 m², no to to i
to daje 312,71 plus 423,68 za ciepło, mamy 736,39. I Panie skarbniku jeszcze 1890 dopłata
za ciepło. Niech Pan sobie podzieli na dwanaście miesięcy i doda do tego i wyjdzie dokładnie
Panu około 1000 zł. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę, może od
razu ad vocem Pan skarbnik.”

Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedziała: „Rozumiem, że Pani mówi o
cenniku  w  okresie  grzewczym,  nie  całym  roku,  bo  przez  cały  rok  tyle  nie  płacą  za
ogrzewanie, bo za ogrzewanie nie płacą, bo w lato nie ma ogrzewania.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pan  sekretarz
Tomasz Kominek, proszę.”

Pan  radny  Tomasz Kominek powiedział:  „Żeby nie  przedłużać,  ta  sprawa  jest  na  tyle
poważna,  Panie  skarbniku,  że  nie  demonizuję  tej  kwestii.  Widziałem  co  najmniej  kilka
rachunków, które są do opłaty przez sąsiadów. Bywam często w urzędzie miasta, pokażę.
Będzie Pan mógł obserwować niestety te sytuacje, że wychodzi nawet powyżej 1000 zł, te
mieszkania, które ja mówiłem około 50 metrów. Dlatego po prostu realnie proszę o pomoc
tym mieszkańcom. Tylko tyle. Zamykam się.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „To może jeszcze
najpierw Pani przewodnicząca, a później Pan skarbnik pewnie do obydwu wypowiedzi się
odniesie. Proszę.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Mało tego. Jeszcze Panu powiem, że podwyżka
miała miejsce od 1 kwietnia 2023, jeśli  chodzi o stawkę czynszu, z 4,55 - mówię o tym
ogrzewaniu - na 10,50 za centralne ogrzewanie. I teraz jest też istotna rzecz. Nie wiem czy
Pan radny Tomasz Kominek się z tym spotkał, że wcześniej, przed kwietniem 2023 ci ludzie
dostali wypowiedzenie warunków najmu i musieli oczywiście zgodzić się na to albo nie, a
teraz dostali tylko pismo z ZBK, że od kwietnia 2023 mają zmienione stawki. W ogóle nie
było wypowiedzenia warunków. To też jest dosyć dziwna sprawa. Ja już nie pisałam tego w
tej  interpelacji,  ale  dobrze byłoby sobie  też  to  wyjaśnić  dlaczego w ten sposób to  jest.
Natomiast,  jeśli  chodzi o...  to jest opłata całoroczna, Panie skarbniku,  to jest ryczałt  po
prostu, który jest po roku rozliczany, jeśli jest niedopłata. Wcześniej ci Państwo mi mówili,
że mieli w tamtym roku niedopłatę w granicach 500 zł, a teraz otrzymali na poziomie 1890
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akurat w tym przypadku. No są różne oczywiście. Ja mówię o jednym przypadku, ale no te
stawki mogą być różne. Natomiast przyjrzyjcie się Państwo też czemu jest różnorodność
stawki za ciepłe ogrzewanie w jednym bloku i w drugim, obok siebie stojące, 10,50 a w
drugim 9. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  Pan
skarbnik, proszę bardzo.”

Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Oczywiście mi chodziło tylko i
wyłącznie z punktu widzenia tej kwoty czynszu. Nie mówię o tym, że to nie jest istotne, bo
jest istotne. Czynsz w takiej wysokości jest bardzo wysoki i bez względu na to gdzie kto
mieszka, jak byśmy na to nie nie patrzyli,  a biorąc pod uwagę tą sytuację tych ludzi na
pewno jest  to  jeszcze gorzej  niż  w innych miejscach i  tutaj  pełna  zgoda.  Natomiast  no
proszę Państwa, tak naprawdę dotknęło to nas wszystkich, tak samo tych Państwa, jak i tu
siedzącego  Pana  sekretarza,  czy  też  każdego  z  nas  kto  opala  dom czymkolwiek,  to  że
wzrosły ceny razy trzy i to po prostu jest tym spowodowane. Miejmy nadzieję, że te ceny
spadną, one już trochę spadły, bo tak naprawdę ten czynsz gdybyśmy mieli patrzeć na ceny,
które były w tamtym roku on pewnie powinien wynosić nie 10, a jakieś 15, więc my jakby
też w tym cenniku antycypujemy obniżkę ceny pelletu i miejmy nadzieję, że ten trend, który
w tej chwili mamy, się utrzyma. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. I Pani
radna Teresa Kijek zdalnie.”

Pani radna Teresa Kijek powiedziała: „Dzień dobry. Panie przewodniczący, dziękuję bardzo
za  udzielenie  głosu.  Ja  w  tym  temacie  chciałam  przekazać  tą  informację  dotyczącą
gazyfikacji ulicy Popłacińskiej i informuję, iż ulica Popłacińska wraz z innymi dziesięcioma
ulicami  w  obrębie  tego  osiedla,  stoczniowego  jak  nazywamy,  została  skończona  ta
gazyfikacja w miesiącu lutym tego roku i jeśli  chodzi o ulicę Popłacińską poinformuję, iż
wybudowano  gazociąg  do  numeru:  po  lewej  stronie  ulicy  Popłacińskiej,  jadąc  w  stronę
Popłacina do numeru 73, a po prawej stronie do numeru 50. Jest to wybudowany gazociąg
do  granic  miasta  Płocka.  Po  lewej  stronie  nawet  do  jednej  działki  już  w  gminie  Nowy
Duninów po to, żeby łatwiej było potem kontynuować tą gazyfikację. Zatem, jeżeli budynki
dwa komunalne i trzy socjalne mają adres Popłacińska 42 a, b, czyli wzdłuż tych budynków
jest wybudowana sieć gazowa. Sprawdziłam jeszcze tą informację, ponieważ sama byłam na
odbiorze, ale z ciekawości, natomiast sprawdziłam przed chwilą telefonicznie z wykonawcą,
który mi potwierdził, że tak do tej numeracji jest wybudowana sieć gazowa. Zatem, jeśli
miasto będzie chciało pomóc tym mieszkańcom jest gotowa sieć gazowa i tylko potrzeba
przyłączeń. Dziękuję, bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Pani
radnej. Najprawdopodobniej temat do którego jeszcze pewnie będziemy wracać nie jeden
raz. Proszę bardzo, jeszcze Pan dyrektor dopowie nam coś. Proszę.”

Pan Wojciech Petecki Dyrektor Wydziału Zarządzania Nieruchomościami Gminy powiedział:
„Pani  radna,  ja  chciałem w tej kwestii  formalnej  wypowiedzenia tych warunków umowy,
dlaczego  to  tak  następuje.  Jeżeli  wypowiadany  jest  czynsz,  czyli  to  co  faktycznie  jest
czynszem, następuje wypowiedzenie warunków umowy zgodnie z ustawą. Natomiast, jeżeli
my mówimy o wypowiedzeniu... o zmianie wysokości zaliczki opłaty za centralne, znaczy za
ogrzewanie, czy jakiejkolwiek innej opłaty tak zwanej niezależnej od właściciela, to my nie
mamy do czynienia w tym momencie z koniecznością wypowiadania warunków umowy, bo to
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z definicji w ustawie jest opłata niezależna od właściciela, którą po prostu się w taki sposób
ustala, czy w taki sposób pobiera, która może być również pobierana w sposób zaliczkowy,
co  w tym przypadku  i  w całym praktycznie  zasobie  ma miejsce.  Ja  potwierdzam to  co
powiedziała Pani radna Kijek: nie ma tam żadnych przeszkód technicznych, według mnie
przynajmniej,  które  by  uniemożliwiały  realizację  w  dającej  się  przewidzieć  przyszłości
przyłącza gazowego dla tych budynków. My mamy podpisaną, tak jak też powiedziałem,
umowę przyłączeniową z gazownią, opłaconą i tak dalej, i tak dalej, nie pamiętam w tej
chwili terminu jej realizacji dla budynku 42 b, czyli tego, który jest ogrzewany w tej chwili na
paliwo stałe, na węgiel. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  I
ponownie Pani radna.”

Pani  radna  Wioletta Kulpa  powiedziała:  „Przepraszam, jeszcze tak patrzę w te zdjęcia,
które mam, tych dokumentów, które przeglądałam u Pań, więc jest jeszcze coś dziwnego. To
też proszę sprawdzić. Nie pamiętam czy to napisałam w interpelacji, czy ograniczałam się
tylko do ceny różnicowania ceny ciepła w kontekście tych dwóch budynków 42 i 42a, bo
widzę, że jeszcze jest różnorodny czynsz. Jest 8,63 w jednym budynku, a w drugim z tego
wynika, że jest 7,75 jeśli się nie mylę. I tak jak rozmawialiśmy, to jak Pani ma 48 metrów,
no to płaci 856 plus ta niedopłata. Natomiast o tych 50 metrach, o których mówił Pan radny
Kominek, to rzeczywiście czynsz jest blisko, tam jest 900, dokładnie,  18...  19 zł plus to
rozliczenie tych niedopłat to nawet wyjdzie ponad 1000 zł, dokładnie.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Proszę bardzo,
może Panie dyrektorze jeszcze do tego się odnieść.”

Pan Wojciech Petecki Dyrektor Wydziału Zarządzania Nieruchomościami Gminy powiedział:
„Pani radna, zgodnie z przyjętymi zasadami ustalania czynszy ten czynsz jest różny, bo te
budynki są po prostu różne. Jeden budynek został wybudowany w roku 2008... 2006, nie
pamiętam  w  tej  chwili  dokładnej  daty,  a  drugi  to  jest  budynek  przejęty  od  spółdzielni
bodajże, jeżeli dobrze pamiętam, jednej z płockich spółdzielni i to jest budynek po prostu
stary. No one się różnią instalacjami i tak dalej,  i  tak dalej, co ma wpływ po prostu na
wysokość tego czynszu zgodnie z zasadami, które są i obowiązują dla zasobów. Nie wszędzie
on po prostu jest taki sam. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  Nie
widzę więcej zgłoszeń. Przechodzimy do kolejnego punktu. (niezrozumiały głos) Nie. Tak,
tak,  tak,  tak,  dziękuję  bardzo,  proszę,  dziękuję  za  czujność  Państwa  przewodniczących.
Oczywiście  poddaję  pod  głosowanie  pisemny  materiał,  który  otrzymaliśmy  w  punkcie
czwartym, czyli sprawozdanie z działań podejmowanych w 2022 roku w ramach realizacji
„Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy-Miasto Płock w
latach  2020-2024”  z  autopoprawką.  Proszę  o  pulpity  do  głosowania,  proszę  Państwa
Radnych  o  zagłosowanie.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  16  na  tak,  przy  6
wstrzymujących materiał przyjęliśmy.”

Ad. pkt 5

Materiał: Analiza porównawcza budownictwa komunalnego w Płocku w latach 2016-2022 z
miastami liczącym pomiędzy 90 a 150 tys. Mieszkańców (w tym TBS-y i SIM-Y) stanowi
załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
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Autopoprawka do ww materiału stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt o
podobnej trochę tematyce, punkt piąty: analiza porównawcza budownictwa komunalnego w
Płocku w latach 2016-2022 z miastami liczącymi pomiędzy 90 a 150 tys. mieszkańców (w
tym TBS-y i SIM-y). Również mamy pisemną autopoprawkę. Czy do tego materiału jakieś
pytania dodatkowe ze strony Państwa radnych poza tymi, które padały na komisjach? Nie
widzę. Zatem poddaję pod głosowanie przyjęcie tego materiału. Proszę o ikonki. A, jeszcze
Pan  prezydent  chciał  tutaj.  Przepraszam.  W  takim  razie  wstrzymujemy  się  jeszcze  z
głosowaniem. Proszę bardzo Panie prezydencie.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Szanowni  Państwo!  W dniu  wczorajszym na  komisji  padło  kilka  pytań  dotyczących  tego
zagadnienia. Jedną z nich była prośba Pani radnej o uzupełnienie materiału o mieszkania
komunalne oddane do użytkowania w okresie wcześniejszym niż było w materiale, więc taki
materiał  w dniu  dzisiejszym przedłożę  na  ręce Pani  przewodniczącej  Małgorzaty  Struzik.
Tylko w kwestii jakby zobrazowania - w okresie między 2000 a 2010 zostało oddanych 118
mieszkań, a między okresem 2011 a 2020 - 213. Taki materiał uzupełniający w rozbiciu na
poszczególne lata zostanie przekazany zaraz po sesji.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. Zatem poddaję pod głosowanie, Szanowni Państwo, pisemny materiał,
który  otrzymaliśmy  z  pisemną  autopoprawką.  Proszę  o  pulpity  do  głosowania.  Proszę  o
zagłosowanie.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  14  na  tak,  przy  8  wstrzymujących
materiał został przyjęty. Dziękuję bardzo.”

Ad. pkt 6

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt szósty - przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej,  czyli  LIV Sesji
Rady Miasta Płocka z dnia 25 maja 2023 roku. Czy do protokołu jakieś uwagi ze strony
Państwa radnych? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie przyjęcie protokołu. Proszę o
pulpity  do  głosowania.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  24  na  tak,  jednogłośnie
przyjęliśmy protokół.”

Ad. pkt 7

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach:

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 (druk nr 982),

oraz
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 983),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 982 stanowi załącznik nr
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16 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 983 stanowi załącznik nr
17 do niniejszego protokołu. 

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt siódmy: podjęcie uchwał w sprawach, pierwszy etap - dyskusja i
zgłaszanie wniosków. Jeśli Państwo pozwolicie tradycyjnie połączymy dwa pierwsze punkty
jako zbieżne tematycznie, czyli tematyka finansowa - punkt pierwszy: projekt uchwały na
druku nr 982 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na
lata 2022-2049 z autopoprawką i punkt drugi na druku 983 zmieniający Uchwałę Budżetową
Miasta Płocka na rok 2022, również z pisemną autopoprawką. Czy ktoś z Państwa radnych
chciałby zabrać głos w odniesieniu do tych dwóch punktów? Czyżby Pani radna? Zgłoszenie
było. Proszę bardzo.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Ja  oczywiście  na  większość  z  tych  pytań  już
otrzymałam odpowiedź wczoraj na komisji skarbu, dzisiaj jeszcze Pan skarbnik mi uzupełnił.
Natomiast chciałabym poruszyć dwie kwestie. Pierwsza, z którą się nie zgadzam, to znaczy,
że  też  chciałabym  wiedzieć  czy  tak  było  w  latach  poprzednich,  bo  sobie  tego  nie
przypominam  -  dajemy  środki  finansowe  z  budżetu  miasta  Płocka  dla  spółki  Agencji
Rewitalizacji Starówki, która ma pewne zadania, oczywiście ożywienie starówki, renowację
związaną również z rewitalizacją, nie tylko tak jak myślimy o zasobie budynku, ale również o
takiej  rewitalizacji  ludzkiej.  Natomiast  teraz  przekazujemy  na  potańcówki  miejskie  na
Starym Rynku z budżetu miasta Płocka 66 000. Oczywiście Pan skarbnik mi powiedział, że to
są zadania, które zlecamy ARS-owi i ARS za to dostaje środki finansowe, ale pytanie czy tak
to  powinno  być.  Czy  ARS  dostając  z  budżetu  miasta  Płocka  środki  finansowe  na
funkcjonowanie  spółki  nie  powinien  mieć  w tych  zadaniach  również  wpisanych  pewnych
działań związanych z rewitalizacją? To jest jedna kwestia i wydaje mi się, że to też jest takie
zasadne  działanie  w  tym  zakresie.  Natomiast  dotyczy  też  kolejnej  spółki,  MOSiR.  Ja
pamiętam, że ja wnioskowałam o umowy najmu pomiędzy MOSiR-em a Urzędem Miasta
Płocka na wynajem parkingu wielopoziomowego przy Orlen Arenie. Otrzymałam te umowy.
Przepraszam, ale  nie  miałam niestety  czasu odnaleźć konkretnego zapisu  paragrafu,  ale
dobrze byłoby, gdybyście Państwo zajrzeli do tej umowy najmu i przytoczyli konkretny zapis
paragrafu, jaki to ciąży na spółce MOSiR wykonywania prac remontowych związanych z tym
parkingiem, bo tam jest wyraźnie napisane, pamiętam ten zapis, że miasto... oczywiście w
porozumieniu z miastem ustalają remonty i za te remonty płaci MOSiR, no bo MOSiR zarabia
na tym parkingu, zarówno na wynajęciu dolnego parkingu osobie prywatnej na działalność
jakąś gospodarczą i górny parking jest wynajmowany ośrodkowi ruchu drogowego. I z tego
co dowiedziałam się, to jest kwestia 65 000 na prace remontowe związane z górną częścią
parkingu. W związku z tym to nie jest strasznie wysoki koszt, który powinna ponieść w tym
zakresie spółka na remont parkingu, który użytkuje, wynajmuje, podnajmuje. To jest jakby
kwestia  dotycząca  spółek.  Natomiast  mam pytanie  związane  jeszcze  z  funkcjonowaniem
roweru miejskiego. Oczywiście zdejmujemy tutaj 500 000, ale jakby cały czas ciągnie nam
się sprawa związana z Nextbike'em. Ja napisałam interpelację też w tej sprawie, dlatego, że
wiele osób zaczyna do nas jako myślę, że do radnych wydzwaniać w tej sprawie, nie mogą
odzyskać  swoich  środków  finansowych,  które  mieli  na  koncie  Nextbike,  na  swoich
prywatnych kontach, które mieli pomiędzy firmą a osobą fizyczną, czyli tego wpisowego i
ewentualnie tych środków, które są, zostały na koncie, a nie wykorzystane na zapłatę za te
minuty, z których korzystali  z roweru. Czy, jeśli mamy 32 000 użytkowników, którzy byli
zarejestrowani  w  Nextbike'u,  nie  wiem ile  osób  odzyskało  środki,  bo  opinie  czytam  na
forach, są różne, że niektórzy piszą, że odzyskali, niektórzy że nie odzyskali, w każdym bądź
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razie nie wiem ile z tej liczby 32 000 te środki finansowe odzyskało, ale faktem jest, że teraz
jest w ogóle kontakt utrudniony, bo kiedyś MZD podawało jakiś numer telefonu do osoby,
która tu w Płocku odpowiadała za kontakty pomiędzy społecznością a firmą, a teraz tego
telefonu  nikt  nie  odbiera,  jest  głuchy.  W  związku  z  tym,  że  miasto  nawiązywało  tą
współpracę z Nextbike'em, miasto rozwiązało tą współpracę czy umowa została wyczerpana
z upływem czasu, no to dobrze byłoby gdyby również ktoś ze strony miasta mając kontakty
do innych osób poza tą, która jest pracownikiem i została upoważniona na teren Płocka,
skontaktowali się z kadrą, nie wiem, wyższą menadżerską, no jak wygląda to rozwiązanie
tego problemu, żebyśmy mogli  jasny komunikat  powiedzieć mieszkańcom jaka jest teraz
ścieżka na odzyskanie ich środków finansowych, żeby nie było nieporozumień. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pan prezydent Artur Zieliński.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Szanowni  Państwo!  W  odpowiedzi  na  ostatnią  kwestię  poruszoną  przez  Panią  radną
ubolewam  tylko  nad  tym,  że  taka  sytuacja  wystąpiła  wcześniej.  W  momencie  kiedy
realizowaliśmy  współpracę  z  firmą  Nextbike  nic  nie  wskazywało  na  to,  że  jeżeli  jej  nie
przedłużymy, a ona została nie przedłużona nie dlatego, że rozwiązana, tylko dlatego, że po
prostu  się  zakończyła,  a  w przypadku  nowego postępowania  no  wybrana  została  lepsza
oferta. Zakładaliśmy na tamtym etapie, że wszystko będzie tak jak było do tej pory. Historia
pokazywała,  że  firma  wywiązywała  się  z  wcześniejszych  ustaleń.  Dziś  z  informacji  jakie
posiadam, Płock nie jest jedynym miastem, który ma problem akurat z tą firmą. Pracujemy
nad tym. Ja w dniu wczorajszym otrzymałem szereg informacji w tym zakresie. Postaram się
jak  najszybciej  ustosunkować do  tego typu  kwestii  i  wypracować rozwiązanie,  które  dla
naszych mieszkańców będzie  umożliwiało  odzyskanie  tych środków. No niestety  tak,  jak
wspomniałem, nie jesteśmy jedynym miastem. To chyba dziś idzie falowo. Przypatrujemy się
temu. Będziemy szukać rozwiązania, tylko no tutaj naciski z naszej strony będą tylko te,
które wynikają zgodnie z umową, a dalej będziemy używać innych argumentów. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. I
Pan skarbnik Wojciech Ostrowski, proszę.”

Pan  Wojciech Ostrowski  Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Ja po pierwsze chciałbym
zgłosić drugą autopoprawkę do budżetu. To w kontekście tego co wczoraj na komisji padło
właśnie odnośnie tych budynków na Popłacińskiej. Więc do projektu uchwały rady miasta
zmieniającej  uchwałę budżetową na stronie 10 w tirecie szóstym dotyczącym zadania nr
48/WIR/I - modernizacja energetyczna budynków użyteczności publicznej, zapis: budynków
mieszkalnych, socjalnych a i b przy ulicy Popłacińskiej 42a zamienia się na: oraz miejskich
budynków mieszkalnych przy ulicy Popłacińskiej. Tam mamy problemy z numerami, więc dla
pewności lepiej ich nie umieszczać. Wyjaśnimy to dokładnie później. I to ta sama sytuacja
analogiczne jest w zakresie rzeczowym zadania. Odpowiadając na Pani radnej pytania, no
większość spółek, może poza sportowymi, nie dostaje pieniędzy na działalność spółki od nas.
Spółki  są, w zasadzie wszystkie powinny by działać tak, żeby utrzymywać się same i no
większość z naszych spółek na szczęście się sama utrzymuje i ARS jest jedną z nich. Po
prostu ma swoje zadania, na których zarabia i ma również zadania, które my mu zlecamy,
płacąc  mu  za  poszczególne  wykonane  czynności.  Jest  wycena,  ocena  czy  wycena  jest
właściwa i potem płatność. Stąd te środki. Jeśli chodzi o MOSiR i remonty, w umowie mamy
z MOSiR-em, że drobne remonty do 50 000 wykonuje MOSiR, powyżej 50 zgłasza do nas,
znaczy jakby pomysły, że coś trzeba poprawić, naprawić, jest to uzgadniane i wtedy za te
powyżej 50 000 płaci urząd miasta jako właściciel Orlen Areny i całego terenu przyległego do
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Orlen Areny. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Czy jeszcze jakieś pytania ze strony Państwa radnych do tych dwóch projektów uchwał? Nie
widzę.”

3. zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  Gminy–Miasto  Płock  wraz  ze
sprawozdaniem z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok (druk nr
964):
a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022
rok,
b) rozpatrzenie  sprawozdania finansowego Gminy-Miasto Płock,
c) informacja o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego,
d) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez
Prezydenta Miasta Płocka sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2022 rok,

Materiał:  Sprawozdanie z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok, z wykonania planów
finansowych samorządowych instytucji  kultury oraz informacja o stanie  mienia Gminy-Miasto
Płock stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
Materiał:  Sprawozdanie finansowe Gminy-Miasto Płock sporządzone na dzień 31.12.2022 roku
stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Przechodzimy
zatem do kolejnego punktu.  Punkt  trzeci  -  projekt  uchwały  na druku nr 964 w sprawie
zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  Gminy–Miasto  Płock  wraz  ze  sprawozdaniem  z
wykonania  Budżetu  Miasta  Płocka  za  2022  rok.  Tu  mamy  podpunkty,  tradycyjnie:
rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu miasta Płocka, rozpatrzenie sprawozdania
finansowego  Gminy-Miasto  Płock,  informacja  o  stanie  mienia  jednostki  samorządu
terytorialnego oraz opinia RIO w Warszawie o przedłożonych przez Prezydenta Miasta Płocka
sprawozdaniach z wykonania budżetu. Ponieważ mieliśmy prezentację na sesji... na komisji
wspólnej połączonej, nie wiem czy jeszcze powtarzać Pan skarbnik albo Pan prezydent będą
chcieli  dzisiaj  te prezentacje.  Nie widzę zgłoszeń,  więc zapewne nie.  Zatem poprosiłbym
tylko o odczytanie opinii RIO. Poproszę przewodniczącą Komisji Rewizyjnej... czy Skarbu i
Budżetu? Rewizyjnej. Proszę bardzo.”

Pani  radna  Marta  Krasuska,  przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Miasta  Płocka
powiedziała: „Panie Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Szanowna Rado! Szanowni goście!
Odczytam uchwałę nr 3.e./237/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej
w  Warszawie  z  dnia  24  kwietnia  2023  roku  w  sprawie  opinii  o  przedłożonym  przez
Prezydenta Miasta Płocka sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2022 rok. Na podstawie art.
13 pkt 5 oraz art. 19 ust. 2 i art. 20 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych
izbach obrachunkowych (Dz.U.  z 2022 r. poz. 1668), Skład Orzekający Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Warszawie pod przewodnictwem przewodnicząca Pani Iwona Jagodzińska
oraz  członkowie: Ewa Dziarnowska i  Pana Romana Ignasiak  uchwala  co następuje:  § 1.
Wydaje opinię pozytywną o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Płocka sprawozdaniu z
wykonania budżetu Miasta Płocka za 2022 rok. § 2. Od uchwały służy odwołanie do Kolegium
Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Warszawie  w  terminie  14  dni  od  dnia  doręczenia
uchwały.  W  uzasadnieniu  czytamy:  w  dniu  31  marca  2023  roku  do  Regionalnej  Izby
Obrachunkowej w Warszawie wpłynęło sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Płocka za
2022 rok. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie dokonał analizy i
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oceny ww. dokumentów w wyniku czego stwierdził, co następuje. Dochody ogółem na plan
1.207.364.483,02 zł zrealizowane zostały w kwocie 1.205.567.353,14 zł, co stanowi 99,85%
planu,  z  tego:  dochody  bieżące  zrealizowane  zostały  w  kwocie  1.151.469.116,43zł,  co
stanowi 99,65% planu, dochody majątkowe zrealizowane zostały w kwocie 54.98.236,71 zł,
co  stanowi 104,43 % planu.  Wydatki  ogółem na plan 1.229.520.550,27 zł  zrealizowane
zostały w kwocie 1.194.290.634,55 zł, co stanowi 97,13% planu, z tego: wydatki bieżące
zrealizowane  zostały  w  kwocie  991.813.759,35  zł,  co  stanowi  97,17%  planu,  wydatki
majątkowe zrealizowane zostały  w kwocie 202.476.875,20 zł,  co stanowi 96,95% planu.
Wykonane  wydatki  bieżące  na  koniec  roku budżetowego  nie  są  wyższe  od wykonanych
dochodów bieżących, co oznacza, że zachowany został wymóg określony w art. 242 ust. 2
ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. Spełniając wymóg określony w
art. 6r ust. 2e ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w
gminach  (Dz.  U.  z  2022  r.,  poz.  2519  ze  zm.)  w  sprawozdaniu  zawarto  informację  o
wysokości  zrealizowanych  dochodów  z  tytułu  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  oraz
wydatków  poniesionych  na  funkcjonowanie  systemu  gospodarowania  odpadami
komunalnymi.  Budżet  Miasta  zamknął  się  nadwyżką w wysokości  11.276.718,59  zł  przy
planowanym deficycie  w kwocie  22.156.67,25  zł.  Zaplanowane  rozchody  z  tytułu  spłaty
kredytów i pożyczek, wykupu papierów wartościowych oraz udzielonych pożyczek zostały
wykonane w 100 procentach. Na dzień 31 grudnia 2022 r. Miasto Płock posiadało należności
wymagalne w kwocie 77.602.97,6 zł. Należności te w porównaniu do roku ubiegłego wzrosły
o  kwotę  416.55,1  zł.  Miasto  na  dzień  31.12.2022  r.  posiadało  zobowiązania  dłużne  w
wysokości  437.675.185,61  zł  co  stanowiło  36,30% wykonanych  dochodów ogółem,  przy
czym Miasto nie było obciążone zobowiązaniami wymagalnymi. Wskaźnik spłaty długu wraz z
kosztami jego obsługi nie przekroczył limitu, o którym mowa w art. 243 ustawy o finansach
publicznych.  Do sprawozdania z wykonania budżetu za 2022 rok dołączono informację o
stanie  mienia  Gminy-  Miasto  Płock.  Mając  na  względzie  powyższe  wydano  opinię  jak  w
sentencji  uchwały.  Podpisano  -  Przewodnicząca  Składu  Orzekającego  Pani  Iwona
Jagodzińska. Dziękuję bardzo.”
(Uchwała nr 3.e./237/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z
dnia 24 kwietnia 2023 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Płocka
sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2022 rok stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu)

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy
ktoś z Państwa radnych chciałby w tym punkcie zabrać głos? To jeszcze jest przedabsolutoryjny.
Nie widzę zgłoszeń.”

4. udzielenia  absolutorium  Prezydentowi  Miasta  Płocka  z  tytułu  wykonania
Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok (druk nr 965):
a) stanowisko Komisji  Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Prezydenta
Miasta Płocka za 2022 rok,
b) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez
Komisję  Rewizyjną  Rady  Miasta  Płocka  wniosku  w  sprawie  udzielenia
absolutorium Prezydentowi Miasta,

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Więc  teraz
przechodzimy  do  punktu  czwartego,  czyli  udzielenia  absolutorium  Prezydentowi  Miasta
Płocka z tytułu wykonania budżetu miasta Płocka za 2022 rok, druk nr 965. I tutaj również
mamy dwa podpunkty,  które należą do Pani  przewodniczącej  Komisji  Rewizyjnej,  proszę
bardzo, a mianowicie podpunkt a) stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla
Prezydenta  Miasta  Płocka  za  2022  rok  i  podpunkt  b)  opinia  RIO  w  Warszawie  o
przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Miasta Płocka wniosku w sprawie udzielenia
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absolutorium prezydentowi miasta. Proszę bardzo Pani przewodnicząca.”

Pani  radna  Marta  Krasuska,  przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Miasta  Płocka
powiedziała:  „Bardzo  dziękuję.  Zatem  Komisja  Rewizyjna  Rady  Miasta  Płocka  kieruje
wniosek w sprawie absolutorium dla Prezydenta Miasta Płocka do Rady Miasta Płocka za rok
2022.  Na  podstawie  art.  18a  ust.  3  ustawy  z  dnia  8  marca  1990  roku  o  samorządzie
gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40, poz. 572) oraz art. 267 ust. 1 pkt 1-3 i art. 270 ust. 2 i
3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1634 z
późn. zm.) Komisja Rewizyjna występuje do Rady Miasta Płocka z wnioskiem o udzielenie
absolutorium Prezydentowi  Miasta  Płocka  za 2022 rok.  Uzasadnienie:  komisja  Rewizyjna
Rady Miasta Płocka na posiedzeniu w dniu 1 czerwca 2023 roku rozpatrzyła sprawozdanie
finansowe Gminy-Miasto Płock wraz ze sprawozdaniem z wykonania Budżetu Miasta Płocka
za 2022 rok,  informacją  o  stanie  mienia  jednostki  samorządu terytorialnego  oraz  opinią
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie zawartą w Uchwale nr 3.e./237/2023 z dnia
24  kwietnia  2023  roku.  W  wyniku  rozpatrzenia  przedłożonych  przez  Prezydenta  Miasta
Płocka  sprawozdań na posiedzeniu  w dniu  1  czerwca 2023 roku komisja  stwierdziła,  co
następuje. Zgodnie z Uchwałą Budżetową Miasta Płocka na 2022 rok nr 637/XXXVII/2021
Rady Miasta Płocka z dnia 30 grudnia 2021 roku, budżet przewidywał realizację dochodów w
kwocie  1  miliard  89  milionów  856  tysięcy  360  złotych  i  61  groszy.  Plan  wydatków
przewidywał kwotę 1 miliard 178 milionów 672 tysiące 903 złote i 96 groszy, a deficyt był
planowany w wysokości 88 milionów 816 tysięcy 543 złote 35 groszy. W wyniku podjętych
przez Radę Miasta Płocka w trakcie roku budżetowego uchwał zmieniających Budżet Miasta
Płocka na 2022 rok oraz zarządzeń Prezydenta Miasta Płocka powyższe wielkości ustalono w
następujących  kwotach.  Po  stronie  dochodów  ogółem  1.207.364.483,02  zł.  Po  stronie
wydatków 1.229.520.550,27 zł. Plan dochodów wykonano w kwocie 1.205.567.353,14 zł, co
stanowi 99,85 procent planu. Dochody bieżące wykonano w wysokości 1.151.469.116,43 zł
co stanowi 99,65 % planu. Dochody majątkowe wykonano w wysokości 54.098.236,71 zł co
stanowi  104,43  %  planu.  Plan  wydatków  wykonano  w  kwocie  1.194.290.634,55  zł  co
stanowi 97,13 % planu. Wydatki bieżące wyniosły 991.813.759,35 zł, to jest 97,17 % planu.
Wydatki  majątkowe zostały  wykonane  w kwocie  202.476.875,20 zł  tj.  w 96,95  %. Rok
sprawozdawczy  budżetowy  zamknął  się  nadwyżką  w  wysokości  11.276.718,59  zł  przy
planowanym  deficycie  w  kwocie  22.156.067,25  zł.  W  toku  prac  Komisja  Rewizyjna  nie
sformułowała uwag dotyczących realizacji Budżetu Miasta Płocka w 2022 roku. Biorąc pod
uwagę  powyższe  wyniki  wykonania  Budżetu  Miasta  Płocka  za  2022  rok,  a  także
sprawozdania  z  wykonania  Budżetu  Miasta  Płocka  za  2022 rok  stanowiące  załącznik  do
Zarządzenia nr 4148/2023 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 30 marca 2023 roku w sprawie:
przedstawienia sprawozdania z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok, sprawozdań z
wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury oraz informacji o stanie
mienia Gminy-Miasto Płock, Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie Budżetu
Miasta Płocka za 2022 rok i  wnioskuje do Rady Miasta Płocka o udzielenie absolutorium
Prezydentowi  Miasta  Płocka  za  2022  rok.  Regionalna  Izba  Obrachunkowa  w  Warszawie
Uchwałą  nr  3.e./237/2023  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w
Warszawie z dnia 24 kwietnia 2023 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez
Prezydenta Miasta Płocka sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2022 rok wydała opinię
pozytywną. Ponadto wniosek o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Płocka za rok
2022 ma swoje uzasadnienie w pozytywnych opiniach o sprawozdaniu stałych Komisji Rady
Miasta  Płocka:  Komisji  Rewizyjnej;  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji;  Komisji  Skarbu,
Budżetu  i  Gospodarki  Finansowej;  Komisji  Inwestycji,  Rozwoju  i  Bezpieczeństwa  Miasta;
Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej. Nie wydały opinii na temat sprawozdania:
Komisja  Gospodarki  Komunalnej  i  Komisja  Kultury,  Sportu  i  Turystyki.  Podpisano:
przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Płocka Marta Krasuska. I Szanowni Państwo,
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Uchwała  nr  3.f.1/295/2023  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w
Warszawie z dnia 13 czerwca 2023 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady
Miasta Płocka w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Płocka za 2022 rok.
Na podstawie art. 13 pkt 8, art. 19 ustawy... ustęp, przepraszam, 3 i art. 20 ustawy z dnia 7
października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz.U. Z 2022 r. poz. 1668 z ze
zm.) Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie pod przewodnictwem
Pani Iwony Jagodzińskiej, członkowie: Pana Romana Ignasiak i Pani Agnieszka Małkowska
uchwala, co następuje: § 1. Wydaje opinię pozytywną o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady
Miasta Płocka w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Płocka za 2022 rok. §
2. Od niniejszej uchwały służy odwołanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w
Warszawie w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. W uzasadnieniu czytamy. W dniu 6
czerwca 2023 r. do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wpłynął przekazany przez
Przewodniczącego Rady Miasta Płocka wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Płocka z dnia
1 czerwca 2023 r. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Płocka za 2022
rok.  Z  przedłożonych  dokumentów  wynika,  iż  Komisja  Rewizyjna  Rady  Miasta  Płocka
rozpatrzyła sprawozdanie roczne z wykonania budżetu wraz z opinią Składu Orzekającego
Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  o  tym  sprawozdaniu,  sprawozdanie  finansowe  oraz
informację  o  stanie  mienia  gminy.  Na  podstawie  ww.  dokumentów  Komisja  Rewizyjna
dokonała oceny wykonania budżetu Miasta Płocka za 2022 rok, pozytywnie go zaopiniowała i
wystąpiła z wnioskiem do Rady Miasta Płocka o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta
Płocka  za  2022  rok.  Biorąc  powyższe  pod  uwagę  Skład  Orzekający  postanowił  jak  w
sentencji uchwały. Podpisano Przewodnicząca Składu Orzekającego Pani Iwona Jagodzińska.
Bardzo dziękuję.”
(wniosek Komisji  Rewizyjnej  Rady Miasta  Płocka w sprawie  absolutorium dla  Prezydenta
Miasta Płocka za 2022 rok stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu;  Uchwała nr
3.f.1/295/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia
13 czerwca 2023 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Płocka w
sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Płocka za 2022 rok stanowi załącznik
nr 22 do niniejszego protokołu)

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Pani przewodniczącej. Szanowni Państwo, przed nami zatem debata nad absolutorium. Jako
pierwszy oczywiście Pan prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo Panie Prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Drodzy Płocczanie! Wykonanie w ubiegłym roku budżetu było wyjątkowym
wyzwaniem. Wracaliśmy wszyscy po okresie pandemii nie spodziewając się, że wybuchnie
wojna  w Ukrainie,  że  przed  samorządem staną  wyzwania,  których  nie  byliśmy  zupełnie
świadomi.  Dopiero  co  poradziliśmy  sobie  wspólnie  razem  z  pandemią,  a  zmierzyć  się
musieliśmy z wyzwaniem wojny, która toczy się od kilkunastu już miesięcy tuż za granicami
Polski. Wspominałem o tym, kiedy rozmawialiśmy o raporcie o stanie miasta, ale tutaj także
trzeba powiedzieć, że na realizacji budżetu... na realizację budżetu miały wpływ działania
związane właśnie z wojną w Ukrainie i pomocą kobietom, dzieciom, które uciekając przed
wojną znalazły się na terytorium Polski, znalazły się w Płocku. Jeszcze raz tak bardzo mocno
chciałbym powiedzieć, że cała ta pomoc, wsparcie, które udzielaliśmy i udzielamy kobietom i
dzieciom tutaj  na  miejscu  w Płocku,  ale  także w postaci  transportów humanitarnych do
Żytomierza  w Ukrainę  odbywa się  dzięki  a  nie  kosztem mieszkańców.  I  to  tak  było  od
początku,  od momentu  kiedy  to  właśnie  sami  mieszkańcy  przynosili  dary,  które  później
rozdysponowywaliśmy  na  terenie  obiektu  przy  ulicy  Misjonarskiej,  kończąc  na  tych
transportach, które były zakupowane przede wszystkim ze środków wpłaconych do budżetu
miasta  przez  osoby  prywatne,  a  lwia  część  przez  samorządy  miast  partnerskich,  czyli
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Darmstadt i Fort Wayne. Dzięki a nie kosztem mieszkańców nieśliśmy tę jakże potrzebną
pomoc ogarniętej wojną Ukrainie,  a także kobietom i  dzieciom, które znajdują cały czas
pomoc w naszym mieście. Szanowni Państwo! A było to możliwe pomimo tego, że to był
bardzo trudny rok dla wszystkich samorządów. Trudny rok też dlatego, ponieważ nie zostały
nadal uruchomione środki z Krajowego Programu Odbudowy. Środki, na które samorządy,
rząd...  samorządy,  przedsiębiorcy czekają,  a który niestety przez to, że rząd nie jest w
stanie porozumieć się wewnętrznie nadal dla Polski, dla Polaków nie są po prostu dostępne.
To są środki, to są konkretne pieniądze, które już zasiliły budżety państw, samorządów w
wielu, w większości państw Unii  Europejskiej.  Niestety nadal są niedostępne dla polskich
samorządów, dla polskich przedsiębiorców. Na brak tych środków nałożyła się także pewna
zwłoka w uruchomieniu nowych programów operacyjnych na lata 2021-27. Ten nowy budżet
Unii Europejskiej właściwie funkcjonuje od roku 2021, jednak uruchomione pierwsze środki
zostały  dopiero w tym roku.  Czekamy na kolejne konkursy.  W roku ubiegłym właściwie
jeszcze wykorzystaliśmy rzutem na taśmę ostatnie środki z poprzedniej perspektywy unijnej.
W  ubiegłym  roku  niestety  mieliśmy  do  czynienia  z  dalszym  ciągiem  procesu
rozmontowywania  systemu  finansowego  samorządów.  Byliśmy  świadkami  wielu  decyzji
wprowadzających  zamieszanie  w  finansach  samorządów  i  brak  pewnej  stabilności,  jeśli
chodzi o finanse samorządów. Przede wszystkim - mogę poprosić o włączenie prezentacji? -
przede wszystkim Szanowni  Państwo,  chodzi  o zmiany dotyczące udziału  samorządów w
podatku PIT,  gdzie podstawowa stawka została  obniżona z 17 do 12 procent.  To nie ta
prezentacja,  ale mam nadzieję za chwilę będzie uruchomiona dobra. Kilkukrotnie została
także  podwyższona  kwota  wolna  od  podatku,  podniesiony  próg  dochodowy  dla  drugiej,
wyższej stawki tego podatku. To oczywiście sprawiło, że więcej środków - i bardzo dobrze -
zostało  w  kieszeni  Polaków,  natomiast  stało  się  to  kosztem  przede  wszystkim  budżetu
samorządów. Najlepiej widać to na jednym ze slajdów przygotowanym w prezentacji przez
Pana skarbnika Wojciecha Ostrowskiego, która ta prezentacja była omawiana na większości
komisji. Tutaj, Szanowni Państwo, widzicie, że wpływy z podatku PIT stanowiące około 30
procent dochodów, a więc 1/3 dochodów naszego miasta w ostatnich latach rosły w tempie
5-8 procent rocznie. Niestety te zmiany podatkowe sprawiły - przyjęte przez rząd - sprawiły,
że w tym momencie, jak widać w perspektywie roku 2020 już... 2020, później 2021 i 2022
ten trend wzrostowy został zahamowany pomimo tego, że średnia płaca w tym okresie w
kraju wzrosła o prawie 30 procent. Nie zmienia tego także i ten fakt, że na koniec roku
pojawiają się pewne dodatkowe środki z budżetu państwa, w ubiegłym roku było to blisko
27 000 000 zł, ponieważ są to środki, które właściwie w tym momencie udostępnione z nimi
niewiele  można  już  formalnie  zrobić.  Oczywiście  one  są  wykorzystane  i  zawsze  będą
wykorzystane, natomiast powinniśmy te środki otrzymać na początku roku albo w trakcie
roku, mieć wiedzę, że one wpłyną do kasy samorządu tak, aby w trakcie roku móc nimi
racjonalnie dysponować. Szanowni Państwo, w ubiegłym roku te środki - to też jest istotna
rzecz  -  zostały...  zostają  przekazane  samorządom  w  formule  Rządowego  Funduszu
Inwestycji  Lokalnych,  Polskiego  Ładu i  niestety,  ale  redystrybucja  tych środków,  sposób
podziału  pozbawiony  jest  jasnych,  czytelnych,  merytorycznych  kryteriów.  W  efekcie
zwłaszcza większe miasta, miasta na prawach powiatu w tym momencie są na tym dużo
bardziej stratne i niestety otrzymują dużo mniej środków niż mniejsze miasta, zwłaszcza w
przeliczeniu  na  jednego  mieszkańca.  Na  te  bardzo  negatywne  zmiany,  które  dotykają
mieszkańców większych miast w Polsce nałożyły się jeszcze - to o czym wspomniałem -
negatywne skutki wojny w Ukrainie i potrzeba niesienia pomocy uchodźcom. Przy tej okazji
wspomnę  o  tym,  że  podjęliśmy  się  także  jako  samorząd  w  ubiegłym  roku,  ale  także
kontynuowaliśmy te działania w tym roku wspierając,  pomagając swoim mieszkańcom w
zakresie  dodatków  energetycznych,  a  także  zaopatrzenia  w  węgiel.  Także  negatywnym
elementem,  który  dotyka  wszystkie  samorządy,  także  dotknął  nasze  miasto,  ale  także
wszystkich Polaków, jest bardzo wysoka inflacja w ślad za którą idzie również rosnący koszt
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obsługi zadłużenia. Te wszystkie negatywne elementy miały oczywiście ogromny wpływ na
realizację  budżetu,  a  pomimo  to  dzięki  ciężkiej,  trudnej  pracy  całego  zespołu,  moich
zastępców,  skarbnika,  także  sekretarza,  pracowników,  wszystkich  pracowników  urzędu
miasta,  wszystkich  pracowników  miejskich  spółek  dziś  mogę  stanąć  przed  Państwem  i
powiedzieć, że ta praca przyniosła bardzo dobre efekty. Pomimo tych dużych, wielu zresztą
negatywnych okoliczności, uniknęliśmy zapaści finansowej, która jest udziałem dzisiaj wielu
samorządów. Mało tego, w ubiegłym roku osiągnęliśmy także chyba jedną z najwyższych,
jeśli nie najwyższą w Polsce, nadwyżkę operacyjną sięgającą 160 000 000, a to są te środki,
które Szanowni Państwo, w tym momencie byliśmy w stanie przeznaczać w tym roku na
inwestycje  w sytuacji,  w której  cały  czas,  tak  jak  powiedziałem,  jeszcze nie  są dla  nas
dostępne  w  takim  wymiarze,  w  jakim  oczekujemy  i  chcielibyśmy  i  wierzymy,  że  będą
chociażby środki unijne. Dodatkowo realizując budżet zmniejszyliśmy zadłużenie Płocka o
48 000 000 zł, co ma niebagatelne znaczenie przy tych wysokich stopach procentowych i
kosztach  obsługi  zadłużenia.  Szanowni  Państwo,  wartość  zrealizowanych  przedsięwzięć
sięgnęła ponad 200 000 000 zł. Ale zanim do tego przejdę chciałbym Państwu zwrócić uwagę
już nie na wszystkie  slajdy,  ale na jeden z najważniejszych,  czyli  wydatki  bieżące.  Jeśli
chodzi  o  oświatę  mamy  do  czynienia  znów  ze  wzrostem  wydatków  bieżących  na
funkcjonowanie oświaty. W ubiegłym roku było to 422, były to 422 miliony złotych. Jeśli
chodzi o pozostałe właściwie wskaźniki one pozostają na ciut większym poziomie niż w roku
2021. Mniejszy to pomoc społeczna, ale to jest związane przede wszystkim z tym, że już
gminy nie są zaangażowane w wypłatę 500+. Szanowni Państwo, natomiast w kontekście
tych wydatków majątkowych, o których wspomniałem, tu jeszcze mamy wydatki na oświatę,
gdzie proszę zwrócić uwagę, procent środków własnych w tym momencie utrzymuje się na
wysokim poziomie 43 procent. Wydatki na pomoc społeczną, a to wydatki majątkowe, tak
jak powiedziałem, 200 ponad milionów złotych i  to  są wydatki  oczywiście  na inwestycje
zarówno  te  duże,  czyli  budowa  stadionu,  gdzie  w  ubiegłym  roku  wydatki  sięgnęły
80 000 000 zł,  ale też wydatki  na infrastrukturę drogową. Wspominałem wcześniej:  ulica
Łukasiewicza, Kościuszki, Raczkowizna, ale także te uliczki osiedlowe na Radziwiu. W tym
momencie przygotowujemy, tak jak wspomniałem, projektujemy z jednej strony wylot na
Warszawę zgodnie z porozumieniem z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, ale
także projektujemy przebudowę ulicy Wyszogrodzkiej na przeciwległym końcu między ulicą
Spółdzielczą i aleją Kilińskiego, ponieważ ten fragment również w tym momencie wymaga
przebudowy,  a  sytuacja,  w  której  w  końcu  jesteśmy  w  stanie  odwodnić  tę  część
Wyszogrodzkiej sprawi, że możemy przystąpić, jestem przekonany w niedalekiej przyszłości,
do remontu tej ulicy. Realizowaliśmy liczne inwestycje związane z edukacją. Tutaj jeszcze
raz przypomnę budowę nowej siedziby Miejskiego Przedszkola nr 17, także liczne inwestycje
w remonty infrastruktury sportowej czy w końcu wydane środki,  chyba jedne z najlepiej
wydanych  środków,  na  adaptację  budynku  przy  ulicy  Mościckiego  na  potrzeby  ośrodka
opiekuńczo-wychowawczego.  Nie  wspomniałem  wcześniej,  ale  wśród  tych  środków
wydanych na infrastrukturę zieloną był także... były także środki na zakończoną przebudowę
alei Spacerowej czy także zakończyliśmy drugi etap urządzania Centralnego Parku Rekreacji.
Więc tutaj na terenach osiedlowych staramy się, żeby także tych drzew, krzewów było jak
najwięcej, tych parków kieszonkowych na Słonecznej, Polnej, Norwida, Armii Krajowej czy
Bielskiej było jak najwięcej.  Procent naszych wypadków majątkowych sięgnął 17 procent
budżetu i mam świadomość, że w tym trudnym czasie realizacja zadań przed którymi stało
miasto, jeśli  chodzi o zaangażowanie i pracę na rzecz mieszkańców, była bardzo, bardzo
duża.  Chciałbym  w  tym  momencie  bardzo  serdecznie  podziękować  wszystkim  osobom
zaangażowanym w realizację budżetu zaczynając od Państwa radnych, radnych osiedlowych,
ale przede wszystkim moim zastępcom, skarbnikowi i sekretarzowi, którzy wraz ze swoimi
zespołami  byli  zaangażowani  w  nadzór  i  realizację  całego  budżetu,  środków,  którymi
służyliśmy mieszkańcom w roku 2022. Jeszcze raz bardzo, bardzo dziękuję, że sprostaliśmy
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wyzwaniom,  które  przyniósł  rok  2022  dbając  o  mieszkańców  i  ich  potrzeby.  Dziękuję
bardzo.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu) 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie  prezydencie.  Teraz  zapewne  wystąpienia  klubowe.  Proszę  o  zgłoszenia.  Pani
przewodnicząca Iwona Krajewska, proszę.”

Pani  Iwona  Krajewska  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Płocka  powiedziała:  „Panie
Przewodniczący! Szanowni Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo! Chciałabym przedstawić
stanowisko  Klubu  Radnych  Koalicji  Obywatelskiej  Platforma  Nowoczesna  w  sprawie
zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  Płocka  razem  ze  sprawozdaniem  z  wykonania
budżetu  za  2022  rok  oraz  udzielenia  absolutorium  Prezydentowi  Miasta  Płocka  z  tytułu
wykonania  Budżetu  Miasta  Płocka  za  2022  rok.  Warto  przypomnieć,  że  aby  skutecznie
zrealizować plan finansowy trzeba wiedzy i umiejętności, zwłaszcza umiejętności współpracy
z  wieloma  różnymi  osobami  oraz  instytucjami.  Prezydent  Płocka  Andrzej  Nowakowski
pokazał w ubiegłym roku, po raz kolejny zresztą, że jest człowiekiem, który potrafi słuchać,
rozmawiać  z  partnerami  i  pracownikami,  pracować w zespole  i  nim kierować.  2022 rok
przyniósł  nam wszystkim wiele wyzwań. Jednym z nich był  wybuch wojny na Ukrainie  i
konieczność udzielenia pomocy i schronienia rzeszom uchodźców z kraju, który padł ofiarą
brutalnej agresji. Nie była to sytuacja, którą można było przewidzieć. Otworzyliśmy im swoje
serca  i  domy  -  brzmiało  uzasadnienie  do  decyzji  o  przyznaniu  zbiorowego  wyróżnienia
Superpłocczanie  2022  roku...  Superpłocczanie  2022  roku  w  plebiscycie,  w  którym tytuł
przyznają sami płocczanie. Mimo wielu niekorzystnych zmian w finansowaniu samorządów,
mimo  wysokiej  inflacji,  Płock  w  ubiegłym  roku  funkcjonował  bez  zakłóceń.  W  ramach
bieżących wydatków najwięcej wydaliśmy tradycyjnie na oświatę i pomoc społeczną, a także
na gospodarkę mieszkaniową oraz, co staje się coraz większym wyzwaniem cywilizacyjnym,
związanym z  ochroną  środowiska,  na  gospodarkę  odpadami.  Pamiętaliśmy  o  ośrodkach
między  innymi  na  mieszkalnictwo,  a  także  na  organizację  transportu  i  bezpieczeństwa
publicznego i ochronę zdrowia, również na gospodarkę komunalną. W wielu tych dziedzinach
byliśmy skuteczni. Delegacje wielu naszych miast partnerskich, gdy dzielą się wrażeniami z
Płocka, podkreślają urok wiślanej skarpy i Wzgórza Tumskiego, to najczęściej i jednocześnie
podkreślają fakt, że mieszkamy w czystym, posprzątanym mieście. Ponosząc bieżące koszty
utrzymania  równomiernie  rozwijaliśmy  Płock  inwestując  w różne  dziedziny  życia  miasta,
modernizowaliśmy  układ  drogowy,  budowaliśmy  nowe  ulice,  chodniki  i  drogi  rowerowe,
inwestowaliśmy  w  naszą  bazę  oświatową.  Zrealizowaliśmy  inwestycje  za  ponad
200 000 000 zł.  Jednak  żadną  sztuką  jest  zebranie  podatków  i  podzielenie  ich  na
zaplanowane jakiś czas temu inwestycje, dlatego chwalić należy skuteczność prezydenta i
jego współpracowników w zdobywaniu środków zewnętrznych z różnych źródeł. Pozostaje
żałować, że w budżecie ubiegłego roku brakowało środków z programów nowej perspektywy
unijnej. I szkoda, że dzieje się to wciąż z powodu konfliktu rządu z Komisją Europejską i nie
jest pewne kiedy się zakończy i kiedy będzie można sięgnąć po te pieniądze. Szkoda, że tak
się  dzieje,  ponieważ  widząc  sprawność  z  jaką  prezydent  Andrzej  Nowakowski  realizował
budżet  ubiegłego  roku  możemy  sobie  wyobrazić,  ile  jeszcze  więcej  można  by  było
zrealizować korzystając z dotacji z Unii Europejskiej. Żeby zobrazować skalę sukcesu Płocka
w tym zakresie podsumowałam, podliczyłam ile w latach 2011- 2023, a więc od początku
kadencji  prezydenta  Andrzeja  Nowakowskiego,  pozyskaliśmy  jako  miasto  środków
europejskich.  Razem z  naszymi  spółkami  całkowity  koszt  zrealizowanych  w tym okresie
inwestycji  ze  wsparciem  unijnym  wyniósł  łącznie  ponad  1 357 000 000 zł,  a  wartość
zdobytego  dofinansowania  sięgała  prawie  776 000 000 zł.  Na  projekty  inwestycyjne  i
infrastrukturalne wydaliśmy prawie 1,26 mld zł, a ich dofinansowanie wyniosło przez te lata
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686 000 000 zł.  Na  projekty  społeczno-edukacyjne  zaś  przeznaczyliśmy  blisko
98 000 000 zł,  ich  realizację  wspierając  kwotą  unijnych  dotacji  przekraczającą
90 000 000 zł. Umiejętność dialogu naszych władz przyniosła wiele korzyści. Jedną z nich
jest  fakt,  że  samorządowi  Płocka  bardzo  dobrze  ułożyła  się  również  współpraca  z
marszałkiem Mazowsza. Od 2018 roku w różnych formach uzyskaliśmy z budżetu samorządu
województwa  mazowieckiego  dofinansowanie  do  naszych  projektów  w  wysokości
przekraczającej  87,6  milionów  złotych.  Zobaczcie  Państwo,  jakie  poważne  są  to  kwoty.
Szanowny  Panie  Prezydencie!  Panowie  Prezydenci!  Panie  Skarbniku!  Wasza  praca  i
współpraca w realizacji  planu finansowego w ubiegłym roku budzi  w nas radnych Klubu
Koalicji Obywatelskiej Platforma Nowoczesna uznanie, szacunek i przede wszystkim poczucie
bezpieczeństwa  o  prawidłowe  funkcjonowanie  Płocka,  a  także  o  jego  dynamiczny  choć
jednocześnie  zrównoważony  rozwój.  Warto  dodać,  że  spadek  z  tak  zwanych  nadwyżek
operacyjnych  w zbliżonych  wielkością  miastach,  na  przykład  w Gorzowie  Wielkopolskim,
Opolu, Zielonej Górze, w porównaniu do rok 2021 do ubiegłego roku pokazuje, że idą coraz
trudniejsze lata. Wiele samorządów może dotknąć deficyt operacyjny, będą musiały zadłużyć
się, by się utrzymać. Sposób wykonania budżetu Płocka w 2022 roku daje nam pewność, że
sprostamy  wszystkim  wyzwaniom.  Jako  radni  Klubu  Koalicji  Obywatelskiej  Platforma
Nowoczesna jesteśmy spokojni o miasto. Płock jest w dobrych rękach. Klub Radnych Koalicji
Obywatelskiej  Platforma  Nowoczesna  bez  wahania  zatwierdzi  sprawozdanie  finansowe
Gminy-Miasta Płock oraz sprawozdanie z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok oraz
jednomyślnie  przyzna  absolutorium  Prezydentowi  Miasta  Płocka  Panu  Andrzejowi
Nowakowskiemu.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Pani przewodniczącej. Teraz Pan przewodniczący Tomasz Kominek.”

Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Bardzo serdecznie dziękuję Panie przewodniczący
za udzielenie mi głosu. Szanowni Państwo Radni! Drodzy Płocczanie! Ja dziś z nieco większą
niż zwykle nutą refleksji, sentymentu i podsumowania podczas tego corocznego wystąpienia
a propos absolutorium dla Prezydenta Miasta Płocka, ponieważ są ku temu, czyli ku refleksji i
podsumowaniu, sprzyjające warunki. Dlaczego? Ponieważ Szanowni Państwo, to już ostatnia
dyskusja  dotycząca  udzielenia  absolutorium  prezydentowi  w  tej  kadencji,  nieco  innej
kadencji niż zwykle samorządy funkcjonowały. Jednocześnie dla nas jako Klubu Polskiego
Stronnictwa Ludowego jest to dziewiąta taka dyskusja, ponieważ właśnie od dziewięciu lat
bierzemy współodpowiedzialność  za sprawy Płocka i  płocczan.  Myślę,  że  te  dziewięć lat,
ponieważ to podsumowanie w zasadzie dotyczy tej naszej całościowej współpracy, kiedy to
wspólnie służymy i służyliśmy miastu i jego mieszkańcom w radzie miasta to czas bardzo
sensownej współpracy i bardzo sensownej pracy. Oczywiście nie zawsze było, jest idealnie.
Czasami się spieraliśmy i spieramy, czasami występowały i występują rozbieżne pomysły na
rozwiązanie różnych problemów, które dotykają płocczan i Płocka. Zawsze jednak, Szanowni
Państwo, udawało nam się i  udaje  nam się do tej pory dojść do porozumienia.  A to co
osobiście  mnie  najbardziej  cieszy,  to  fakt,  że  ta  współpraca odbywała  się  i  odbywa bez
szantażu, bez mowy nienawiści, z uwzględnieniem celów mieszkańców i poszanowania różnic
każdego z mieszkańców i każdego z nas, który wspólnie z Panem prezydentem współtworzy
samorząd  miasta  Płocka.  Dlaczego  tak  jest?  Dlatego,  Szanowni  Państwo,  że  chyba  dla
większości  z  nas  najważniejszy  jest  rozwój  tego  miasta  i  wyjście  właśnie  naprzeciw
oczekiwaniom,  które  stawiane  są  nam  wszystkim  i  Prezydentowi  Miasta  Płocka  przez
mieszkańców.  To  absolutorium,  które  zamierzamy  udzielić  prezydentowi  Andrzejowi
Nowakowskiemu traktowane jest przez nas nie tylko jako akt zaufania wobec jego pracy na
rzecz miasta.  To także pewnego rodzaju  podziękowanie,  jakie  składamy wszystkim tym,
którzy przyczynili się do tak pozytywnego obrazu naszej małej ojczyzny. Mowa tu oczywiście
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o wiceprezydentach, Panu skarbniku, Panu sekretarzu, wszystkich pracownikach urzędu, o
zarządach i pracownikach spółek miejskich, dyrekcjach, kierownikach, jeszcze raz podkreślę
- tych cichych bohaterach w urzędzie miasta i w spółkach podległych, czyli pracownikach
wszystkich  jednostek  podległych,  urzędowych...  urzędowi  -  przepraszam  -  miasta.
Wszystkim  Państwu  w  imieniu  Klubu  Polskiego  Stronnictwa  Ludowego  bardzo,  bardzo
dziękujemy za te dziewięć lat wspólnej pracy i wspólnej służby na rzecz miasta. Na koniec
zostawiam podziękowania dla kogoś bez kogo w ogóle by nie było ani nas, ani prezydenta i
wielu  podległych  pracowników.  Kogoś  kto  w  całej  tej  układance  samorządowej  jest
najważniejszy. To oczywiście mieszkańcy Płocka. To oni najpierw kilkukrotnie zaufali nam w
wyborach  powierzając  wspólną  misję  i  współdecydowanie  za  losy  naszego  kochanego
miasta, a później wspierali nas, wspierali prezydenta, dostarczając nam wszystkim cennej
wiedzy, ale i nie szczędząc cennej krytyki i myślę, że za tę konstruktywną krytykę należy
wręcz mieszkańcom podziękować. Mam nadzieję, Szanowni Państwo, że w podobnym gronie
uda się nam spotkać przy dyskusji o udzieleniu absolutorium za rok. Wierzcie Państwo, że
praca w radzie miasta, w samorządzie miasta Płocka dla większości z nas jest powodem do
satysfakcji i ogromnej dumy. Panu prezydentowi na koniec w imieniu całego naszego klubu
dziękuję i deklaruję gotowość do dalszej współpracy. Dziękuję bardzo serdecznie.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. I
Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący! Szanowni
Państwo! Panowie Prezydenci! Panie prezydencie Andrzeju Nowakowski, to nie będzie teraz
to tak różowo. Myślę, że szoku pewnie Pan nie przeżyje, bo spodziewał się Pan zapewne, że
stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości w Radzie Miasta Płocka nie będzie tylko
taką laurką wystawioną Panu i pochlebstwem, ale będzie realnym pokazaniem jak my i wielu
mieszkańców Płocka odbiera ostatnio Pana prezydenturę w kontekście pełnienia mandatu.
Mandatu, który powinien Pan wykonywać w imieniu wszystkich płocczan, niezależnie od tego
przez jaką grupę Pan został wybrany i dostał mandat zaufania. Po pierwsze, traktuje Pan
miasto Płock jako folwark polityczny wyłącznie jednej partii, której jest Pan członkiem, czyli
Platformy Obywatelskiej i tu jest mowa zarówno o zarządzaniu tym miastem, jak i o między
innymi  ostatnich  wydarzeniach,  czyli  powołaniu  na  funkcję  Sekretarza  Miasta  Płocka  w
konkursie  działacza  Platformy  Obywatelskiej  z  Żuromina  tak  jakby  nie  miał  Pan  osób  z
Płocka,  którzy  na  podobne  stanowiska  potrafią  się  wylegitymować  odpowiednimi
kompetencjami i doświadczeniem. Kolejna kwestia to jest bardziej dbanie o swój wizerunek
jako dobrego polityka w oczach prezydenta Trzaskowskiego czy Pana Donalda Tuska niż
skupianie  się  na  tematach  ważnych  i  pilnych,  koniecznych  z  punktu  widzenia  każdego
mieszkańca  Płocka.  Przestał  Pan  dbać  o  to  miasto  wbrew  temu,  co  mówiła  moja
przedmówczyni, między innymi o czystość tego miasta, o jego wygląd, nie zrobiono nic w
zakresie rozwoju turystyki. Przypomnę tylko nasze nadbrzeże, które jest wyremontowane,
ale niestety często nie zachęca do spędzania tam czasu. Pomimo uwag mieszkańców cały
czas brakuje tam miejsc parkingowych. Mała atrakcyjność tego miejsca, zaniedbanie, brak
zagospodarowania przestrzeni na gastronomię - nic w tym temacie Państwo nie zrobili do tej
pory i nie zmodernizowali. Niestety to wpływa negatywnie również na wizerunek naszego
miasta i naszej wizytówki tego miasta - skarpy wiślanej i nadbrzeża, z którą jest wielokrotnie
kojarzone  nasze  miasto.  Niewiele  dzieje  się  również  w inwestycjach  miasta  Płocka poza
realizowanymi  przy  udziale  środków  rządowych,  czyli  ulicy  Łukasiewicza,  Batalionów
Chłopskich,  Kościuszki,  Chrostowska  czy  oddana  też  Raczkowizna.  Na  wnioski  i  uwagi
mieszkańców  kierowane  za  pośrednictwem  radnych  w  formie  interpelacji  prezydent
odpowiada,  że  nie  porusza ważnych  problemów społecznych,  ale  pytanie:  dlaczego  taka
decyzja ma być podejmowana jednoosobowo przez Pana w tym zakresie, dlaczego Pan ma
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być tym guru, który ocenia czy dany problem jest ważnym problemem społecznym czy nie
jest  ważnym problemem społecznym?  Rozmawialiśmy  już  na  temat  Podolanki.  Remont,
który prawdopodobnie nie wiem, czy skończy się na siedemnastu miesiącach, czy potrwa
jeszcze dłużej, przy czym mamy cały czas utajniony prawdziwy fakt, co się stało, że ten
remont  tak  diametralnie  się  wydłuża.  Wbrew  temu  co  wcześniej  mówił  Pan  prezydent
Zieliński i również w swoim wystąpieniu wcześniejszym Pan prezydent Nowakowski, wcale
nie jest taki problem parkingów przy Miodolance, przy nowej pływalni budowanej w ramach
partnerstwa publiczno-prywatnego zakończone, bo cały czas on jest, te parkingi nowe nie
powstały. Owszem, zostały wskazane nowe lokalizacje, natomiast to nie oznacza, że one
zostały  już  wykonane.  Państwo  dopiero  zabezpieczyliście  środki  na  projekt  w przyszłym
roku,  natomiast  Miodolanka  ma być  oddana  najprawdopodobniej  pod  koniec  pierwszego
kwartału przyszłego roku i to nie jest tak, że jesteśmy... czarnowidztwo uprawiamy, tylko to
są  realne,  rzeczywiste  obawy tych  mieszkańców,  którzy  tam mieszkają  na  terenie  ulicy
Skłodowskiej, Bartniczej, Słodowej i doskonale wiedzą co się dzieje dzisiaj, a w perspektywie
otwarcia tej Miodolanki niestety sytuacja szczególnie dla osób, które będą chciały zobaczyć
po raz pierwszy tą nową pływalnię i nie będą to tylko i wyłącznie mieszkańcy Płocka, ale
również osoby z zewnątrz, spowoduje to zdecydowanie większe nagromadzenie samochodów
w tym obszarze. Kolejna kwestia to bardziej dbanie o swoich politycznych pomocników w
czasie  kampanii  wyborczej,  którzy  w  ramach  odwdzięczania  otrzymali  między  innymi
stanowisko prezesa Wisły Płock. Z drugiej zaś strony, z Pana strony brakuje jako właściciela
nadzoru i rozliczenia za to, jak określił Pan prezydent chociażby w przypadku Wisły Płock,
frajerski  spadek  drużyny  z  ekstraklasy  do  pierwszej  ligi,  ale  za  ten  frajerski  spadek
odpowiedzialny jest prezes tego klubu, Pan osobiście, a prezes klubu pomimo upływu ponad
miesiąca do dziś nie poniósł żadnej odpowiedzialności. Jutro, owszem, jest rada nadzorcza i
najprawdopodobniej... przepraszam, dzisiaj jest rada nadzorcza i najprawdopodobniej Pan
Marzec zostanie zastąpiony inną osobą na funkcji prezesa, natomiast fakt jest taki, że ten
stan rzeczy trwa ponad miesiąc. Natomiast od 22 lipca rozpoczyna się nowy sezon pierwszej
ligi. Natomiast najgorsze w tym wszystkim jest to, Panie prezydencie, że zarówno prezes,
jak  i  niestety  czegoś  innego  spodziewałam  się  na  tym  posiedzeniu  wspólnym  komisji
merytorycznych, kiedy mieliśmy omawiać wykonanie budżetu za tamten rok i jeden z tych
punktów mówił właśnie o podsumowaniu działalności klubu Wisły, nie pojawił się tam Pan
prezes, nie powiedział  słowa przepraszam ani w formie napisanego tekstu,  ani w formie
wypowiedzianej, wypowiedzianego tekstu. Nie usłyszeli ani mieszkańcy, ani kibice zwykłego
słowa  przepraszam.  Natomiast  z  Pana  ust  zamiast  słowa  przepraszam padły  oskarżenia
wobec kibiców, wobec tych osób, które tu były, informując o tym, że Pan doskonale wie co
robią, jak się zachowują, jakich używają wyrażeń i że ma Pan na nich dowody w postaci
print screen'ów z telefonów. To nie jest dialog, Panie prezydencie. To jest straszenie. Na
koniec powiem Panu, że to miasto przestało być zarządzane przez samorządowców, ale stało
się łupem politycznym i zakładnikiem kilku osób należących do Platformy Obywatelskiej, a
kreowane  przez  prezydenta  Nowakowskiego,  który  dzięki  wymianie  włocławsko-
ciechanowskiej  nawiązuje  bliższe relacje  z innymi  samorządami  niestety  to  się  pogłębia.
Panie prezydencie, dajemy dzisiaj  Panu czerwoną kartkę za przede wszystkim brak wizji
rozwoju tego miasta, stagnację tego miasta i traktowanie bardziej tego miasta jak folwark
polityczny,  a  nie  traktowanie  tego  tak  po  prostu  po  gospodarsku  jako  samorządowiec.
Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Nie widzę więcej
zgłoszeń, Szanowni Państwo, w dyskusji nad tym punktem. Zatem przechodzimy do.. Pan
prezydent jeszcze chciałby podsumować? Proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
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Wysoka Rado! Bardzo dziękuję  za te  głosy  na  temat  sprawozdania  z budżetu,  realizacji
budżetu  miasta  za  2022  rok.  Szanowni  Państwo,  niesamowity  dwugłos.  Z  jeden  strony
dziękuję za te pozytywne opinie i pozytywne głosy, mając świadomość, że płyną one od
tych, którzy czują się odpowiedzialni za teraźniejszość i przyszłość miasta, odpowiedzialni w
tym trudnym czasie dla Polski,  trudnym czasie dla polskich samorządów, z którymi rząd
właściwie może nie tyle, żeby to źle nie zabrzmiało, toczy wojnę, ale którym bardzo mocno
utrudnia funkcjonowanie. Natomiast Szanowni Państwo, nie mogę nie odnieść się do tego co
powiedziała Pani radna, przewodnicząca Klubu Radnych PiS. To ciąg dalszy demagogii, którą
słyszeliśmy  przy  okazji  w  raporcie  o  stanie  miasta,  właściwie  będący  zbiorem  różnych
refleksji, takiej jak ta związanej ze spadkiem piłkarzy z ekstraklasy. Pani radna, gdyby Pani
radna odniosła się do sprawozdania z wykonania budżetu to w 2022 roku, na koniec tego
2022 roku Wisła Płock cały czas była w ekstraklasie. Mało tego - była na bardzo wysokim
miejscu. Spadek i cała niestety, ale sportowa katastrofa w tym momencie, jeśli  chodzi o
Wisłę Płock, nastąpiła w 2023 roku. I oczywiście dzisiaj i na każdej sesji możemy o tym
dyskutować,  bo  takie  jest  wilcze  prawo  opozycji,  ale  to  nie  ma  nic  wspólnego  ze
sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2022 i to trzeba wyraźnie powiedzieć, więc...
Podobnie zresztą jak i Pani refleksje na temat mojego osobistego zaangażowania w obronę
samorządności, demokracji w Polsce na poziomie rzeczywiście samorządów w całym kraju.
Samorządów, bowiem wielu samorządowców w Polsce, bardzo wielu i tutaj mam tu na myśli
nie tylko wymienionych przez Panią radną prezydentów Warszawy czy Sopotu, ale także
marszałków  między  innymi,  co  uważam,  że  to  jest  wielka  sprawa,  także  duża  sprawa,
marszałka Adama Struzika, zaangażowanie bardzo wielu samorządów dzisiaj po tej stronie
demokracji  i  samorządności  wynika  z  troski  o  przyszłość  Polski.  Polski  samorządnej,
demokratycznej Polski, w której będziemy mieli dobre relacje z Unią Europejską. I dlatego
także po mojej stronie było i będzie to zaangażowanie. Muszę przyznać, że już z takim dosyć
dużym rozbawieniem, żeby nie uśmiechem usłyszałem o tym, że sekretarzem ma zostać mój
kolega z Platformy Obywatelskiej z Żuromina. Pani radna, bardzo proszę po raz kolejny nie
mierzyć  mnie  swoimi  kategoriami.  Naprawdę  mamy  zupełnie  inne  miary.  To  był  drugi
konkurs, do którego stanęły trzy osoby i z nich komisja konkursowa wybrała najlepszą. Pani
radna,  myśląc  Pani  kategoriami,  to  sekretarzem miasta  nigdy nie  byłby  w mojej  ocenie
wyjątkowy i bardzo dobry sekretarz, jakim był Krzysztof Krakowski,  bo dla Pani on były
zawsze z PiS-u i zawsze w tym momencie nie do zaakceptowania. A jednak okazało się, że
był, bardzo dobrze pełnił swoją funkcję, pracował na rzecz naszego miasta. Pani radna, i nie
ma to żadnego związku ze sprawozdaniem z Budżetu Miasta Płocka za rok 2022, tak jak cała
Pani wypowiedź pełna półprawd, demagogii, kłamstw i oskarżeń. I nad jedną rzeczą jednak
też nie mogę przejść do porządku dziennego. Po raz kolejny gdzieś przywołując Wisłę Płock
usprawiedliwia  Pani  hejt,  na  który  nie  ma  z  mojej  strony  w  żaden  sposób  zgody.
Usprawiedliwia  go  Pani  tak  łatwo  aż  trudno  w  to  uwierzyć,  bo  moja  dyskusja  wtedy  z
kibicami dotyczyła właśnie tego, że nie ma zgody na hejt, nie może być, bo może on być
pierwszym elementem, pierwszym krokiem do innych kwestii, które... czy wydarzeń, które
mogą mieć dużo bardziej poważne konsekwencje. Szanowni Państwo, no i kolejna rzecz.
Pani radna mówi, że nie dostrzega inwestycji. To rzeczywiście trzeba mieć dużo złej woli,
żeby nie  dostrzegać  inwestycji,  które  są  realizowane bez  udziału  środków rządowych.  I
powiem to w ten sposób,  no bo  największą  taką jest  stadion,  więc  jeśli  Pani,  bym tak
powiedział,  radna nie dostrzega stadionu, to trudno z tym polemizować, ale on niestety,
pomimo wielu z mojej strony pism, próśb, rozmów nie doczekał się wsparcia rządowego,
choć z tego co słyszeliśmy w ostatnich tygodniach, kilka stadionów i kilka samorządów być
może na taką pomoc, takie wsparcie ze strony premiera będzie mogło liczyć. Pożyjemy,
zobaczymy. Natomiast nie sztuką jest rozdawać pieniądze, które wcześniej się zabrało. Tak
jak wielokrotnie na posiedzeniach komisji, ale także na tej sali, wskazywaliśmy uszczuplenie
dochodów  samorządom takim  jak  Płock  o  50-  60 000 000 zł.  W  żaden  sposób  nie  jest
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rekompensowane  na  przykład  dwudziestoma  pięcioma.  Tutaj  niestety,  ale  tych  środków
więcej z budżetu miasta i nie tylko Płocka, większości miast, jest zabieranych, natomiast
później  w  formie  tych  jakże  uroczych  czeków  jest  rozdawanych.  Natomiast  dużo  lepiej
wygląda pod tym względem współpraca z samorządem województwa, który żadnych czeków,
żadnych środków miastom, gminom, powiatom nie zabiera, natomiast ze swojego budżetu
jest  w  stanie  wesprzeć  konkretne  inwestycje,  konkretne  działania,  które  w  miastach,
powiatach  czy  wsiach  są  rozwijane.  I  na  tym  powinna  polegać  idea  współpracy,
subsydiarności i zaangażowania poszczególnych rodzajów władz. Dziękuję bardzo, dziękuję
za  te  głosy  zwłaszcza  pozytywne  i  jeszcze  raz  bardzo  dziękuję  wszystkim  moim
współpracownikom,  zarówno  tak  jak  powiedziałem  wiceprezydentom,  sekretarzowi,
skarbnikowi,  ale  także  wszystkim  pracownikom  urzędu  i  jednostek  podległych.  Mam
świadomość, że realizacja z tak dużym sukcesem budżetu za rok 2022 to przede wszystkim
ich praca i  zaangażowanie,  ich  wysiłek  i  stąd dla  nich  największe słowa podziękowania.
Jeszcze raz bardzo, bardzo dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję  Panie
prezydencie. Raz jeszcze Pani przewodnicząca.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Jedno zdanie. Nie będę odnosiła się do wypowiedzi
prezydenta.  Ma Pan prawo po swojemu to interpretować, bo przecież musi Pan jakoś to
wytłumaczyć. Natomiast nie mogę zgodzić się na stwierdzenie, że Pan jest takim obrońcą i
przeciwnikiem hejtu,  bo na stronie  internetowej,  w zasadzie  w social  mediach,  które  są
oficjalnie profilem Prezydenta Miasta Płocka umieszcza Pan hejt, bo jak rozumiem, nie wiem,
czy Pan to osobiście robi, czy Pana pracownicy, ale jeśli robią to urzędnicy, to tym bardziej
jest to bardzo złe postępowanie z uwagi na to, że są zatrudnieni przez Urząd Miasta Płocka i
powinni reprezentować wszystkich mieszkańców, natomiast umieszczanie wpisów typu „PiS
równa się faszyzm” na zdjęciach to jest dalece posuniętą formą właśnie hejtu, który Pan
stosuje za pieniądze publiczne wszystkich płocczan utrzymując ten profil, a nie jest to Pana
prywatny profil Andrzeja Nowakowskiego, tylko prezydenta. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  Raz
jeszcze  Pan Prezydent.  Jakąś  awarię  mam tutaj,  Panie  Janku.  Proszę o  wciśnięcie  Panu
prezydentowi mikrofonu. Sekundeczkę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Już  jest.  Szanowni
Państwo, jedno zdanie też wyjaśnienia do tego co powiedziała Pani radna. Pani radna odnosi
się do zdjęcia, które zamieściłem po moim udziale w demonstracji czy marszu, który miał
miejsce w Warszawie, gdzie rzeczywiście wśród wielu zdjęć znalazły się te, o których Pani
radna  wspomina,  czy  jedno,  czy  dwa,  gdzie  można  było  dostrzec  no  tego  rodzaju
transparenty czy plakaty. Zapewniam Panią radną, że one były akurat w tym momencie
rzeczywiście  na  tyle  nieduże,  że  nie  zwróciłem uwagi,  że  one  gdzieś  tam w kadrze  się
znalazły. Natomiast one były raczej odzwierciedleniem nastrojów społecznych, które w tym
momencie zostały w postaci tych zdjęć udokumentowane i no miały swoje miejsce właśnie
podczas  tego  marszu.  Marszu,  który  był  jednak  przede  wszystkim  marszem  nadziei,
marszem radości, nadziei i przekonania, że jest jeszcze w Polsce właśnie nadzieja na to, że
normalność, demokracja, samorządność są w stanie zwyciężyć nad po prostu polityczną siłą,
która dzisiaj wyprowadza nas z Unii Europejskiej i dąży do zawłaszczenia właściwie wszelkich
obszarów życia Polaków. Więc tutaj obecność nie tylko polityków, nie tylko samorządowców,
ale setek tysięcy ludzi tę nadzieję potwierdza. Więc tyle z mojej strony wyjaśnienia. Dziękuję
bardzo.”
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Pan Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
prezydencie. Szanowni Państwo, chyba możemy przejść do kolejnego punktu.”

5. zmiany  uchwały  w  sprawie  określenia  przystanków  komunikacyjnych  na
terenie miasta Płocka,  których właścicielem lub zarządzającym jest  Gmina–
Miasto Płock, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i
zasad korzystania z tych przystanków (druk nr 974),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt piąty - projekt
uchwały  na  druku  nr  974  w  sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie  określenia  przystanków
komunikacyjnych na terenie miasta Płocka, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina-
Miasto Płock udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania
z tych przystanków. Czy do tego punktu są jakieś pytania ze strony Państwa radnych? Nie
widzę.”

6. zmiany nazwy alei (druk nr 975),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, szósty
- projekt uchwały na druku nr 975 w sprawie zmiany nazwy alei. Czy tutaj są pytania bądź
jakieś wypowiedzi? Nie widzę.”

7. dokonania oceny stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego i zabezpieczenia
przeciwpowodziowego miasta Płocka (druk nr 976),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 976 stanowi załącznik nr 24
do niniejszego protokołu.

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Kolejny punkt,
siódmy - projekt uchwały na druku nr 976 w sprawie dokonania oceny stanu bezpieczeństwa
przeciwpożarowego  i  zabezpieczenia  przeciwpowodziowego  miasta  Płocka.  Czy  tutaj  są
potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Pan sekretarz Tomasz Kominek, proszę bardzo.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek  powiedział:  „Dziękuję  bardzo,  Panie  przewodniczący,  za
udzielenie mi głosu. Szanowni Państwo, nie rozpocząłem tej dyskusji na stosownej komisji,
być może powinienem, natomiast zagłosowałem głosem wstrzymującym, co bardzo rzadko
robię, natomiast był to efekt w zasadzie wejścia do pewnego apelu być może już dobrze
znanego  Panu  Prezydentowi  i  Szanownym  Państwu,  który  co  roku  w  pewien  sposób
przedstawiam.  Natomiast  zanim  po  raz  kolejny  przedstawię  ten  apel  i  prośbę  Panu
prezydentowi  pozwólcie,  Szanowni  Państwo,  że  wykorzystam dwie  minuty  i  odczytam z
bardzo  dobrze  przez  Pana  dyrektora  i  pracowników  przygotowanego  materiału  w  tym
punkcie wnioski, ponieważ uważam, że warto, żeby płocczanie usłyszeli  jakie są wnioski,
jeżeli chodzi o zabezpieczenie nie przeciwpożarowe, bo nie chcę Państwu przedłużać dnia,
ale  wnioski,  jakie  są,  które...  znaczy,  jakie  są  po  opracowaniu  tak  naprawdę  tej
dokumentacji  i  zebraniu  wszystkich  danych,  jakie  są  wnioski  w  kontekście
przeciwpowodziowego obszaru w Płocku.  Wniosek nr 2, bo pierwszy pominę,  dotyczy on
bezpieczeństwa pożarowego, proces wypłycania zbiornika włocławskiego i Wisły w granicach
administracyjnych  miasta  Płocka  postępuje  nadal.  Tym  samym  wpływa  negatywnie  na
poziom  bezpieczeństwa  powodziowego  i  zwiększa  ryzyko  powstania  powodzi,  w
szczególności  zatorowej.  Punkt  trzeci,  wniosek  trzeci,  wniosek  ostatni  -  podstawowy
warunek  poprawy  bezpieczeństwa  powodziowego  miasta  Płocka,  jakim  jest  radykalne
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zwiększenie  kubatury  bagrowanego  sedymentu  w  granicach  miasta  i  poniżej  nie  jest
spełniony.  I  uwaga,  to  są dane matematyczne,  a  matematyka,  jak wiemy, jest  królową
nauk, które są dramatyczne, ale nie tylko w kontekście czytania tych danych, natomiast w
kontekście tego, że jeżeli te dane nie będą zmieniały się na korzyść naszą, mieszkańców, to
będziemy mieli niestety bardzo przykrą powtórkę z historii znaną z 1982, z 2010 i prawie
bardzo  podobnie  niebezpieczną  sytuację  z  2021  roku.  Średnio  wydobyty  w  2022  roku
refulat, czyli to naniesienie, które idzie z biegiem Wisły, to uwaga 105 000 m³. 105 000 m³.
Natomiast  Szanowni  Państwo,  depozycja  poziomu  naniosu  każdoroczna  to  blisko  2
500 000 m³.  Więc z  jednej  strony mamy 105 000 m³ wydobytego  naniesienia,  z  drugiej
strony każdego roku blisko 2 500 000 naniosu na nasz teren. Ponieważ, Szanowni Państwo,
wszystkie  konferencje,  które  były  w roku obecnym przygotowywane przez  społeczników,
przez wodniaków, przez różnego rodzaju komitety,  przez samorządy,  przez osoby,  które
wspominały powódź z 2010 roku doprowadzały do tego samego wniosku i do tych samych
informacji opierając się na tym, że ta matematyka jest na tyle nierówna, że grozi to nam
powodzią  przy  pierwszej  zimie,  w której  będzie  zima.  Dlaczego  w roku 2022 i  2023 w
pierwszym kwartale Pan prezydent, Pan dyrektor nie musiał skorzystać z ogłoszenia alarmu
przeciwpowodziowego? Ano tylko dlatego, że tej zimy nie było zimy, nie było kilkudniowego
mrozu, który był poniżej -10 stopni.  Natomiast dziś wszystkie dane, naprawdę, naukowe
świadczą  o  tym,  że  jeżeli  przyjdzie  zima,  w  której  to  tylko  i  wyłącznie  spadnie  nam
temperatura poniżej -10 na kilka dni, to jest tydzień, to jest 10 dni, niestety będziemy mieli
ogromne zagrożenie  powodzią  w rejonie  oczywiście  wejścia  do  granic  administracyjnych
Płocka w kontekście Dobrzykowa i  drugiej strony Borowiczek. Niestety bardzo podobna i
trudna sytuacja to jest widoczna na georadarach, jest na wyjściu z granic administracyjnych
Płocka, czyli na pograniczu Radziwia i Popłacina i następnie to czoło lodowe, które tak mocno
było  widoczne w 2021 roku w lutym na poziomie końca Popłacina  i  początku Soczewki.
Naprawdę, Szanowni Państwo, ja żałuję, że dziś samorządy, bo trzeba to też powiedzieć
otwarcie,  bo  wiele  osób,  które  ze  mną  rozmawia  powiada,  że  być  może  to  samorządy
powinny pogłębiać i dokonywać w tej pracy. No nie ma takich prawnych możliwości na tę
chwilę.  Są  stosowne jednostki  czy instytucje,  które  zostały  powołane.  Ja  mam na myśli
oczywiście  Wody  Polskie,  które  są  dziś  w  terenie  przedstawicielem  władz  centralnych.
Powinny zająć się w tym tematem. Oczywiście rozmawiamy z panem dyrektorem zlewni. Ja
nie mam pretensji do Pana dyrektora zlewni, ale mocno ograniczone ma dziś narzędzia do
tego, żeby przeprowadzić bagrację w granicach administracyjnych Płocka. Apeluję do tych
wszystkich Państwa, którzy dziś są w parlamencie i tych, którzy aplikują bardzo mocno do
tego,  żeby w tym parlamencie  kontynuować swoją  pracę.  Proszę was,  doprowadźcie  do
kultury  przepisy  prawa  obowiązującego,  żeby  nie  bobry  były  ważniejsze  na  terenach
zalewowych, tylko ludzie, bo dziś wydaje mi się, że te wszystkie przepisy, które związane są
z naturą w kontekście ochrony bobrów, w kontekście ochrony przyrody są ważniejsze niż te
dramaty ludzkie, które za chwilę się wydarzą właśnie na naszym odcinku Wisły, bo on jest
najbardziej  niebezpieczny  w  kontekście  swojej  kubatury,  konstrukcji  i  tego  Jeziora
Włocławskiego. Naprawdę będziemy mieli problemy. I nie uczymy się, Szanowni Państwo,
patrząc na historię, ponieważ po 1982 roku powstały wały przeciwpowodziowe, które są do
dziś bardzo solidnej konstrukcji, to są bardzo solidne wały budowane przez dobrze wtedy
prosperującą  stocznię  płocką,  przez  mieszkańców,  samorządy,  społeczników,  ochotnicze
straże pożarne i wydawało mi się, że nigdy nie będziemy mogli mieć takiego momentu, żeby
te wały były w pewien sposób przelane na drugą stronę, jeżeli chodzi o osiedle, na którym
mieszkam. Luty 2021 rok w pewien sposób otworzył mi oczy, że i taka sytuacja nie jest do
końca niemożliwa.  Naprawdę z  roku na rok  rośnie  ten problem w sposób dramatyczny.
Prośba do parlamentarzystów z Płocka, z okolic: zajmijcie się tą sprawą w kontekście i tej
końcówki kadencji i przyszłej kadencji nowego parlamentu, bo inaczej sobie nie poradzimy.
Niezrozumiałe jest to dla mnie jako mieszkańca i samorządowca, że dziś nie ma kilkunastu,

49



kilkudziesięciu  milionów  i  solidnych  przepisów  prawa  do  tego,  żebyśmy  zajęli  się  tym
dramatycznym problemem, a później okaże się, że bagatela do potęgi entej trzeba będzie
przemnożyć te pieniądze, żeby zniwelować skutki  tej niestety katastrofy, która zbliża się
wielkimi  krokami.  Oczywiście  po  to  mówię,  że  to  jest  ten  moment  i  prośba  do  Pana
prezydenta, który co roku to robi, żebyśmy po raz kolejny z Pana poziomu zarządzania jako
Prezydenta Miasta Płocka po raz kolejny proszę Panie prezydencie, żeby wysłać ten apel, tę
prośbę do wszystkich tych, którzy odpowiadają za Wisłę, żeby naprawdę skierować ich oczy
w tę ogromną, poważną sprawę, te niedoszacowania w kontekście przepisów prawa, które
dziś funkcjonują, no i w końcu kwestia taka, żeby naprawdę znalazły się te miliony po to,
żeby doprowadzić do kultury tę rzekę na poziomie od Czerwińska do Włocławka, ponieważ
każdy rok jest  naprawdę rokiem,  w którym albo  się  uda,  albo  nie  uda.  Ale  jeszcze raz
powiadam -  to  nie  są  moje  słowa,  to  nie  są  słowa,  które  mają  straszyć  mieszkańców,
natomiast  wszyscy,  którzy  znają  się  na  tej  rzece  mówią  jedno:  10  dni  mrozu  i  mamy
problem z powodzią zatorową. Dziś, Szanowni Państwo, żebyście się też wiedzieli,  mamy
przepiękną  pogodę,  zapowiada  się  przepiękny  lipiec  w  naszym  kraju,  ale  być  może  w
sierpniu  będzie  to  bardzo  deszczowy  sierpień,  bardzo  deszczowy  sierpień  w  różnych
województwach i zobaczycie Państwo, że jeżeli ta pogoda się sprawdzi, to będziemy mieli i w
tym czasie, jeżeli  chodzi o rok problem, ponieważ te napływy deszczu z południa  Polski
również mogą stanowić ogromne zagrożenie dla mieszkańców naszego miasta. Prośba, Panie
prezydencie,  żeby  po  raz  kolejny  z  Pana  funkcji  poprosił  tych  ludzi  o  zainteresowane.
Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panu  sekretarzowi  za  bardzo  istotne  słowa.  Przypomnę Państwu  jak  nazywa się  projekt
uchwały.  Mianowicie jest to uchwała na druku nr 976 w sprawie dokonania oceny stanu
bezpieczeństwa przeciwpożarowego i  zabezpieczenia przeciwpowodziowego miasta Płocka.
Pan sekretarz odniósł się głównie do tego aspektu przeciwpowodziowego, bardzo, bardzo
ważnego dla Płocka, natomiast ja chciałbym też zwrócić uwagę na istotne elementy w tym
dokumencie dotyczące bezpieczeństwa przeciwpożarowego i w sposób szczególny chciałbym
podziękować  za  autopoprawkę  krótką,  ale  pozwolę  ją  sobie  odczytać,  a  mianowicie
autopoprawką wprowadzamy do tego dokumentu zdanie: istnienie zakładów o dużym ryzyku
wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, rozbudowa zakładu produkcyjnego w Płocku PKN
Orlen  SA  Olefiny  III  oraz  transport  materiałów  i  substancji  niebezpiecznych  generują
potrzebę  budowy  nowych  dróg  w  pobliżu  kompleksu  przemysłowego  PKN  Orlen  SA,  ze
szczególnym uwzględnieniem drogi ekspresowej S10 oraz połączonej z S10 dwujezdniowej
obwodnicy miasta w ramach drogi krajowej nr 60. To jest, uważam, również bardzo istotny
element już nie tylko komunikacyjny, ale również bezpieczeństwa przeciwpożarowego. I stąd
moja prośba, Panie prezydencie, jak gdyby popierając to, co przed chwilką powiedział Pan
radny  Tomasz,  żebyśmy  tę  uchwałę  przesłali  do  instytucji  centralnych  i  wojewódzkich,
między innymi  do ministra  transportu,  między innymi  do  ministra  klimatu  i  środowiska.
Jeszcze widzę, że Pan prezydent chciał zabrać głos. Proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Oczywiście,  Panie
przewodniczący, dokładnie tak się stanie. Natomiast my tutaj dziękując Panu dyrektorowi
Sitarskiemu  za  przygotowanie  tego  materiału  zwracamy  uwagę  na  zagrożenia  związane
chociażby, tak jak Pan przewodniczący powiedział, z jednej strony z budową Olefin III i no w
tym momencie widzimy tutaj perspektywę, szansę też i zdynamizowania działań rządu w
kontekście  budowy S10,  natomiast...  i  połączenia  S10 z Płockiem,  natomiast  no rzeczą,
która niestety dla mnie jako dla prezydenta od 2010 roku w sposób szczególny jest istotna,
to jest to kwestia  właśnie bagrowania Wisły i  no z drugiej  strony brak tego bagrowania
sprawia wypłycanie i w tym dokumencie, o czym przeczytał Pan sekretarz Tomasz Kominek i
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w jego refleksjach ja  w tym momencie pod tymi refleksjami  mogę się tylko i  wyłącznie
podpisać mając pełną świadomość, że brak konsekwentnych działań w zakresie bagrowania
Wisły  wcześniej  czy później  może doprowadzić  do katastrofy.  I  rzeczywiście  w sposób...
Mieliśmy tego właściwie przedsmak - to złe słowo - ale taką zapowiedź tego już w roku
2011,  kiedy niewiele  brakowało,  a  Wisła  rzeczywiście  rozlałaby  się  gdzieś  na  wysokości
Dobrzykowa. Natomiast  tutaj  te działania,  które były przeprowadzone jeszcze za czasów
wojewody Kozłowskiego, a więc wzmocnienie wałów, podniesienie tych wałów, poprawienie,
zwłaszcza  przy  przepompowni  w  Borowiczkach,  jakości  tych  wałów,  budowa  wałów
wstecznych  rzeki  Słupianki  i  Rosicy,  to  wszystko  są  działania  bardzo  potrzebne,  ważne,
natomiast  one  w żaden  sposób nie  zastąpią  konsekwentnego  bagrowania  Wisły  na  tym
odcinku,  bowiem  z  każdym  czasem  ulewnych  deszczy  Wisła  tutaj  różnego  rodzaju
sedymenty nanosi i w efekcie wypłyca się. Myśmy jako samorząd po roku 2011 wykonali
także  pracę  z  naukowcami,  z  Panem profesorem,  które  też  efekty  tej  pracy  są  w  tym
dokumencie. Regularnie informujemy o potrzebie bagrowania i Wody Polskie, i ministerstwo.
Uczynimy tak po raz kolejny, natomiast no tutaj tych problemów jest więcej, o czym także
wspominamy, bo nawet jeśli  odbywa się to bagrowanie to żadnym rozwiązaniem nie jest
pogłębienie  Wisły  w  jednym  miejscu  i  zrzucanie  tego  piasku  w  drugim  miejscu,  kilka,
dosłownie tam nawet nie wiem kilometrów, ale kilkaset metrów dalej,  bo w tym drugim
miejscu Wisła się też wypłyca, no po prostu, a z drugiej strony Wody Polskie w tej chwili już
chyba  nie  mają  terenów,  gdzie  mogłyby  zrzucać  ten  sedyment  poza  korytem rzeki.  To
generuje bardzo wiele problemów i no o tych problemach informujemy władze centralne,
mając  świadomość,  że  bez  kompleksowego  rozwiązania  problemu  braku  bagrowania  no
niestety, ale cały czas to zagrożenie powodziowe będzie w Płocku rosło. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję  bardzo,
Panie prezydencie. Przechodzimy, Szanowni Państwo, do kolejnego punktu.”

8. uchylająca  uchwałę  w  sprawie  określenia  zakresu  i  formy  informacji  o
przebiegu wykonania budżetu miasta Płocka, informacji  o kształtowaniu się
wieloletniej  prognozy  finansowej  oraz  informacji  o  przebiegu  wykonania
planów finansowych samorządowych instytucji  kultury za pierwsze półrocze
roku budżetowego (druk nr 977),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt ósmy - projekt
uchwały na druku nr 977 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie określenia zakresu i formy
informacji  o  przebiegu  wykonania  budżetu  miasta  Płocka,  informacji  o  kształtowaniu  się
wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji  o przebiegu wykonania planów finansowych
samorządowych  instytucji  kultury  za  pierwsze  półrocze  roku  budżetowego.  Czy  do  tego
dokumentu jakieś pytania ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego
punktu.”

9. zmiany uchwały Nr 903/LII/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 marca 2023 r.
w  sprawie  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz
przeznaczenia  na nie  środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób
Niepełnosprawnych na rok 2023 (druk nr 978),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Punkt dziewiąty -
projekt uchwały na druku nr 978 w sprawie zmiany uchwały nr 903/LII/2023 Rady Miasta Płocka
z dnia 30 marca 2023 roku w sprawie określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz
przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych
na rok 2023. Czy tutaj są niezbędne jakieś wyjaśnienia dodatkowe? Nie widzę.”
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10. pozbawienia  kategorii  dróg  gminnych  o  nr  520373W  –  ulicy  Rybnej,  nr
520342W – ulicy Roztocze – poprzez wyłączenie ich z użytkowania jako dróg
publicznych (druk nr 979),

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny  punkt,
dziesiąty - projekt uchwały na druku nr 979 w sprawie pozbawienia kategorii dróg gminnych o
nr  520373W  –  ulicy  Rybnej,  nr  520342W  –  ulicy  Roztocze  –  poprzez  wyłączenie  ich  z
użytkowania jako dróg publicznych. Czy do tego dokumentu są potrzebne jakieś dodatkowe
informacje, wyjaśnienia? Nie widzę.”

11. skargi osoby fizycznej z dnia 11 maja 2023 r. na dyrektora Szkoły Podstawowej
Specjalnej nr 24 w Płocku (druk nr 980),

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny  punkt,
jedenasty - projekt uchwały na druku nr 980 w sprawie skargi osoby fizycznej z dnia 11 maja
2023 roku na dyrektora Szkoły Podstawowej Specjalnej nr 24 w Płocku. Czy tutaj są pytania
jakieś? Nie widzę.”

12. skargi osoby fizycznej z dnia 15 maja 2023 r. na dyrektora Miejskiego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Płocku (druk nr 981). 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „I  kolejny projekt
uchwały, ostatni w porządku obrad - druk nr 981 w sprawie skargi osoby fizycznej z dnia 15
maja 2023 roku na dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płocku. Czy tutaj są
niezbędne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę. Przechodzimy zatem, Szanowni Państwo,
do drugiego etapu - głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał. Jeśli Państwo
pozwolicie, tradycyjnie będę czytał numer punktu i numer druku.”

II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach: 

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 (druk nr 982),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  982  (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 1
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 947/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
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2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 983),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  983  (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 0
wstrzymujące – 9
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA  NR  948/LV/2023  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  29  czerwca  2023  roku
zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 stanowi załącznik nr 26
do niniejszego protokołu

3. zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  Gminy–Miasto  Płock  wraz  ze
sprawozdaniem z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok (druk nr
964),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 964.
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 9
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 949/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  Gminy–Miasto  Płock  wraz  ze
sprawozdaniem z wykonania Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok stanowi załącznik
nr 27 do niniejszego protokołu

4. udzielenia  absolutorium  Prezydentowi  Miasta  Płocka  z  tytułu  wykonania
Budżetu Miasta Płocka za 2022 rok (druk nr 965),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 965.
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 10
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 950/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie  udzielenia  absolutorium  Prezydentowi  Miasta  Płocka  z  tytułu  wykonania
Budżetu  Miasta  Płocka  za  2022  rok stanowi  załącznik  nr  28  do  niniejszego
protokołu

5. zmiany  uchwały  w  sprawie  określenia  przystanków  komunikacyjnych  na
terenie miasta Płocka,  których właścicielem lub zarządzającym jest  Gmina–
Miasto Płock, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i
zasad korzystania z tych przystanków (druk nr 974),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 974.
Wynik głosowania:
za – 24

53



przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 951/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie  określenia  przystanków komunikacyjnych  na
terenie miasta Płocka, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina–Miasto
Płock,  udostępnionych  dla  operatorów  i  przewoźników  oraz  warunków  i  zasad
korzystania z tych przystanków stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu

6. zmiany nazwy alei (druk nr 975),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr  975.
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 952/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie zmiany nazwy alei stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu

7. dokonania oceny stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego i zabezpieczenia
przeciwpowodziowego miasta Płocka (druk nr 976),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  976  (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 953/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie dokonania oceny stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego i zabezpieczenia
przeciwpowodziowego  miasta  Płocka  stanowi  załącznik  nr  31  do  niniejszego
protokołu

8. uchylająca  uchwałę  w  sprawie  określenia  zakresu  i  formy  informacji  o
przebiegu wykonania budżetu miasta Płocka, informacji  o kształtowaniu się
wieloletniej  prognozy  finansowej  oraz  informacji  o  przebiegu  wykonania
planów finansowych samorządowych instytucji  kultury za pierwsze półrocze
roku budżetowego (druk nr 977),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 977.
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA  NR  954/LV/2023  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  29  czerwca  2023  roku
uchylająca uchwałę  w sprawie określenia zakresu i  formy informacji  o przebiegu
wykonania  budżetu  miasta  Płocka,  informacji  o  kształtowaniu  się  wieloletniej
prognozy finansowej  oraz  informacji  o  przebiegu wykonania  planów finansowych
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samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego stanowi
załącznik nr 32 do niniejszego protokołu

9. zmiany uchwały Nr 903/LII/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 marca 2023 r.
w  sprawie  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz
przeznaczenia  na nie  środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób
Niepełnosprawnych na rok 2023 (druk nr 978),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 978.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 955/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie zmiany uchwały Nr 903/LII/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 marca 2023
r. w sprawie określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia
na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na
rok 2023 stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu

10. pozbawienia  kategorii  dróg  gminnych  o  nr  520373W  –  ulicy  Rybnej,  nr
520342W – ulicy Roztocze – poprzez wyłączenie ich z użytkowania jako dróg
publicznych (druk nr 979),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 979.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 956/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie  pozbawienia  kategorii  dróg gminnych o nr  520373W – ulicy  Rybnej,  nr
520342W –  ulicy  Roztocze  –  poprzez  wyłączenie  ich  z  użytkowania  jako  dróg
publicznych stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu

11. skargi osoby fizycznej z dnia 11 maja 2023 r. na dyrektora Szkoły Podstawowej
Specjalnej nr 24 w Płocku (druk nr 980),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 980.
Wynik głosowania:
za – 16
przeciw – 7
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 957/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie  skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  11  maja  2023  r.  na  dyrektora  Szkoły
Podstawowej Specjalnej nr 24 w Płocku stanowi  załącznik nr 35  do niniejszego
protokołu
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12. skargi osoby fizycznej z dnia 15 maja 2023 r. na dyrektora Miejskiego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Płocku (druk nr 981). 

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 981.
Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 958/LV/2023 Rady Miasta Płocka z dnia  29 czerwca  2023 roku w
sprawie  skargi  osoby fizycznej  z  dnia  15 maja  2023 r.  na dyrektora Miejskiego
Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w  Płocku  stanowi  załącznik  nr  36  do  niniejszego
protokołu

Ad. pkt 8 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Państwu
bardzo. Dobrnęliśmy do końca etapu drugiego w punkcie siódmym. Przed nami punkt ósmy -
sprawozdanie  Prezydenta  Miasta  Płocka  z  pracy  między  sesjami.  Prosimy  bardzo  Panie
prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka  Rado!  Zanim  przejdę  do  sprawozdania,  chciałbym  jeszcze  raz  podziękować.
Podziękować  Panu  Przewodniczącemu,  Państwu  Radnym  za  udzielenie  absolutorium.
Traktuję to jako z jednej strony wyraz oceny mojej pracy, ale także pracy całego zespołu,
którym  mam  zaszczyt  kierować.  Bardzo  dziękuję  za  docenienie  tej  pracy  i  udzielenie
absolutorium. Jest ono także zobowiązaniem, zobowiązaniem do dalszej współpracy nie tylko
z Państwem radnymi, ale z tymi wszystkimi, którym rozwój Płocka leży na sercu. Zapraszam
do  tej  współpracy,  do  współodpowiedzialności  za  przyszłość  naszego  miasta.  A  teraz,
Szanowni  Państwo,  pozwólcie,  że  złożę  sprawozdanie  z  pracy  mojej,  ale  także  moich
zastępców za okres od 26 maja do 28 czerwca. I tak w tym okresie między innymi wraz z
marszałkiem  Adamem  Struzikiem  podpisałem  osiem  umów  o  dofinansowanie  projektów
realizowanych  przez  miasto  w  ramach  instrumentu  wsparcia  samorządu  województwa
mazowieckiego. Tutaj towarzyszył mi zarówno wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz, jak i Artur
Zieliński,  a kwota tego wsparcia to ponad 1 000 000 zł,  tak jak powiedziałem, na osiem
różnych projektów. Wraz z wiceprezydentem Arturem Zielińskim wziąłem udział w ceremonii
inauguracji  konferencji,  którą  przygotowało  Liceum  Ogólnokształcące  im.  Władysława
Jagiełły, a które jest symulacją obrad Organizacji Narodów Zjednoczonych. Organizowana ta
konferencję  już  była  po  raz  szósty  przez  uczniów  programu  dyplomowanego  matury
międzynarodowej.  Gratuluję  młodym  ludziom  i  determinacji,  i  zaangażowania,  a  także
gratuluję ich opiekunom, że są w stanie zmobilizować swoich podopiecznych do tak dużego
wyzwania.  Wziąłem  udział  także  w  uroczystych  obchodach  jubileuszu  pięćdziesięciolecia
istnienia Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Płocku. Podczas tego jubileuszu, podczas
którego  także  towarzyszyli  mi  wiceprezydent  Siemiątkowski  i  wiceprezydent  Piotr
Dyśkiewicz,  uhonorowałem  medalami  Laude  Probus  zasłużonych  pracowników  szpitala.
Byłem także obecny na uroczystym otwarciu 17. Już edycji  wydarzenia „Mercedesem po
Wiśle”,  które odbyło się na Starym Rynku. 17 edycja,  ale pierwsza po pandemii.  Byłem
obecny na otwarciu tężni, która powstała na osiedlu Międzytorze dzięki współpracy miasta
oraz  Mazowieckiej  Spółdzielni  Mieszkaniowej.  Rzeczywiście  na  terenie,  który
wygospodarowaliśmy przy okazji zmiany nieco organizacji ruchu w tym momencie powstał
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zielony rekreacyjny skwer właśnie z taką dodatkową atrakcją stworzoną przez Mazowiecką
Spółdzielnię  Mieszkaniową.  Uczestniczyłem  także  w  Ogólnopolskim  Tygodniu  Czytania
Dzieciom,  a  także  w  uroczystym  otwarciu  miasteczka  ruchu  drogowego  przy  Miejskim
Przedszkolu nr 11. To była inwestycja, która powstała w ramach budżetu obywatelskiego
naszego  miasta.  W  ramach  obchodów  Dnia  Dziecka  między  innymi  odwiedziłem  z
upominkami  małych  pacjentów  Szpitala  Świętej  Trójcy,  byłem  z  wizytą  w  Szkole
Podstawowej nr 16, gdzie odbył się między innymi fantastyczny mecz piłki ręcznej, w którym
Pan  skarbnik  wziął  udział.  Myśmy  z  Panem  wiceprezydentem  Arturem  Zielińskim  tylko
pojawili  się tam na chwilę. A także spotkałem się z radnymi z Młodzieżowej Rady Miasta
Płocka.  Wziąłem  udział  również  w  uroczystym  otwarciu  15.  już  jubileuszowej  Jarmarku
Tumskiego,  podczas  którego  wręczyłem  statuetkę  Płocczanina  Roku  2022.  Tym  razem
głosami  naszych  mieszkańców  tym  Płocczaninem Roku  został  Pan  rektor  Maciej  Słodki.
Trudno rzeczywiście o bardziej uzasadnioną i kandydaturę i w tym momencie osobę, która
rzeczywiście ten honorowy zaszczytny tytuł przez najbliższy rok będzie dzierżyć. A właściwie
już zawsze, bo jest tylko jeden Honorowy Płocczanin, przepraszam, Płocczanin Roku 2022.
Statuetkę Super Płocczanina otrzymali Szymon Marciniak oraz właśnie mieszkańcy Płocka
pomagający  obywatelom Ukrainy.  W sposób  taki  symboliczny  to  się  wydarzyło.  Wraz  z
wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim wzięliśmy udział  w wykładach Europejskiego
Weekendu w Darmstadt, naszym mieście partnerskim. Tutaj także był to jubileusz 35-lecia
współpracy z Darmstadt. Miałem okazję podziękować nadburmistrzowi Partsch'owi za jego
osobiste  zaangażowanie  w  sprawy  naszego  miasta,  także  za  tę  pomoc  przekazywaną
Ukraińcom,  a  właściwie  miastu  Płock,  które  za  tę  pomoc  mogło  pomagać  kobietom  i
dzieciom,  które  znalazły  się  w  Płocku  z  Ukrainy.  Wziąłem  udział  także  w  uroczystym
wręczeniu nagród 27. edycji Międzyszkolnej Ligi Przedmiotowej, w której wzięło udział blisko
1000 uczniów z podstawówek z Płocka i  okolic.  Brałem także udział  w ramach projektu
„Płock na szóstkę”, który to projekt jest organizowany przez Płocką Lokalną Organizację
Turystyczną.  Tutaj  podziękowania  dla  Pani  prezes  Iwony  Krajewskiej.  Wielokrotnie
spotykałem się w ramach tego projektu z uczniami z naszych płockich szkół podstawowych.
Spotkałem się z młodymi szczypiornistami z SKF Orlen Wisła Płock, którym pogratulowałem
osiągnięcia  podwójnego brązowego medalu rozgrywek klubowych i  kadry wojewódzkiej  o
Puchar Związku Piłki Ręcznej w Polsce Młodzików. Wziąłem udział w podsumowaniu kolejnej
edycji kampanii „Rowerowy maj”. Spotkałem się także w naszym ratuszu z młodzieżą z Fort
Wayne,  miasta  partnerskiego,  którzy  przyjechali  do  Płocka  w ramach  wymiany  uczniów
dzięki  stypendium  Chapmana,  a  także  gościłem  w  Płocku  młodzież  z  Włoch  w  ramach
wymiany Erasmus, w którym brała udział młodzież z Jagiellonki. Wraz z wiceprezydentem
Arturem  Zielińskim,  któremu  bardzo  dziękuję,  spotykałem  się  z  mieszkańcami  osiedli
Miodowa oraz Międzytorze w tym okresie. Także wziąłem udział  w obchodach pięciolecia
Chrześcijańskiej  Misji  Społecznej  Teen Challenge Polska  w Płocku.  Stowarzyszenie,  które
pomaga osobom przede wszystkim będącym w kryzysie bezdomności. Tutaj wiele dobrego
robi  i  to  stowarzyszenie,  i  stojący  na  jego  czele  Leszek  Kopczyński.  Spotkałem  się  z
uczestnikami  33.  już  Ogólnopolskiego  Festiwalu  Teatrów  Dziecięcych  i  Młodzieżowych
„Heca”. Było to spotkanie właściwie już na zakończenie tego festiwalu. Inaugurację otworzył
wiceprezydent Roman Siemiątkowski. Byłem obecny także na pierwszym turnieju scrabble,
który został zorganizowany przez Książnicę Płocką, a właściwie w Książnicy Płockiej przez
sympatyków  tej  gry  planszowej.  Z  okazji  Europejskiego  Dnia  Gotyku  Ceglanego  Płocka
Lokalna  Organizacja  Turystyczna  zorganizowała  spacer  szlakiem  gotyku  po  Płocku,  w
rozpoczęciu  którego  również  wziąłem  udział.  Byłem  również  obecny  w  hali  w  Szkole
Podstawowej  nr  20  w  Borowiczkach,  gdzie  odbywały  się  Mistrzostwa  Polski  Juniorów  w
Parkour - Parkour Games. Tutaj też niesamowita impreza, na którą do Płocka zjechała...
gdzie zjechały dzieci i młodzież właściwie z całej Polski, od Rzeszowa po Gdańsk. Ciekawa
inicjatywa. Adrian Fabrykiewicz tutaj szacunek i podziękowanie za organizację tej imprezy.
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Uczestniczyłem także  w  uroczystym otwarciu  siedziby  Płockiego  Stowarzyszenia  Pomocy
Osobom Chorym... z Chorobą Alzheimera oraz Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Autyzmem
„Odzyskać więzi”.  Wspominałem o tym.  To jedna z  najważniejszych inwestycji,  w mojej
ocenie, która ostatnio była naszym udziałem jako miasta, którą nadzorował Miejski Ośrodek
Pomocy Społecznej. Byłem obecny także na uroczystym otwarciu Fame Dance Festiwal w
płockim amfiteatrze, a także wraz z wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim wziąłem
udział w uroczystości wpisu do Księgi Chwały tegorocznych maturzystów, a ten wpis odbywał
się w Państwowej Szkole Muzycznej. Spotykałem się i rozmawiałem także z płocczanami,
którzy wzięli udział w tegorocznym młodzieżowym strajku klimatycznym, który miał miejsce
na Starym Rynku kilka dni  temu. Byłem także obecny na uroczystościach...  uroczystych
obchodach 10-lecia Klubu Aktywnego Seniora prowadzonego przez płocki  MOPS. Również
razem z  wiceprezydentem Arturem Zielińskim  wzięliśmy  udział  w  podpisaniu  umowy na
obsługę systemu roweru miejskiego w Płocku. I podobnie jak moi zastępcy, przyjmowałem
interesantów.  Wiceprezydent  Roman Siemiątkowski  poza  tymi  moimi  aktywnościami  brał
także udział w posiedzeniu rady społecznej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Płocku.
Uczestniczył  w  posiedzeniu  zespołu  do  spraw  planowania  inwestycji  miejskich.
Reprezentował  mnie  podczas  spotkania  Rady  ds.  Partnerstwa  Społeczno-Gospodarczego
Politechniki Warszawskiej Filia w Płocku. Tu podziękowania dla Pani rektor Renaty Walczak
za  organizację  tego  spotkania,  rady.  A  także  reprezentował  mnie  podczas  tegorocznego
Święta  Dnia  Przyjaznych  Serc  w  domu  pomocy  społecznej.  Podczas  tej  uroczystości
placówka świętowała jednocześnie jubileusz 30-stolecia istnienia domu. Brał także udział w
uroczystym spotkaniu Funduszu Grantowego dla Płocka, podczas którego ogłoszono wyniki
konkursu grantowego dla organizacji pozarządowych pod nazwą „Wakacje 2023 w Płocku na
wesoło”, a także uczestniczył w ceremonii zakończenia Orlen Handball Mini Ligi. Brał także
udział  w licznych spotkaniach z dyrektorami szkół podstawowych, ponadpodstawowych w
sprawie  rekrutacji.  Wiceprezydent  Piotr  Dyśkiewicz  poza  tymi  aktywnościami,  o  których
wspomniałem, uczestniczył także w podpisaniu umów o dofinansowanie projektów dla Płocka
w ramach Instrumentu Wsparcia Samorządu Województwa Mazowieckiego. Wiceprezydent
Artur  Zieliński  w  spotkaniach  dotyczących  sali  koncertowej  brał  udział,  także  otworzył
warsztaty  dla  przedstawicieli  samorządu  wchodzących  w  skład  partnerstwa  dotyczące
strategii  ponadlokalnej. Brał udział w spotkaniu online z Generalną Dyrekcją dotyczącego
przebiegu drogi ekspresowej S10, a także uczestniczył oraz był prelegentem podczas panelu
liderów PPP w Warszawie, gdzie również odebrał nagrodę Europejskiego Lidera Partnerstwa
Publiczno-Prywatnego. Także bardzo dziękuję, Panie prezydencie, za to dzielenie się naszym
doświadczeniem z innymi samorządami. Brał udział także w uroczystym otwarciu elektrowni
fotowoltaicznej w Wesółce, gdzie inwestorem jest m.in. Diecezja Płocka i spotykał się - tu
razem ze mną także - z mieszkańcami ulicy Piekarskiej. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie. Czy jakieś pytania ze strony Państwa do sprawozdania Pana prezydenta?
Nie widzę.”

Ad. pkt 9

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt dziewiąty -
sprawozdanie  Przewodniczącego  Rady  Miasta  Płocka  z  pracy  między  sesjami.  Pozwólcie
Państwo, że z mównicy. Szanowni Państwo, sprawozdanie z okresu od ostatniej sesji do dnia
dzisiejszego.  Po  poprzedniej  sesji  tradycyjnie  podpisywałem  dokumenty.  1 czerwca
uczestniczyłem  we  wspólnym  posiedzeniu  radnych  dotyczącym  absolutorium  dla  Pana
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prezydenta. 6 czerwca spotkałem się w Urzędzie Miasta Płocka z przedstawicielami Fundacji
Nobiscum. Również 6 czerwca uczestniczyłem w Muzeum Mazowieckim w promocji albumu
autorstwa Zbigniewa Pawłowskiego „Jedyny taki piłkarz”. Jest to biografia Jerzego Kraski,
wyróżnionego  niedawno  przez  nas,  przez  Radę  Miasta  Płocka,  medalem  „Zasłużony  dla
Płocka”.  16 czerwca  uczestniczyłem  w  bazylice  katedralnej  w  Płocku  w  XXI
Międzynarodowym  Festiwalu  Muzyki  Płockie  Dni  Muzyki  Chóralnej,  a  jednocześnie  w
zakończeniu 46. sezonu artystycznego Płockiej Orkiestry Symfonicznej. Chór Pueri et Puellae
Cantores Plocenses plus Płocka Orkiestra Symfoniczna plus artyści  zagraniczni w murach
katedry.  Wspaniałe  wydarzenie  muzyczne.  Raz  jeszcze  gratulacje  dla  organizatorów  i
wykonawców.  20 czerwca  spotkałem  się  w  Urzędzie  Miasta  Płocka  z  przedstawicielami
płockiego  oddziału  Klubu  Olimpijczyka.  23 czerwca  uczestniczyłem  w  otwarciu  jednej  z
największych  na  Mazowszu  farmy  fotowoltaicznej  przy  ulicy  Wesółka  na  Radziwiu.
Uczestniczyłem w komisjach merytorycznych. Prowadziłem korespondencję w imieniu Rady
Miasta Płocka. Spotykałem się z mieszkańcami na ich prośbę. Złożyłem kilka interpelacji
między sesjami.  Przygotowywałem dzisiejszą  sesję.  Oj,  chyba złamałem mikrofon.  Panie
Janku,  czy można Pana prosić na sekundę? To mi się jeszcze nie zdarzyło. Żartowałem,
Panie Janku.  Bardzo proszę, to będzie dwie minuty dla Pana. Bardzo proszę stanąć koło
mnie.  Drodzy  Państwo,  bardzo  niedawno  dowiedziałem się,  w  tym tygodniu,  że  jest  to
ostatnia sesja, którą Pan Janek z nami spędza służbowo. Zaskoczenie. Nie sądziłem, że Pan
jest w wieku, w którym przysługuje już emerytura. Chciałbym bardzo, bardzo serdecznie w
imieniu  nas wszystkich  Panu podziękować,  pogratulować tego jak sprawnie nas Pan -  w
cudzysłowie - obsługiwał,  a mówiąc szczerze, ja sobie nie wyobrażam tej auli  bez Pana.
Wszystkiego,  wszystkiego  najlepszego.  Mam  nadzieję,  że  (niezrozumiały  głos)  po
Podolszycach,  po  wale  z  małżonką  (niezrozumiały  głos).  Serdecznie  dziękujemy.  Tak
symbolicznie od nas (niezrozumiały głos). Jesteśmy zawsze dla Pana (niezrozumiały głos).
Trudno sobie wyobrazić naprawdę tą aulę bez Pana Janka.”

Ad. pkt 10

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu,  Szanowni  Państwo. Punkt dziesiąty - interpelacje  i  zapytania radnych.
Jako pierwsza Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Pierwsza kwestia, nie chciałam
za bardzo tego pisać w interpelacji i dlatego chciałabym, żeby Pan prezydent odpowiedział
na pytanie, ponieważ takie sugestie były po tym wspólnym posiedzeniu komisji, dlaczego
drzwi od Urzędu Miasta Płocka od strony fontanny są zamknięte. I tak taką sugestię wtedy
usłyszałam,  że  będziecie  Państwo  szli  w  tą  stronę,  że  w  końcu  będą  otwarte  dla
mieszkańców, wejście do urzędu z tej strony. Więc proszę ewentualnie o potwierdzenie bądź
zdementowanie tego. Kolejna rzecz, którą poruszali mieszkańcy osiedla Kolegialna to była
prośba o spotkanie na terenie tego osiedla, a związane jest to oczywiście z ilością miejsc
parkingowych, a bardziej o ograniczenie tej ilości miejsc parkingowych ze względu na fakt
remontu ulicy Kościuszki, instytucji czy firm, czy chociażby ZOZ-u, który znajduje się tam w
bliskiej odległości, Akademii Mazowieckiej, czy poradni, natomiast tym samym parking przy
szpitalu niestety został częściowo odizolowany od dostępności dla mieszkańców, ponieważ
został wygrodzony dla pracowników szpitala. Tym samym pacjenci bądź osoby towarzyszące
pacjentom nie mają gdzie podjechać i szukają tej przestrzeni właśnie na osiedlu Kolegialna,
zabierając miejsca parkingowe mieszkańcom pod blokami i dlatego mieszkańcy wnioskowali
o  otwarcie  parkingu  POKiS-u  na  Jakubowskiego.  Ja  odpowiedź  otrzymałam  niestety
odmowną, że nie można im pomóc. Natomiast sami mieszkańcy wnioskowali o spotkanie.
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Mogłoby  się  przecież  odbyć  w  POKiS-ie.  Więc  pytanie  czy  byłaby  możliwość  w  jakimś
szybkim czasie  zorganizowania  tego.  Na  stronie  internetowej  szukałam teraz,  nie  mogę
znaleźć w ogóle  harmonogramu wywozu nieczystości.  Umowa trwa do  jutra  i  nie  widzę
zawieszonego nigdzie nowego harmonogramu wywozu dla mieszkańców. Czy prawdą było,
że Urząd Miasta Płocka chciał ograniczyć wywóz nieczystości z zabudowy jednorodzinnej do
jednego  razu  w  miesiącu?  I  jeszcze  jest  jedna  kwestia,  która  również  wybrzmiała  w
konferencjach  prasowych  prezydenta,  czyli  przekazanie  szpitala  bądź  części  szpitala
Akademii  Mazowieckiej.  No i teraz pytanie: co jest w tej kwestii,  co się zadziało, czy są
jakieś konkretne prace z tym związane, harmonogram działań, umowa, która gdzieś jest
sformułowana pomiędzy miastem czy spółką a Akademią? I to by było na tyle na razie.
Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Kolejne
zgłoszenie Pani radna Małgorzata Ogrodnik, proszę.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Panie Przewodniczący! Panie Prezydencie!
Mamy  okres  wakacyjny.  Moja  pierwsza  interpelacja  dotyczy  na  wniosek  mieszkańców  -
boisko  przy  Szkole  Podstawowej  nr  18.  Niestety  bramy  szkoły  są  zamknięte  i  dzieci  w
okresie letnim nie mogą korzystać z tego boiska i tutaj  jest taka prośba rodziców, żeby
boisko przy szkole SP 18 zostało otwarte, no bo te dzieci najzwyczajniej w świecie muszą się
gdzieś  bawić.  Moja  druga interpelacja.  Miesiąc  temu zgłaszałam w interpelacji  prośbę  o
montaż stołu do ping-ponga na osiedlu Skarpa. Taką prośbę kierowali do mnie mieszkańcy.
Z tego co wiem, również do Pana prezydenta. Swoje odpowiedzi otrzymałam, że niestety
środki finansowe nie są przewidziane w budżecie na zakup takiego elementu na tym osiedlu.
Zrobiłam wizję lokalną po naszym mieście i  mam taką serdeczną prośbę.  Są dwa stoły.
Znajdują się na ulicy Batalionu „Parasol” 13 i jest to na terenie zielonym. Widzę, że te stoły
nie są wykorzystane, bo to znajdują się na łące, która nie jest tam wydeptana, czyli  nie
cieszą się aż tak dużą atrakcją. Są to dwa stoły. Mam taką serdeczną prośbę, żeby ten jeden
stół tak po gospodarsku przenieść na drugie osiedle, na osiedle Skarpa, gdzie mieszkańcy
tutaj zwracali się z prośbą o montaż takiego stołu do ping-ponga. Ale mam prośbę, żeby to
się odbyło jeszcze w te wakacje, żeby mogli to skorzystać i potraktować jako temat pilny, po
gospodarsku.  Nie  trzeba  kupować,  tylko  nieraz  trzeba  zobaczyć  czy  te  stoły  w  innych
miejscach są wykorzystywane, a można również się podzielić z innymi osiedlami. Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pani radna Daria Domosławska, proszę.”

Pani  radna  Daria  Domosławska powiedziała:  „Panowie  Prezydenci!  Państwo
Przewodniczący! Szanowni Państwo! Drodzy Mieszkańcy! W pierwszych słowach nawiążę do
dwóch tematów, które w formie interpelacji bądź też zgłoszeń przez LocalSpot bardzo często
realizuję.  Pierwsza  sprawa  dotyczy  dróg  rowerowych,  a  mianowicie  dziękuję  przede
wszystkim  za  wszelkie  reakcje  ze  strony  zarówno WKŚ,  jak  i  MZD w momencie,  kiedy
zgłaszamy jakieś niedogodności,  jeżeli  chodzi  o ruch rowerowy, czyli  dziury w ścieżkach
rowerowych, roślinność, która wychodzi na ścieżki rowerowe. To jest wszystko realizowane
na bieżąco. Natomiast cały czas będę wracała do tej sugestii,  żeby wprowadzić cykliczne
przeglądy dróg rowerowych. Myślę, że tak jak ma to miejsce w przypadku placów zabaw dla
dzieci bądź też tej infrastruktury sportowej, warto by było rozważyć, aby przynajmniej te
cztery razy w sezonie rowerowym, przed sezonem rowerowym te ścieżki były przeglądane.
Myślę, że pozwoli to na taką systematyczną interwencję w przypadku i zaplanowania tych
prac, które pozwolą utrzymać drogi rowerowe w dobrej jakości.  Druga sprawa, do której
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chciałam wrócić, już została dzisiaj poruszona, a mianowicie dotyczy poprzedniego operatora
systemu roweru miejskiego. Ja tą interpelację swoją złożyłam bodajże 22 czerwca, czyli już
trochę  czasu  minęło,  być  może  odpowiedź  już  jest  uszykowana,  ale  bardzo  proszę  o
zwrócenie  uwagi  na  to,  że  w  momencie,  kiedy  będziemy  znali  sposób  ewentualnie
odzyskania środków, które są na indywidualnych kontach użytkowników, żeby tą informację
jak najbardziej rozpowszechnić, dlatego, że do mnie przynajmniej 80, 90 osób próbowało się
ze mną skontaktować, żebym spróbowała poradzić im co mają robić. Więc myślę, że taka
globalna informacja, zarówno w mediach społecznościowych, przede wszystkim na stronie
urzędu miasta, powinna się znaleźć. I trzecia sprawa również dotyczy dwóch kółek, ale to też
nie jest nic nowego, to jest odgrzanie starego kotleta, ale trwa to już kilka lat. Ja w tej chwili
mam kilka osób pod opieką, które są ofiarą hulajnóg leżących w miejscach, które stanowią
główne ciągi piesze bądź też rowerowe. Są to starsi ludzie, osoby niedowidzące, seniorzy,
osoby czasami, które zupełnie utraciły wzrok. Po prostu na swojej drodze znalazły hulajnogę
leżącą. Ja wiem, że dla nas to może się wydać oczywiste, po prostu mijam hulajnogę i idę
dalej, natomiast dla tych starszych osób było to przeszkodą nie do pokonania. W tej chwili
są  w trakcie  leczenia.  Trwa  to  już  kilka  lat.  Cały  czas  słyszymy  obietnice,  że  operator
zostanie pociągnięty do odpowiedzialności czy też pouczony, że ma nadzorować tą sprawę.
Ja z tego miejsca jeszcze raz proszę o to, aby zwrócić na to szczególną uwagę. Jest nowy...
Jest operator hulajnóg i my jako miasto, jeżeli wydaliśmy zgodę na to, żeby te hulajnogi
były w użyciu, bo oczywiście są plusy - użytkownicy transportu osobistego są pożądani, bo
wiadomo, że eliminujemy w tym momencie spaliny, usprawniamy transport, natomiast żeby
wyegzekwować  od  operatora  to,  aby  te  hulajnogi  były  w  jakiś  sposób  zostawiane  w
miejscach  niezagrażających  ruchowi  pieszemu.  Ja  często  widzę,  że  taka  przewrócona
hulajnoga,  której  własnoręcznie  nie  podniosę  leży  około  dwóch  tygodni.  Po  prostu  no
niewiele osób czy ma siłę, czy też ochotę, żeby ją przenieść, ale to jest czas około dwóch
tygodni, kiedy te hulajnogi zalegają w miejscach i stanowią zagrożenie dla kolejnych osób.
Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. I
Pan radny Marek Krysztofiak, proszę.”

Pan  radny  Marek  Krysztofiak  powiedział:  „Ja  mam  takie  krótkie  pytanie  do  Pana
prezydenta,  ponieważ  kilka  miesięcy  temu  składałem  interpelację  w  sprawie  sytuacji  w
Jagiellonce - tam chodziło o te pomieszczenia dla uczniów szkoły muzycznej, no i od tamtej
pory się coś dziwnego dzieje, bo jest skarga rady rodziców tej szkoły muzycznej, teraz jest
jak gdyby druga skarga rodziców uczniów z Jagiellonki. Jakoś to współżycie troszeczkę tam
jest no niezbyt kompatybilne. Czy Pan prezydent może odpowiedzieć na pytanie - bo teraz
będzie okres wakacji, więc chcąc, nie chcąc konfliktu ulegnie wyciszeniu - jaki jest pomysł na
to,  żeby  po  wakacjach,  no  że  tak  powiem,  te  dwa  środowiska  nie  były  ze  sobą
skonfliktowane będąc na terenie Jagiellonki?”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  Nie
widzę więcej zgłoszeń w punkcie interpelacje.”

Ad. pkt 11

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Zatem
przechodzimy do kolejnego punktu - odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Pan
prezydent, proszę bardzo.”
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Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo Radni,
może zacznę od końca. Według mojej wiedzy, abstrahując od listów, które powstają, doszło
do porozumienia między dyrektorami tych dwóch naszych szkół i to porozumienie będzie od
1 września, wejdzie w życie i ono rozwiąże zdecydowaną większość problemów. Sądzę, że
mogę powiedzieć, że kompromis został osiągnięty i no dzięki czemu obie te placówki będą, w
części oczywiście, funkcjonowały na terenie obiektów Jagiellonki. Według mojej wiedzy to
porozumienie zostało osiągnięte, podpisane i jest kwestia tylko przepływu informacji, no bo
ja nawet nie byłem adresatem tego ostatniego pisma, tylko akurat Pan przewodniczący i
stąd ja to pismo otrzymałem od Pana przewodniczącego, więc trudno mi się do tego w tej
formule  ustosunkować nawet.  Natomiast,  ponieważ ta dyskusja  rzeczywiście  w ostatnich
tygodniach czy miesiącach była dosyć intensywna, ale według mojej wiedzy, ostatniej mojej
wiedzy, ten kompromis został osiągnięty i porozumienie zostało między dyrektorami zawarte
z korzyścią dla oczywiście uczniów obu szkół. To jedna odpowiedź na jedno zapytanie. W
kontekście  pytań  Pani  przewodniczącej,  Pani  radnej  Darii  Domosławskiej,  jeśli  chodzi  o
kwestie związane z przeglądem dróg rowerowych: oczywiście super pomysł i sądzę, że i na
bieżąco można to robić, ale przed sezonem na pewno tak albo po sezonie, żeby jeszcze
przed sezonem później ewentualne naprawy zrobić,  może to w tej formule będzie nawet
lepiej. Jeśli chodzi o hulajnogi, one może nie są tak dużą zmorą jak w większych miastach,
ale być może wzorem innych miast warto rzeczywiście stworzyć takie porozumienie między
nami  a  operatorem,  bo są  miasta,  które  już  w tym momencie  sobie  z  tym problemem
poradziły.  Więc  trochę  biorę  sobie  to  do  serca  i  postaram  się  rzeczywiście  te  kwestie
uregulować. W kontekście - i  to do Pani radnej Ogrodnik - boiska powinny być otwarte.
Znaczy ja tutaj zainterweniuję. Każde boisko przy każdej szkole podstawowej najlepiej jeśli
jest otwarte, służy dzieciakom, zwłaszcza w wakacje. Nie widzę podstaw, dla których boiska
miałyby być zamknięte w okresie wakacyjnym czy w weekendy. Więc tutaj bezdyskusyjnie.
Nie wiem, ten stół do ping-ponga postaram się też pozytywnie odpowiedzieć, natomiast tu
może to być nieco większym wyzwaniem niż otwarcie boiska przy „osiemnastce” czy każdego
innego  dla  dzieciaków w wakacje,  więc...  ale  też  sprawdzimy.  W przypadku  pytań  Pani
radnej w kontekście tych drzwi od strony Starego Rynku - rzeczywiście komunikacja w tym
momencie dla przede wszystkim mieszkańców jest tutaj od ulicy Zduńskiej. To było w dużej
mierze  spowodowane  no  pewnym  rygorem  pandemicznym.  Natomiast  uważam,  że
rzeczywiście także i te drzwi powinny być na pewnych zasadach dla mieszkańców otwarte,
natomiast no dostęp do w tym momencie wszelkich urzędów i tu zarówno urzędów, jeśli
chodzi o urząd miasta czy urząd wojewódzki nie tylko w Płocku, tylko wszędzie, musi być
jednak  w pewien sposób kontrolowany.  W kontekście  spotkania  z  mieszkańcami  osiedla
Kolegialna,  ja  Pani  radnej  chciałbym  powiedzieć,  że  spotkanie  z  mieszkańcami  osiedla
Kolegialna  odbyło  się  20 kwietnia  i  tam  dyskutowaliśmy  o  różnych  rozwiązaniach,  na
spotkaniu  zorganizowanym przez  radę  mieszkańców osiedla  i  też  była  dyskusja  na  tym
spotkaniu, natomiast... (niezrozumiały głos) Tak, zgadzam się i jak gdyby kontynuując chcę
powiedzieć, że spotkanie w czerwcu również się odbyło. 21. mieszkańcy przybyli do ratusza.
(niezrozumiały głos) Ale może Pani radna nie ma informacji, ale Pan wiceprezydent spotkał
się  21.  z  mieszkańcami  osiedla  Kolegialna,  którzy  przybyli  na  spotkanie  i  rozmawiali.
(niezrozumiały głos) Przykro mi, że nie poinformowali Pani radnej, ale spotkanie się odbyło
21 czerwca  z  Panem  wiceprezydentem  Artur  Zielińskim  i  dotyczyło  rzeczywiście  kwestii
przede wszystkim miejsc parkingowych. W przypadku przyszłości spółki PZOZ, jeśli chodzi o
współpracę z Akademią Mazowiecką, na ten moment żadnych działań ze strony Akademii
potwierdzających  zainteresowanie  zakupem,  nie  przekazaniem,  tylko  po  prostu  zakupem
spółki nie ma na ten moment. Słucham? (niezrozumiały głos) Ale to za chwilę. Nie ma. Więc
jak najbardziej, jeśli tylko będą jakieś nowe informacje w tej sprawie, to oczywiście Państwo
radni  także  będą  poinformowani,  no  bo  tutaj  nawet  i  cokolwiek  będzie  się  działo,  to
oczywiście  za  wiedzą,  zgodą,  akceptacją  rady  miasta.  Tutaj  na  ten  moment  jak  gdyby

62



żadnych dodatkowych informacji w tym momencie nie ma. I jeszcze Pani radna pytała o
kwestie  związane  z  odbiorem  odpadów.  Jesteśmy  bezpośrednio  po  przetargu.  Zostały
wyłonione firmy, czy niektóre firmy się odwołały. Wczoraj odbyła się rozprawa - wczoraj czy
przedwczoraj? - w tym tygodniu rozprawa w KIO. Orzeczenie jest już, że akurat sposób
wyboru jest prawidłowy. Więc zakładam, że w najbliższym czasie te harmonogramy powinny
się pojawić. Są przypadki, bodajże dwa, że te same firmy wygrały postępowania, natomiast
w dwóch przypadkach będzie zmiana operatora, ale też liczymy, że tak jak w poprzednich
miesiącach także i tutaj ta współpraca będzie się układa na tyle dobrze, że jak najbardziej
skutecznie, sprawnie te odpady będą od naszych mieszkańców odbierane. (niezrozumiały
głos) Pan wiceprezydent mówi, że jutro. Dobrze. Ja bym powiedział w najbliższych dniach,
ale Pan wiceprezydent mówi, że jutro, więc trzymajmy się tego, że jutro. Dobrze to tyle, jeśli
chodzi o odpowiedzi na interpelacje. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie prezydencie.”

Ad. pkt 12

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt dwunasty - sprawy różne. Czy jakieś aporty, Panie prezydencie?
Proszę bardzo, Pan prezydent.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,  w
wykonaniu § 5 uchwały nr 540/XXXI/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 25 kwietnia 2017 roku
w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Prezydenta
Miasta Płocka chciałbym poinformować o wniesieniu udziałów do następujących spółek prawa
handlowego, przy okazji żegnając tych, którzy wychodzą. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji
Płock  Spółka z ograniczoną  odpowiedzialnością.  W  wykonaniu  Zarządzenia  nr  4270/2023
Prezydenta Miasta Płocka z dnia 30 maja 2023 roku w sprawie wniesienia do spółki Miejski
Ośrodek Sportu i Rekreacji Płock Spółka z o.o. z siedzibą w Płocku wkładu pieniężnego z
przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego  Uchwałą  nr  5/ZW/  2023
Nadzwyczajnego  Zgromadzenia  Wspólników  Spółki  z  dnia  30 maja  2023  roku  dokonano
podwyższenia  kapitału  zakładowego  o  kwotę  6 000 000 zł  poprzez  ustanowienie  6000
nowych i równych udziałów o wartości nominalnej 1000 zł każdy, objętych przez wspólnika
spółki Gminę-Miasto Płock. Udziały w podwyższonym kapitale zakładowym zostały pokryte
wkładem pieniężnym pochodzącym ze środków zabezpieczonych w Budżecie Miasta Płocka
na 2023 rok, zadanie nr 04/WNW/I - Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji Płock Spółka z o.o.
Punkt drugi - Agencja Rewitalizacji Starówki ARS Spółka z o.o. W wykonaniu Zarządzenia nr
4285/2023 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 2 czerwca 2023 roku w sprawie wniesienia do
spółki  pod  firmą  Agencja  Rewitalizacji  Starówki  ARS  Spółka z ograniczoną
odpowiedzialnością  z  siedzibą  w Płocku wkładu niepieniężnego (aportu)  w postaci  prawa
własności  nieruchomości  gruntowych  stanowiących  własność  Gminy-Miasto  Płock  z
przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego  Uchwałą  nr  15/ZW/2023
Nadzwyczajnego  Zgromadzenia  Wspólników  Spółki  z  dnia  22 czerwca  2023  roku,
sporządzoną za repertorium A nr 3622/2023 dokonano podwyższenia kapitału zakładowego
o kwotę 1 998 000 zł  poprzez  ustanowienie  3996 nowych i  równych udziałów o wartości
nominalnej  500 zł  każdy, objętych przez wspólnika spółki  Gminę-Miasto  Płock. Udziały  w
podwyższonym kapitale zakładowym zostały pokryte wkładem niepieniężnym (aportem) w
postaci prawa własności: 1. nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Płocku przy
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ulicy Henryka Sienkiewicza, obręb nr 0008 Śródmieście, działka gruntu numer ewidencyjny
546/3  o  powierzchni  0,15,  przepraszam  0,154 ha.  Pkt  2.  nieruchomości  gruntowej
niezabudowanej  położonej  w  Płocku  przy  ulicy  Henryka  Sienkiewicza,  obręb  nr  0008
Śródmieście,  działka  gruntu  o  numerze  ewidencyjnym  1375  o  wartości  0,0022  ha,
nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Płocku przy ulicy Henryka Sienkiewicza
64,  obręb  nr  0008  Śródmieście,  działka  gruntu  numer  ewidencyjny  230  o  powierzchni
0,1243 ha. Pkt 3. Płocki Zakład Opieki Zdrowotnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.
W wykonaniu Zarządzenia nr 4290/2023 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 6 czerwca 2023
roku w sprawie wniesienia do spółki Płocki Zakład Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o. z siedzibą
w  Płocku  wkładu  pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego
Uchwałą nr 4/ZW/2023 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki z dnia 7 czerwca
2023  roku  dokonano  podwyższenia  kapitału  zakładowego  o  kwotę  2 000 000 zł  poprzez
ustanowienie 4000 nowych równych udziałów o wartości nominalnej 500 zł każdy, objętych
przez wspólnika spółki Gminę-Miasto Płock. Udziały w podwyższonym kapitale zakładowym
zostały pokryte wkładem pieniężnym pochodzącym ze środków zabezpieczonych w Budżecie
Miasta  Płocka  na  2023  rok,  zadanie  nr  02/WNW/I  -  Płocki  Zakład  Opieki  Zdrowotnej
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie  prezydencie.  Szanowni  Państwo,  ja  ze  swej  strony  chciałbym  po  pierwsze
przypomnieć, iż po raz ostatni dzisiaj mamy dualizm możliwości obradowania. Od kolejnego
naszego spotkania już tylko i wyłącznie stacjonarnie. Bardzo proszę, żebyście Państwo o tym
pamiętali, zwłaszcza ci Państwo, którzy nas dzisiaj zdalnie oglądają. No i przed nami sezon
urlopowo-wakacyjny. Dużo zdrowia i bezpiecznych podróży gdziekolwiek Państwo będziecie.
Nie widzę więcej zgłoszeń, zatem zamykam LV Sesję Rady Miasta Płocka. A, przepraszam
bardzo, przepraszam, nie puknąłem laską, a widzę, że jest zgłoszenie. Zapraszam w takim
razie bliżej. Szkoda, że Pan wcześniej, Panie doktorze, nie zasygnalizował, zwłaszcza, że ja
mam słaby wzrok i nie widzę. Proszę bardzo, Pan doktor z informacją do nas.”

Pan  Bogdan  Sobański  powiedział:  „Proszę  Państwa!  Szanowny  Panie  Prezydencie!
Szanowni Panie Przewodniczący Rady! Szanowni Radni Rady Miasta Płocka! Protestuję! Po
przeszło 50 latach pracy w zawodzie lekarza i po przeszło 70 latach działalności społecznej -
trudno mu mi w to uwierzyć - w akcie bezradności protestowałem przed Urzędem Miasta
Płocka i nadal będę protestować przed Urzędem Miasta Płocka przeciwko znieczulicy, bo nie
zgadzam się, aby ludzie, tacy jak doktor Jerzy W. umierali na ulicy z powodu znieczulicy.
Dlatego utworzyłem fundację pomoc lekarzom chorym, niepełnosprawnym, wykluczonym.
Dlatego podjąłem ponownie pracę w płockim zakładzie karnym, pracowałem tam w 1991
roku, i zainicjowałem pierwsze w Polsce i jedyne warsztaty terapii zajęciowej, bo organizuję
koalicję ludzi dobrej woli i chcę pomóc takim osobom jak właśnie doktor Jerzy W., który
wyszedł z zakładu karnego i właśnie umarł na ulicy. Nie zgadzam się, aby dzieci umierały.
Poseł na Sejm Arkadiusz Iwaniak zorganizował spotkanie na osiedlu Tysiąclecia w Płocku i
zwrócił  uwagę na problem samobójstw dzieci i  młodzieży. Po raz kolejny bardzo, bardzo
Panu dziękuję, Panie... Panie pośle. Popieram Pana działanie. Nie bądźmy obojętni. Jestem
ojcem,  dziadkiem  i  pradziadkiem,  jestem  lekarzem  aktywnym  zawodowo  i  społecznie,
dlatego proszę Pana, Panie prezydencie, proszę Pana przewodniczącego rady i wszystkich
radnych rady miasta o pomoc. Radni są po to, by radzić. Wspólnie z Panem posłem zgłaszam
problem. To ogromny problem. Chciałbym, aby Płock był bez barier i aby Płock był wzorem
dla innych miast. Tutaj zwracam uwagę i popieram problem hulajnóg i wszystkich barier,
które są, bo to zwracają mi tutaj pacjenci na to uwagę bardzo. Chciałbym, aby Płock był bez
barier i aby Płock był wzorem dla innych miast. To jest możliwe, wiem o tym. Od wielu lat
tworzę  grupy  wzajemnego  wsparcia,  stowarzyszenia,  fundacje,  rozmawiam  z  moimi
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pacjentami, uważam, że to są wspaniali  ludzie. Wczoraj był u mnie pracownik MONAR-u.
Zwrócił uwagę na łatwy dostęp do środków psychoaktywnych. Rodzice nie reagują. Policja
jest bezsilna,  bo po aresztowaniu dilera pojawiają się następni.  Za tym stoją ludzie bez
serca, którzy zarabiają ogromne pieniądze. Do nich trzeba dotrzeć. Problem dotyczy całej
Polski  i  dlatego  proponowałem  i  nadal  proponuję,  aby  władze  miasta  zorganizowały
spotkanie organizacji  pozarządowych, ekspertów, z udziałem prasy, radia i telewizji  i  tak
fantastycznych osób jak Bogusław Sobociński, który zna ten problem, który z dobrego serca
pomaga najsłabszym i aktywizuje społeczeństwo w internecie. Moim celem jest aktywizacja
całego społeczeństwa poprzez utworzenie wzorcowego centrum JP II i tworzenie podobnych
ośrodków  aktywności  lokalnej  na  całym  świecie,  opartych  na  wolontariacie.  Jest  to  cel
statutowy stowarzyszenie  chorych na stwardnienie  rozsianych i  opiekunów i  przyjaciół  w
Sierpcu i Fundacji Pomoc Lekarzom Chorym, Niepełnosprawnym, Wykluczonym. Czy to jest
możliwe? Uważam, że nie  ma rzeczy niemożliwych i  dlatego zwracam się  do Państwa o
pomoc. Proszę o pozwolenie skorzystania bezpłatnie z lokalu w osiedlowym domu kultury na
osiedlu  Tysiąclecia  na  spotkania.  Organizuję  wzorcowe osiedlowy  centrum wolontariatu  i
chcę zachęcić radnych osiedlowych do tworzenia podobnych ośrodków aktywności lokalnej
opartych na wolontariacie. Z poważaniem prezes zarządu Fundacji Pomoc Lekarzom Chorym,
Niepełnosprawnych,  Wykluczonym.  Pięknie  dziękuję.  Bardzo  dziękuję.  Przepraszam,  ja
jestem tylko lekarzem, nie bardzo potrafię tak pięknie mówić jak Państwo, no ale po prostu
chcę zwrócić uwagę na problem, który przez cały czas widzę, dotykam i no nie mogę się z
tym pogodzić. Dziękuję uprzejmie.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie  doktorze.  Z  mojej  strony  prośba  do  Państwa  Radnych,  żebyśmy  to  wystąpienie
przeanalizowali. Może Państwo z Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej uznacie, że warto taki
punkt w porządku obrad jednego z najbliższych posiedzeń zamieścić.”

Ad. pkt 13

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka zamknął LV Sesję Rady Miasta
Płocka. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała   Sekretarz Sesji                  Przewodniczący   
Rady Miasta Płocka              Rady Miasta Płocka

Jolanta Kozera                Tomasz Kominek                    Artur Jaroszewski 
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